

**Prodaje se:**  
u Beogradu i u krajevima za-  
posjednutim od carske i kra-  
jevskih četa po cijeni od 6 h  
u Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni-  
Hercegovini i Dalmaciji po  
cijeni od 8 h  
Izvan ovog područja . . . 12 h  
Oglasi po cijenu . . . . .

**Pretprijava:**  
za 1 mjesec u Beogradu i u  
krajevima zaposjednutim  
od carske i krajevskih četa K 1-50  
u Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni-  
Hercegovini i Dalmaciji K 2-40  
Izvan ovog područja . . . K 3-

Uredništvo: BEOGRAD, Vuka Karadžića ul. broj 10. Telefon broj 67.  
Uprava i primanje preplate Topličin Venac broj 21, Telefon broj 25.  
Primanje oglasa Kneza Mihajla ul. broj 38.

## RATNI IZVJEŠTAJI

### Izveštaj austro-ugarskog glavnog stožera.

Kb. Beč, 17. januara.

#### Istočno bojište:

##### Front maršala pl. Mackensena:

Kod Vodenia su pred nadmoćnijim neprijateljskim snagama povučene napred pomaknute osmanlijske sigurnosne čete u glavne sigurnosne linije. Jedan je neprijateljski napadaj na naše položaje od po prilici 2 kilometra zapadno od Vodenia zaustavljen našom zapriječnom vatrom.

##### Front general-pukovnika nadvojvode Josipa:

Između dolina su Casinu i Susita prešli Rusi i Rumunji sa jakim snagama na navalu. Neprijatelju je uspelo, da se ustali na jednoj visini, dok je na svim ostalim dijelovima fronta bez izuzetka odbijen.

##### Front maršala princa Leopolda Bavariskog:

Kod c. i kr. četa nikakvih događaja.

#### Italijansko bojište:

Na visoravni je Krasa i u dolini Wipave opet oživjela topnička djelatnost.

#### Jugo-Istočno bojište:

Položaj nepromijenjen.

Zamjenik glavnara generalnog stožera pl. Höfer, podmaršal.

## Ko je kriv?

Evo već dvije i po godine, kako se kroz sva tvrdjenja i svu argumentaciju sila sporazuma provlači kao neki refren stalno tvrdjenje, kako su centralne sile izazvale, odnosno skrivile ovaj rat. S toga nije čudo, što se to tvrdjenje javlja i u notl, kojom sporazum odgovara predsjedniku Wilsonu, i to još sa poštrenim naglaskom u toliko, što se sporazum ograđuje protiv činjenice, da Wilson naravno smatra obje zaraćene strane kao ravnopravne. Njemačka se vlada već navikla, da stalno pobija ovu neistinu, staru koliko god i člo rat, pa je sada preko Wolffove agencije dala odgovor, koji će valjda biti dovoljan za neko vrijeme. Rad tadašnjeg trojnog sporazuma na izazivanja rata još u ranije doba već pripada istoriji, kao jedna potpuno neosporena glava njena. Politika zaokružavanja,

koju je Velika Britanija, plašeći se za svoj svjetski položaj, od stupanja na prijesto pokojnog kralja Edwarda vodila sa uspješnom i strogom dosljednošću, grupirajući protivu svoga najjačeg suparnika koaliciju kopnenih sila, kakvu je jaču čovjek ne može zamisliti, toliko je jasna i očevidna za svakog objektivnog istorijskog posmatrača, da je ne mogu zabašuriti ni najsmjellija Ilcemjerstva engleskog „cant“-a. U njemačkoj se izjavi, a strogo na osnovu pojedinih diplomatskih publikacija, ponovo ukazuje na sva poznata fakta: na ulogu, koju je Engleska igrala za ono nekoliko dana od predaje austro-ugarskog ultimatumu u Beogradu pa do izbivanja svjetskoga rata, njen otpor protivu uspješnog njemačkog pokušaja, da se izbjegne svjetski rat i njena očevidna želja, da nipošto ne propusti datu joj priliku, da potegne mač na Njemačku. Sporazum bi dobro učinio, da ne poteže toliko pitanje o tome, ko je kriv za svjetski rat. Na ime, svaki njegov pokušaj, da sa sebe skine odgovornost za nj, mora propasti. Postoje naročiti razlozi za to, zašto se sporazum, a naročito Engleska, stalno vraća na uzroke rata, hoteti da se opere od krvavice njegovog izazivanja. Inače Engleska nikada nije imala običaj, da se pravda za ratove, koje bi ona ranije preduzimala, ili da se čak šta više predstavlja kao nevinu i napadnutu stranu; to bi se zbilo malo slagalo sa politikom prava jačega, pomoću koje je Engleska, često ignorirajući pravo i pravicu, zasnovala svoju svjetsku Imperiju. Da je tok svjetskoga rata bio onakav, kako su ga željeli engleski državnici, slabo da bi ovima ikada palo na um, da odbiju od sebe odgovornost za zametnutu kavgu. Engleska bi ponosno i vedra čela priznala svjetski rat kao svoje djelo i u njegovu opravdanje navela bi sam uspjeh njegov. Mo Velika Britanija nije u takvom položaju. Uspjeha, kakav bi bio potreban da opravda ogromne napore, na koje su središnje vlasti natjerale Englesku, nema, a i ne izgleda da bi ga u skoroj budućnosti moglo biti. S toga Engleska mora da traži za druga opravdanja pred narodom za prinešene žrtve, koje su veće nego li ma u kojem ratu, što ga je Engleska vodila od kad postoji. Mimo svake tradicije, mimo svijesti o vlastitoj moći. Engleska mora, htjela ne htjela, igrati ulogu napadnutog. Znaju li Lloyd George i ministarski mu drugovi kakav šamar time udaraju engleskoj istoriji? Koliko je u protivnosti sa tradicijama te imperije tvrdjenje, da Engleska vodi jedan rat koji nije htjela. U stvari pak

ova kontradikcija i ne postoji, pošto se ovaj svjetski rat skladno pridružuje čitavom nizu svijlu onih ratova, što ih je Engleska izazvala, da bi proširila i održavala svoju svjetsku imperiju. Prvih dana rata izgorena je u Engleskoj sa odgovornog mjesta značajna i lakomišljena riječ, da Engleska učešćem u ratu ne može više izgubiti nego li neutralnošću; tada su u Engleskoj još bili iskreniji tada su još imali hrabrosti da kažu istinu, koju su u toku ovih dviju i po godina potpuno izgubili.

Ista slabost, koja se pokazuje u ovom odbijanju svake odgovornosti, izražava se i u tužbama i žalopijkama o grubom načinu vođenja rata i o prekršajima međunarodnog prava, za koje se opiužuju centralne sile. U mjesto nekadašnje hrabrosti, da kažu istinu, oni sada pokazuju tim veću hrabrosti da iznose najnevjerojatnije laži. Naime, kad je govor o međunarodnom pravu, ponajmanje bi Engleska imala prava da se bunji, ona Engleska, koja je sebi u toku ovoga rata skrojila neko naročito svoje međunarodno pravo, Engleska, koja odobrava za Grčku ono, što osudjuje, kad je u pitanju Belgija. Engleska, koja samo u toliko priznaje prava malih naroda, u koliko to ide u račun Engleskoj, Engleska, koja na moru stalno vrši nasilja, dok međunarodnim pravom potpuno dozvoljeni podmornički rat samo za to naziva zločinom, što sama nema nikakvog dovoljnog jakog oružja, kojim bi mu stala na put. Ista ona Engleska, koja je vodila burski rat, koja je vršila svakovrsna nasilja u Indiji, ta imperija, koja nikada nije pitala, šta je pravo a šta nije, kad je trebala da prigrabi koji komad tuđe zemlje, ista ta Engleska sada odjedared udara u sentimentalne i moralne žice, kada je vidjela da je u svojim prohtjevima naišla na opasnog protivnika. Zar jeste još ona ista moćna Engleska, koja sada pred neutralcima vauka za boľove, nanešene joj od neprijatelja. Nije, to je Engleska, koja, priklještena, pristupa ponižavajućoj laži, država, koja više ne nalazi hrabrosti za podnošenje odgovornosti, koja zazire od časa, kada će morati pred vlastitim narodom i pred saveznicima, koji su joj se povjerali da opravda preduzeće, odnosno čijeg je ona ishoda u najvećem stepenu zabrinuta. S toga se ona već sada sprema da igrava ulogu potpune nevinosti, u koju je ona natjerana da igra s toga, što joj neuspjeh njenoga djela ne dopušta, da primi odgovornost za nj.

## Poslije prekida akcije za mir.

### Proširenje švajcarske mobilizacije.

Kb. Bern, 17. januara.

„Schweizer Depeschagentur“ javlja Događaj dozvoljavati su savezničkom vijeću u sporazumu s vojnom upravom poslijednih mjeseci, da znatno smanji broj četa na granici. Ali početkom je ove godine savezničko vijeće našlo za shodno, da preduzme opširnije mjere za odbranu, te je naredilo mobilizaciju 2. divizije i još neupotrebljene dijelove 4. i 5. divizije za 24. i 25. januar. Savezničko vijeće sad kao i prije uvjereni, da će obje zaraćene strane potpuno respektovati neutralnost švajcarske.

### Daljne Wilsonove note.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Zeneva, 17. januara

I „New-York Herald“ potvrđuje, da Wilson smatra da njegove akcije za mir nisu okončane i da će on još u ovom mjesecu uputiti daljne note kako središnjim vlastima, tako i četvornom sporazumu.

### Njemački car bavariskom kralju.

Kb. München, 17. januara.

Njemački je car bavariskom kralju Ludwigu otposlao sljedeći brzojav: Duboko ti zahvaljujem na toplim riječima, koje si meni upravo prilikom razotkrenja sramotnih osnova naših neprijatelja, kao i na čvrstoj odluci, koju si u ime Tvojih vjernih Bavaraca izrazio, pripomoći do zadnje kapi krvi u zajedničkoj nam strašnoj borbi za opstanak do konačne pobjede. Sveti će gnijev, koji u ovim sudbunosnim časovima napunja svako njemačko srce bilo ono u najsajnijoj palati ili u najsiromašnjoj koljebići ojačati još njemačku snagu i poštivnost. S Božjom će pomoći uspjeli prkositi naletu naših neprijatelja i pobjedom osigurati slobodu i opstanak našega naroda, te naše neprijatelje primorati, da prime sada tako oholo odbijeni mir.

### Njemački narod svome caru.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Berlin, 17. januara.

Predsjednik njemačkog Reichstaga, predsjedništvo saveza poljoprivrednika, njemačka konzervativna stranka, poljoprivredni savjet i ostale korporacije upravili su caru Wilhelmu u brzojavu, u kojima se zavjeruju da će njemački narod kao jedan čovjek do posljednje kapi krvi stajati za svojim carem do konačne pobjede.

### Dalji korak predsjednika Wilsona

Tražiće, da i Njemačka iznese svoje uslove.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Berlin, 17. januara.

„Lokalanzelger“ saopštava iz Rotterdama: „Morning Post“ javlja iz Washingtona, da ima mjesta predpostavci, da se Wilson riješio, da preduzme nov korak i da Njemačku privoli, da i ona iz svoje strane saopšti

uslove. Predsjednik ne djeļ opšte mišljenje, da se razgovorom o miru ne može ništa postići. Naprotiv je on mišljenja, da će se bitni napredak postići, čim stranke nakonjone miru uhvate korjena u pojedinih zemljama i kad se za mir stvori povoljno raspoloženje. U koliko se više te struje budu podsticale, u toliko će se moći veća nada polagati, da se dodje do ostvarenja mira.

### Odstupanje državnog tajnika Lansinga?

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Stockholm, 17. januara.

Ured za štampu ruskog ministarstva spoljnih poslova saopštava, da se u petrogradskim diplomatskim krugovima smatra kao vjerovatno, da će državni tajnik Lansing oštupiti. Poslanik je Buchanan dobio vijest, da se raspoloženje američkih vladinih krugova prema Lansingu izmijenilo zbog neuspjeha u pokušajima za mir, jer je on opredjelio sadržinu i vrijeme predaje note.

## Rat u Rumunjskoj.

### Napuštanje Bukovine.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Zeneva, 17. januara.

Ovdašnja „Tribuna“ veli, da je u naročito izvora saznanja, kako ruski glavni stožer čini pripreme za napuštanje Bukovine.

### Četiri vrste pred moldavskom nizinom.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Malmö, 17. januara.

Ruskim „Novostima“ javlja iz Jaša, da se sadašnjim bojovima u rumunjskim planinama pripisuje najveća važnost. Ruske su čete prešle u dolinama Putne i Susite u djelomičnu protivofenzivu. U prkos velikom snijegu polazile su ruske čete u boj sa najvećom hrabrošću, no bile su iznenadje, ne vrlo žestokom topničkom vatrom iz neprijateljskih položaja. Nijemcima je uspelo u prkos groznih teritorijalnih poteškoća dopremiti topove i municiju u svoje nove izgrađene brdske položaje i da iznenade svojom uspješnom obranom. Gotovo se mora vjerovati, da Nijemci raspolazu sa naročitim električkom terijernim strojevima, koji joj pomažu svladati dopremu topova i municije na visoke planine. Ofenzivni su pokušaji, preduzeti u noć, doduše ruske čete djelomice doveli u prve neprijateljske rove, ali se one ni jesu dugo mogle u njima zadržati. Rezultat se ovih bojeva mora tim više da cijeni, što neprijatelj stoji još samo četiri vrste pred Moldavskom nizinom. Ako mu uspije, da i u ovom području i dalje prodre, onda će se cijeli ruski front morati da povuče sve do doline Trotusa.

### Premještenje rumunjske prijestonice u Kijev.

(Naročiti brzojav „Beograd. Novina“)

Berlin, 17. januara.

„Deutsche Tageszeitung“ javlja iz Stockholma: Prema naredjenju vojnihi vlasti, a zbog vojničkih operacija u donjoj Moldaviji ispraznjuje gra-

## Podlistak.

### Ispod mora.

#### Putovanje „Deutschlanda“ u Ameriku i natrag.

Uspjeh ih je zbulio. Neprijateljski brod promijenil svoj kurz i pođe upravo prema njima. A to baš nisu očekivali. Odmah se naredi da se katarke spuste i da budu spremni za ronjenje. Najednom nestade i dimnjaka i svega što se malo čas napravilo.

To opazi neprijateljski brod, pa poplašen, okrenu natrag da bježi. . . . .

Onda i opet namjestiše dimnjak, katarke podigoše, slatko se smijući protivničkom brodu kako izmiče. . . . .

Prvo je strani brod držao da su oni kakav postradali brod i da traži pomoć. U najboljoj namjeri je počao da im pomogne, pa se onda poplašio, misleći da je torpedni čamac.

Poslije dva dana susretnu se opet sa jednim brodom. I opet zadimije smolom i mirno prodjoše, kao da su trgovački brod.

Juni i lijepo vrijeme se približavali svome kraju.

Time što je nastajala struja, kojom su plovili, i što se pojavile jugo-zapadni vjetrovi, znalo se, da se približuju burnim pojavama.

Pred veće nastade zapara, sunce se tromo spuštalo za purpurne oblake. Vrijeme je prijetilo, vlažna zapara u

atmosfera je navještavala blizinu zaljevne struje. Noću dodjoše strašni vjetrovi, grdni talasi uzburkane pučine, sve je to počelo da otežava plovidbu.

Temperatura poče da skače, dok se ne pope na dvadeset i osam Celsiusa.

Ušli su u zaljevsku struju. Nemiri atmosfere su bili njihovi pratioci. Vazduh je bio pun elektriciteta, brzojavni električni aparat počeo je da otkazuje službu.

Svjetlost mora poče da smeta pogledu u daljinu. Zasjenjuju oči, vid postaje nesiguran svjetlošću morskog površine. A to je neugodno, jer su sad došli do jednog kraja gdje silni brodovi krstare i gdje valja jako oprezan biti. Uz to je nepogoda bivala sve veća, vall biju sve oštrije, a vjetar nemilice šibao.

Unaokolo se spustili crni oblaci, iz kojih neprestano munje sipaju. Onda kao da se sve to povuče natrag i za trenut oka i brod i more sijnu zelenom svjetlošću.

Sva se atmosfera uskomešala, strašna ih grmljavina zaokupila; dodjoše u središte: djavolska praska pravjekovnog bjesnila, nastala kraj svemu. . . . .

Najednom se pojave iza njih fenjeri jednog velikog parobroda. Mogli su u pomrčini lako mu izbjeći. U izvjesnoj udaljenosti prodje mimo njih kao kakvo osvjetljeno čudovište. To je bila pašazerna ladja, koja je iz Sredizemnog mora dolazila. Zavidili su joj, dok se ne izgubi u kiši i pomrčini.

Idućeg dana dostiže nepogoda svoj vrhunac. Orkanski vjetrovi duhnuše, vazduh se vas zaplenušo. Voda se već ne

talasa kao inače, to su čitave kaskade, zidovi od vode, koji se ruše i udaraju po rukama i po licu.

Kiša je već tako gusta, da se ne da kroz nju gledati. Da bi i malo orientacije dobili, morali su staklad pred oči mećati, a s njih bi čitava rijeka curila u rukave.

Brod jedva odmiče. Talasi ga bacaju tamo amo. Rebra pucaju. Jedva da se čovjek održati može.

Pakao.

Ali sve to nije ništa prema onome, što je dolje u brodu, naročito kod mašina.

Svi su otvorili morali naravno biti zatvoreni, čak i kapak na kuli, tek ako se pokadšto malo otkinili. Pored svega što neprestano rade dvije ventilacione mašine, sav vazduh što udje, njega protugaju ostali motori. Ta proždrljiva čudovišta vraćaju za vazduh vrućinu, tešku, sparnu vrućinu, pomješanu sa smradom ulja.

Vazduh je svojom vlagom došao do fantastičnog stepena vrućine. Više se nije moglo disati. U zatvorenim prostorijama zgusnuo se znoj neki, koji se ponovo isparava i skroz probija.

Teško je i zamisliti ovu paklenu atmosferu, što se tu razvila.

Svjež vazduh ne ulazi više unutra, u prostoru za mašine neumorno rade dva motora sa šest cilindera, eksplozivna moć njihova tjera brod kroz neprobijne valove, užarenim dahtanjem izbacuje se izgorjeli gasovi napolje, sve je zasapljeno teškim oblakom vrućine i pare od ulja.

Tih se dana popela temperatura do pedeset i tri Celsiusa.

I u takovom su paklu živili i radili ljudi. O snu nije bilo ni govora. A ako je i pokušao koji da otpočinu u kakvoj skrivenoj rupi, mrazovi znojfa potekli bi u oči i nove muke mu zadali.

Pravo mučeništvo.

U košulji i gaćama stoje oni na svojim pozicijama, okolo čela krpa što neda znojfu da curi u oči. Krv vrije i udara u sljepoočice, groznica struji kroz žile. I samo napornom snagom volje polazilo je za rukom primorati znojjavno tijelo mehaničnom radu.

Kapetan je napustio svoj dnevnik. Jedina bilješka što je bila, bješe: „Temperatura ne smije više skakati, ako ljudi uzmoraju kod mašine izdržati“.

Oni su izdržali, pokazali su se junacima, izvršili su svoju dužnost, iznureni, zažareni i znojavi, dok se nisu izvukli iz ovog paklenog kotla, dok nije napolju sinulo sunce kroz oblake i stišano more dozvilllo da se i opet kapci otvore.

Onda su se izvukli iz ovog pakla; blijeđi, zamazani uljem i prljavštinom izišli su na vidjelo dana i činilo im se kao da su prvi put ugledali sunce.

Približivali su se svojoj mefi.

Dok su na Atlantiku često neprijateljskim brodovima mogli da uteknu, kad im se moglo čak dozvoliti da dadu sebe vidjeti, posljednjih su dana gnjurali bez izuzetka, samo ako bi i malo dima na horizontu opazili. Stupajući bliže kopnu nisu se smjeli ni za živa Boga dati vidjeti. Moralo se računati sa neprijateljskim ratnim brodovima

Osmoga su jula, po danu, opazili po boji vode da već nisu daleko od svoga cilja.

Kapetan se posavjetovao sa svojim časnicima, kako će ndesiti svoj ulazak u zaljev. On je htio da na deset morskiih milja od američanske obale stane i da dočeka zoru, kako bi mogao što bolje izviditi sigurnost položaja, jer je na čisto bio da javnost znađe za njihov put.

Časnici su opet pregledali da se, po zaštitoj noći, privuku što više obali.

Imalo je jedno i drugo svog smisla. Najposlije riješe da po večernjoj tami lagano podju naprijed, dok ne vide kakvo će vrijeme nastupiti.

Bilo je dobro. Pirnuo je jugo-zapadni vjetrić, koji je doprinio da se moglo daleko viditi, što inače u ovako ljetnjem vazduhu nije lako.

Išli su dalje. Najednom ugledaju jednu bljedu svjetlost u horizontu, kako se diže i nestaje.

To je bila svjetlost sa Kap Henrya, prvi pozdrav Amerike.

Onda se najednom ukaza još neka svjetlost. Ukaza se i nestade je. Onda se opet pokazala bijela svjetlost i ta je ostala. Pogledaju se.

Šta li to može da bude? Izgledalo je kao da ratni brodovi, sa utrnutom svjetlošću, daju jedno drugom signale.

Valja paziti.

Sa polovicom snage išlo se bliže. Brod je do kule bjo u vodi, moćnad na svom mjestu za ronjenje. Durbini su bili napereni u duboku pomrčinu.

**Rumunsko stanovništvo sa-  
lažno rumunjsku prijestolnicu Jaš.**  
— Prema jednoj vijesti „Birževija  
Viedomosti“ seli već i sama  
Jaša sa arhivima i cjelokupnim št-  
povništvo u Kijev.

**Sastanak između ruskoga cara i  
kralja Ferdinanda.**

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)  
Berlin, 17. januara.

„Acht-Uhr-Abendblatt“ piše: Ru-  
munjski listovi javljaju, da su se 2. ja-  
nuara u Kišinjevu sastali ruski car i ru-  
munjski kralj Ferdinand. Kralja su pra-  
titi kraljica Marija, nasljednik prijesto-  
lja i ministarski predsjednik Bratianu.  
Carska je porodica bila četiri dana ca-  
revi gost. Kralj je Ferdinand dobio od  
cara sva ona uvjerenja, koja garan-  
tuju ponovno vaspostavljanje Rumunjske  
i daju izgleda za ostvarenje ru-  
munjskih težnja. U razgovoru su iz-  
među oba vladalaca objašnjena i sva  
ona pitanja, koja potiču iz stupanja ru-  
munjske vojske u rusku vojsku radi  
jednog čvrstog spojenog jedinstva. U  
zdravicama je oba vladalaca iskazano,  
da su i Rusija i Rumunjska prožete vo-  
ljom, da ratuju sve dotle, dok se ne po-  
stigne zajednički cilj.

**Opšte evakuisanje Moldavije.**  
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Budimpešta, 17. januara.  
„Acht-Uhr-Abendblatt“ javlja iz  
Stockholma: Po naredbi ruske  
vojne uprave otpočelo je u Moldavi-  
ji napuštanje svih gradova i  
sela.

Iz Jaša je otpravljen državna  
blagajnica i sve što je od vrijednosti, i  
stanovništvo u velikom broju odlazi u  
Besarabiju.

Muškarci od 16 do 60 godina, ako  
nisu samo bolesni ili sasvim za vojnu  
službu nesposobni, uvršćuju se u vojsku.  
Jednovremeno sa evakuisanjem či-  
ne se pripreme, da se sva mjesta, čim  
se izda zapovjest zapale. Naročite ko-  
misije staraju se oko izvršenja evaku-  
acije.

**Jedan ruski operacioni raspored.**  
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Berlin, 17. januara.

„Lokalanzeiger“ javlja iz Malmö:  
U jednoj vojno-kritičkoj raspravi pu-  
kovnika Bejlovskog veli se između  
ostalog, da je potrebno rumunjsku  
vojsku pregrupisati. Ona bi  
trebala da posluži operacijama između  
Sereta i Pruta, pa da izvede  
skraćivanje fronta. Pukovnik  
Belovski priprema javnost na rusko  
povlačenje do Pruta, izjavljuju-  
ći, da je za ruski protivudar veoma  
važno, da se raspolože sa jednom osi-  
guranom bazom, koje na Seretu  
nema.

**Bombardovanje Ismajla.**

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)  
Düsseldorf, 17. januara.

„Düsseldorfer Generalanzeiger“  
javlja iz Basela: Prema jednoj vijesti  
„Daily Newsa“, koju je ovaj list  
dobio iz Petrograda bombardiran je  
grad Ismajl na donjem Dunavu. Nepri-  
jateljske su letjice proletole rusko  
područje Bolgrada i Kagala.

**Jaka artiljerijska vatra.**

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)  
Berlin, 17. januara.

„National Zeitung“ javlja sa ruske  
granice: Kako „Odjeski Listok“ iz Re-  
ni javlja, u pravcu Sebešti je otpo-  
čela vrlo jaka dobošna vatra protivu

Nije dugo trajalo, pa se ispostavi da  
je ta svjetlost fenjer jednog potpuno ne-  
škodljivog broda, koji se već prilično po-  
red nas udaljio.

Pustili su mašine naprijed. Naskoro  
ugledaju stalnu svjetlost sa Kap Henrya  
a svjetlanje sa Kap Charlesa postaje  
sve jasnije u horizontu.

Znali su da su dobrim putem udarili.  
Pred njima je bio ulaz između dva  
brjega. Vidile se vatre. Sa neopisivom  
radošću pozdraviše vatra sa Kap Charle-  
sa, koja je u ovoj nedoglednoj tami bila  
mirni znak sigurnosti. Tamo preko leži  
jedva jednom čvrsto kopno, poslije toli-  
kog opasnog putovanja, tamo je cilj, tamo  
je velika Amerika.

Prošli su pored osvijetljenih boja i  
zvuk jedne take boje uvjeravao ih je o  
blizini čvrstoga zemljišta.

Kad su i pored nije prošili, izdiju pot-  
puno na površinu. Vidjeli su svjetiljke raz-  
nih putničkih brodova, ali ih ovi nisu  
mogli opaziti, jer su još neosvijetljeni plo-  
vili, dok nisu stigli do Amerikanskih  
vrisina.

To je osmog jula, noću u jedanaest i  
trideset.

Onda zapališe svjetiljke i zaplove  
mirno između oba Kapa, dok ne primi-  
jetiče crveno-bijele fenjere brodskih ši-  
čerona. Oni im odvrata nobičajenom pla-  
vom svjetlošću. Čičeronski, sprovedni  
brod bacil odmah na njih struju svjetlosti,  
a kako nije mogao jasno da raspozna  
konture broda, to se lagano i obavirivo  
približivao.

Dugo ih je osvijetljavalo.

Neočekivani je pogled na ovaj brod  
lako iznenadio čestitog kapetana s pro-  
vodne ladje, da je dugo trajalo dok ne  
zapita kroz trubuz

ruskih položaja, koja je trajala dvana-  
set sati. Neprijatelju je pošlo za rukom,  
da ruske čete nagna na uzmicanje pre-  
ma položajima, koji se nalaze pred Se-  
retom.

## Borbe u Mačedoniji.

**Bojevi u južnoj Arbaniji.**

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)  
Basel, 17. januara.

„Baseler Anzeiger“ javlja iz Lugana:  
„Corriere della Sera“ javlja, da se u kraj-  
njem uglu južne Arbanije razvila jaka  
topnička vatra.

**Talijanska pojačanja u Arbaniji.**  
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Basel, 17. januara.

Prema švajcarskim je saopštenjima  
iz Milana otišlo za Valonu ponovo ne-  
koliko pukova pješadije i brdskog top-  
ništva.

## Velika proljetna ofenziva četvor- nog sporazuma.

„Otpočete ranije nego što se misli.“  
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Hamburg, 17. januara.

„Hamburger Fremdenblatt“ javlja iz  
Zeneve: „Petit Parisien“ piše: Velika  
ofenziva svih vojski četvornog sporazuma  
otpočeće ranije, no što neprijatelj oče-  
kuje. Od nje zavisi željena odluka o ci-  
jelom ratu.

**Engleska očekivanja.**

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)  
Frankfurt, 17. januara.

„Frankfurter Zeitung“ donose slije-  
deće saopštenje agencije Havas: „Daily  
Mail“ saopštava, da je sekretar parla-  
menta, Robert, koji je posjetio odsjek  
Fricourt—Arras—Alba, izjavio  
u jednom govoru u Norwichu, da su ga  
engleski generali uvjerali, da će Nijemci  
u toku ove godine biti potisnuti do jedne  
tačke, koja će odgovarati željenim uslo-  
vima za mir.

**Nova konferencija četvornog sporazuma  
u Rimu.**

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)  
Lugano, 17. januara.

U Rimu se 28. januara sastaju me-  
dunarodne komisije sila četvornog  
sporazuma, na kojoj će se kako se u iz-  
vještajima veli, ponovo dokazati tijesna  
zajednica sila četvornog sporazuma.

## Rusija.

**Politika „jake ruke“ u Rusiji.**  
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Stockholm, 17. januara.

O odnošaju u ruskom ministarstvu  
saopštavaju „Moskovske Viedomosti“,  
da odstup Protopopovih pomoćnika  
Volkonskoga i Baltza stoji u savezu s je-  
dnom povjerljivom izjavom Protopopovlje-  
vom o promjeni unutarnjega kurza u smi-  
slu „jake ruke“. Kao posljedica će toga  
biti i promijenjeni položaj državne dume  
kao i oštre oprjke unutar ministarstva.  
To da pokazuju ovi događaji: Novi je  
ministar za pravosuđe Dobrovoljski uči-  
nio Trepovu nastupnu posjetu i ako se  
već očekivao Trepovljevo odstup. Trepov  
se ustručavao, da primi Dobrovoljskoga.  
Od članova su staroga ministarstva mi-  
nistar financija Bark i ministar trgovine  
Šahovskoj izjavili, da ne će prisustvovati  
nijednom ministarskom vijeću, kojemu  
bi predsjedao jedan drugi predsjednik. Oni  
ne će ni knezu Galičnu učiniti nikakve

„Kuda putujete?“  
Na odgovor „Newport-News“, zapli-  
ta za ime broda. Oni mu odgovore ime,  
ali su im dvaputa morali ponoviti, dok su  
jedva razabrali kakvu riječku posjetu do-  
čekuju. Nasta jedna senzacija.

Brzo im se primakne i „Deutschland“  
popeo na palubu, pozdravi ih iz dubine  
duše sa riječima:

„Do sto djavola, to je taj brod!“

Stiskoše ruke iskreno jedno drugom  
i izrazi svoju veliku radost, što je on prvi  
Amerikanac, koji je podmornicu pozdravio  
u zemlji slobode.

Kapetan ga odmah zapitao, da li  
mu je poznato o njihov dolasku i, na  
veliku svoju radost, dozna da ih već ne-  
koliko dana između Kapova čeka jedan  
šleper.

Odmah podiže da ga traže.

Medjutim su za njihov dolazak sa-  
znali i ostali brodovi na ulasku i pozdrav-  
ljali ih osvijetljenim strujama sa svojih  
paluba. I tako je dolazak podmornice u  
Ameriku postao jedan fantastični No-  
turno.

Malo je poteže bilo u mraku naći  
šleper. Dugo ga tražili, dok ga napo-  
slije ne nadjohše. To je bio „Timmius“,  
pod vodstvom kapetana Hinschia.

Nastade veselje.  
Čitavih deset dana čekao ih je. Već  
se poplašio za njihovu sudbinu. A sad je  
bio sretan, što je mogao da vidi svoga  
očekivanog štićenika. Odmah je saopćio  
zapovjest da, umjesto u Newport-News,  
imaju ići u Baltisko more, gdje je sve za  
doček spremjeno.

Oprostio se sa svojim sprovedni-  
kom, i vodjen „Timmius“-om, izvijestivši  
ponosno njemačku zastavu, koja se tako  
dugo u ovim vodama nije koćala.

posjete. Ruski se kabinet prema ovome  
u svome sadašnjem sastavu smatra dakle  
nesposobnim za rad.

Prema izvještajima iz Petrograda,  
imalo bi se 25. januar. sastati zakonodavne  
korporacije, koje će međutim kod prvih  
„nepravilnosti“ biti rastjerane. Spram  
državnog je vijeća knez Galičn već pro-  
veo jedan nasilni udar. Ovdje se uslijed  
zadnjih promjena našla liberalna većina.  
Desnica je raspolagala sa 90, a liberalci  
sa preko 96 glasova. Zato je dao knez Ga-  
ličn nekoje članove lijevice naprosto  
izbrisati.

**Bojevi na divinskom frontu.**  
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Malmö, 17. januara.

O bojovima na divinskom frontu piše  
„Ruskij Invalid“, da oni imaju veću  
stratešku važnost, nego se to općenito  
misli. U prvom se redu radi o tom, da se  
neprijatelj snažnim djelomičnim akcijama  
drži u šahu i tako ne može odaslati daljna  
pojačanja na rumunjsko bojište. Ruski  
ofenzivni napadi imaju kraj toga važnu  
zadacu, da ispitaju neprijateljske polo-  
žaje. Za vojno je vodstvo od vanredne  
važnosti saznati, u kolikoj je mjeri ofen-  
zivna središnja vlasti u Rumunjskoj upli-  
visala na jakost posade na ostalim fron-  
tama.

**Revolucionarna propaganda u ruskoj  
vojsci.**

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)  
Malmö, 17. januara.

Kako iz ruskih vojnih izvještaja proiz-  
laz, obavljani su posljednjih dana na po-  
jedinih odsjecima fronta kod pojedinih  
pukova iznenadni tjelesni pregled u svrhu  
ustanovljenja, u kolikoj se mjeri uvukla  
revolucionarna propaganda u rusku  
vojsku. Pregledan je sav prtljag kod  
vojnika nižih činova, naročito kod  
gardijskih formacija. O rezultatu se  
ovoga pregleda nije moglo ništa i ziti-  
nija saznati, ali se drži, da će u skoro  
slijediti izmjena jednoga dijela četa. Već  
je izišla naredba o odašiljanju pisama  
na front iz Petrograda.

## Rat na moru i pod morem.

**Sredozemno more pod blokadom nje-  
mačkih podmornica.**

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)  
Zürich, 17. januara.

„Tagesanzeiger“ javlja: Najvažni-  
je se morske oblasti zapadne i južne  
Evrope nalaze pod blokadom njemačkih  
podmornica. Ishod njemačke blo-  
kade ispoljava se u upravo katastrofal-  
nim gubicima brodova četvornog spo-  
razuma. Od Božića na ovamo je čet-  
vorni sporazum izgubio najmanje četiri  
velika ratna broda, a broj potoplje-  
nih parnih brodova i ratnog materijala  
prelazi u legione.

**Djelovanje njemačkih podmornica.  
Povratak de la Perlière-a.**

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)  
Berlin, 17. januara.

Poznat se vodi u podmorničkom  
ratu Arnould de la Perlière-a. Povratio  
sa svoje posljednje vožnje. On je  
za vrijeme trajanja te posljednje vož-  
nje potopio 5 oružanih parnih brodova,  
među kojima se je nalazilo i transport-  
nih ladja, a zarobio 4 kapetana.

**Značajna kritika.**  
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Paris, 17. januara.

Admiral Dégouy izjavljuje u  
štampi, da ga cenzura sprječava  
obrazložiti izvjesne predloge, koji stoje

Tako je išlo do zore. Vožnja bivaše  
više trijumfalni ulazak. Svi neutralni bro-  
dovi, koji su ih susretali, pozdravljali su  
ih sa trokratnim zviždukom parnih zviž-  
daljki i sirena. Samo je jedan engleski  
brod prošao srdito pored njih, ne dajući  
od sebe znaka. Kapetan je Hinsch paž-  
ljivo gledao, da se Englez ne bi kako ne-  
hotice očešao o brod.

Inače je „Timmius“ bio na ruč. Oni  
bi na pozdrave mogli odgovarati jedino  
kroz sirenu, pomoću skupocjenog zgusnu-  
tog vazduha, zato se „Timmius“ svojom  
debelom parnom zviždaljkom zahvali-  
vao.

Što god su se više približavali, sve  
je veća larva bivala. Svi su se radovali,  
jer su u tome vidili očit znak amerikan-  
skih simpatija prema njima.

Oko četiri sata, poslije podne, „Tim-  
mius“ im pridje sa strane, pruži im go-  
miću leda brzo uhladiše ono nekoliko  
boca secta i veselo se kucnuše čašama  
za sretna dolaska u Ameriku.

Koliko je uživanja u ledu i prvom raz-  
hladjenom piću, može sebi zamisliti samo  
ona, koji je u stanju da shvati, šta to  
znači toliko dana provesti u jednoj tem-  
peraturi od pedeset i tri stepena.

Vijest o dolasku morala se strašno  
brzo raširiti, jer su im po čitave sate  
udaljenosti dolazili u susret reporteri i ki-  
nematografi. I ako se već smrkavalo,  
ipak su ih uhvatili.

Još bi ih dugo zapitkivali i klicali im,  
da ne dodje vjeter i kiša i mjesto silnih  
pitanja izli se na opaljenoj momčad plju-  
sak vode i „Deutschland“ u pratnji „Tim-  
miusa“ sam i bezglasno stiže svome cilju.

I longer se podmornice prvi put zari  
u americkansko tlo.

„S. L.“  
(Kraj prvoga dijela.)

u savezu sa gubicima velikih ratnih,  
kao i nebrojenih trgovačkih brodova si-  
la sporazuma. Dégouy zaključuje, da  
je uništenje trulu oklopljenih krstarica  
u roku od triju sedmica nešto strahovi-  
ta. Opasnost je kraj toga svakim danom  
veća. Mjere, koje su dosada preduzele  
za pariranje ovakvih udara, moraju se  
i ladjiku učiniti potpuno nedostatnima.

**Njemačka podmornica u holandskim  
vodama.**

**Pravedna odluka holandske  
vlade.**

Kb. Haag, 17. januara.

Zvanično saopštavaju: U nedjelju  
je poslije podne jednu morskou milju  
unutar holandskog suvereniteta prona-  
đen jedan njemački podmornički brod,  
koji je zbog magle i plime izašao iz  
svoga smjera. Jedan je holandski is-  
traživački brod naredio podmornici, da  
se usidri i sačeka riješenje holandske  
vlade. Zapovjednik je podmornice iz-  
javio, da nije čitavog dana došao u do-  
ticaj sa neprijateljskim pomorskim si-  
lma i da se njegovo prisustvo ne može  
dovesti u vezu s možebitnim proganja-  
njem od strane neprijatelja. Holandska  
je vlada nakon te izjave dozvolila pod-  
mornici, da opet otplovi.

**Njemačke podmornice na francuskoj  
zapadnoj obali.**

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)  
Ženeva, 17. januara.

„Petit Journal“ javlja: Ispred fran-  
cuskih su se zapadnih pristaništa po-  
javile njemačke podmornice. Mnogi  
trgovinski parni brodovi koji su dosad  
trebali odavna prispjeti, još nisu stigli.

**Iz francuskog saveza za gradnju  
brodova.**

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)  
Paris, 17. januara.

Stalni je odbor francuskog saveza  
za gradnju brodova usvojio slijedeći  
zaključak odnosno pooštrenog djelova-  
nja podmornica. Zastrahujuće vijesti o  
gubicima brodova u posljednjim sedmi-  
ci, u kojoj je potopljeno 59 većih i ma-  
njih brodova sporazumnih sila — me-  
đu njima 20 francuskih — nalazu nam,  
da upozorimo vladu na nužnost popu-  
njenja ovih gubitaka. Pozivljemo vladu,  
da nam u interesu zemaljske odbrane  
kao i najvažnijih poljoprivrednih pita-  
nja pomogne kod novogradnja na fran-  
cuskim brodogradilištima.

## Križa u Grčkoj.

**Jedna nada grčkog poslanika u Ca-  
rigradu.**

Kb. Carigrad, 17. januara.

Priilikom prijema grčke kolonije o no-  
voj godini, izrekao je grčki poslanik Ka-  
lerghis nadu, da će se u tekućoj godini ja-  
mačno opet uspostaviti mir, koji je potre-  
ban ne samo vojnicima, već i neutralnim  
a naročito slabijim državama, kao što to  
dokazuju događaji u Grčkoj. Poslanik je  
dao izrazu svome uvjerenju, da će kralju  
Konstantinu poći za rukom, da obidje sve  
teškoće.

## Njemačka.

**Vlječanja u Berlinu.**  
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

München, 17. januara.

Predsjednik je odbora saveznoga  
vijeća za spoljne poslove, grof Hart-  
ling, otputovao u Berlin na sjednicu  
toga odbora.

Köln, 17. januara.

„Kölnische Volkszeitung“  
saznaje iz Berlina, da će se nabrzo odr-  
žati dogovor između državnoga kance-  
lara i predstavnika stranačkih frakcija.

## Borbe na zapadu.

**Uzroci odstupanja generala Joffrea.**  
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Haag, 17. januara.

U „Review of Reviews“ posvetio je  
Charles Bawbarn jedan članak maršalu  
Joffreu i iznosi u njemu dosada nepo-  
znatu činjenicu, da je francuski gene-  
ralisim bio voljan dva puta da preda Ver-  
dun, i to prvi put u početku bitke na  
Marni i docnije u februaru 1916. Izjav-  
ljuje se, da je odbrana Verduna u go-  
dini 1916. sasvim protivno gledištima  
Joffrea preduzeta bila. Vjerovatno, da je  
to bio uzrok njegovog odstupanja, jer  
su činjenice dale pravo njegovim potči-  
njenim.

## Najnovije brzojavne vijesti.

**Njemačko-turski sporazum.**  
Kb. Carigrad, 17. januara.

Štampa pozdravlja njemačko-turski  
sporazum kao veliki uspjeh i kao spoljni  
znak stupanja Turske u red velikih sila.  
Listovi ističu okolnosti, što ovaj doga-  
đaj pada u isto vrijeme sa zahtjevom  
sporazumnih sila o odstranjenju Turske  
iz Evrope. Bolji se odgovor na ovaj zah-  
tjev nije mogao dati.

**Perzijski dragovoljci u turskoj vojsci.**  
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Carigrad, 17. januara.

Vijest, da se veliki broj sposobnih  
Perzijanaca — govori se oko dvije sto-  
tine hiljada ljudi — riješio, da se bori  
na strani otomanskih boračkih snaga radi

progonjenja Rusa sa perzijskog zemlji-  
šta, izazvala je među Perzijancima, koji  
žive u Turskoj, potpuno odobravanje.  
Od ovih su mnogi, koji su za borbu  
sposobni izjavili gotovost, da se stave  
na raspoloženje za vojničku službu u tu-  
skoj vojsci. Povodom toga je ministar  
vojni naredio, da se oni perzijski drago-  
voljci, koji se nalaze u 18.—25. godini,  
pošlju na perzijski front.

**Umro admiral Dewey.**  
Kb. Washington, 17. januara.

Admiral je Dewey umro.

**O generalu Townshendu.**  
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Beč, 17. januara.

Engleski je general Townshend, koji  
je kod Kut-el-Amare dopao turskog rop-  
stva i bio sproveden na ostrvo Principo  
u Mramornom moru, sada, kako „Politi-  
čka Korespondencija“ iz Carigrada jav-  
lja, premješten iz mjera opreznosti u  
neko drugo mjesto.

## Grad i okolica.

**Praznik Bogojavljenja.**

19. ov. mj. slavi pravoslavna crkva  
praznik Bogojavljenja. Tim će se povodom  
održati u ovdšnjoj sabornoj crkvi sve-  
čana liturgija, skopčana s litijom na Savi,  
gdje će se izvršiti propisano osvećenje  
vode.

**Danski list o „Beogradskim Novinama“.**

Ugledni danski list „Politiken“ u svo-  
me broju od 4. januara, govoreći o jubila-  
rnom broju našeg lista, izdatom povod-  
om njegove godišnjice, o daje priznanje  
radu i razvitku našega lista, o kojemu do-  
nosi dosta opširnih podataka, — kao o  
njegovom osnivaču, generalštabnom pu-  
kovniku Otto Gellineku, bivšem nar-  
čelniku štaba vojne glavne gubernije, a  
sada austro-ugarskom vojnom atašeju u  
Kopenhagenu.

**Traže se.**

Radi prijema novčanih uputnica po-  
trebno je da se javi g. dr. Miki Popo-  
viću sa stanom u Pivarskoj ulici broj  
54, niže imenovani:

- 1) Aleksa Vučićević, šef odsjeka u  
fabrici duvaava;
- 2) Miloš Borisavljević, činovnik

### Veliki biografski riječnik Jugoslovenske akademije.

Još prije nekoliko godina bile su se Jugoslovenska Akademija znanosti i umjetnosti u Zagrebu i Kraljevska Srpska Akademija nauka u Beogradu u načelu sporazumjele, da zajednički izdadu enciklopediju, veliki biografski riječnik, u koju je svrhu plemeniti hrvatski rodoljub general-major Marko pl. Czerliten bio ostavio naročitu zakladu, time što bi Kraljevska Akademija nauka u Beogradu priužila istu svotu. Prethodni su radovi već dosta bili napredovali, kada je došao rat, koji je omeo daljnje izvođenje toga preduzeća na toj osnovi.

Sada Jugoslovenska Akademija od nove 1917. god. na ovom u velikom vrši pripreme da sama izvede izdavanje riječnika, u koji će prema odluci Akademije ući životopisi ili bar kratke životopisne napomene svih onih ljudi (plemena i porodica), koji su se u opsegu jugoslovenskih zemalja počevši od najstarijih vremena pa sve do danas, makar čime istakli i malo ili mnogo — sudjelovali u narodnom razvoju: kraljevi, velikaši, vojskovođe, svećenici, političari, upravnici, učenjaci, književnici, umjetnici, glazbenici, veliki trgovci i brodari, veliki dobrotvori, knjižari itd.; ovamo pak pripadaju i oni domaći ljudi, koji su sudjelovali u tuđini, ali i oni tuđi ljudi, koji su radili u krilu naroda hrvatskoga.

Prema ovom velikom programu izvođe se već od nove godine 1917. pripravne radnje za djelo, o kojem jamačno ni jedan čovjek ne sumnja, da će, ako se sretno privede kraju, — pa makar u prvom, izdanju i nesavršeno — u velike zadovoljiti davno, osjećanu književnu potrebu i poštati osnovno djelo za veliki niz potrebnih studija o svenkupnom životu hrvatskoga naroda. Poradi toga možda nije zališno, da sada i šire općinstvo nešto sazna o sadašnjem stanju tih mučnih i veoma opsežnih pripremnih radnja.

Svi su hrvatski ljudi raznovrsni po svom zanimanju u 15 skupova, a po zemljama u njih 6: Hrvatsku i Slavoniju, Dalmaciju, Bosnu i Hercegovinu, Istru, Ugarsku i Austriju, pa iseljeničke krajeve. U svemu dakle treba složiti 90 djelomičnih imenika ljudi, i pokojnih i živih, kako se, koliko iole može biti, ne bi izmaklo ni jedno ime, koje je zavrjedilo, da mu se sačuva uspomena u zahvalnom narodu. Treba o njima sabrati nužne podatke i složiti ih u kratke i pouzdane životopise i životopisne napomene. Teškoća i golemost toga posla, kraj veoma mršavih predradnja, udara jamačno svakomu odmah u oči, pak se razumije da za može časno svladati tek saradnja velikoga broja spremnih stručnih sila iz svih hrvatskih zemalja uz veoma dobru i opreznu organizaciju rada u njegovu središtu u Zagrebu. Akademija je u tu svrhu postavila posebni „Odbor za hrvatski biografski riječnik“, a taj je posao oko izvođenja svojih intencija povjerio od jesena kao svomu glavnomu pomagaču umirovljenomu sveučilišnomu profesoruu dru. Otonu Kučeri u Zagrebu, koji se sada posvećuje tomu radu za nekoliko godina.

Za Bosnu i Hercegovinu ustrojila su se 4 odbora odličnih stručnjaka u Sarajevu pod vodstvom gospođe: dra. Truhelke, dra. Bašagića, dra. Jelenića i Ivana Miličevića; za Dalmaciju jedan odbor pod vodstvom počasnoga člana akademije don Frane Bulića; za Istru jedan odbor pod vodstvom profesora i zastupnika na carskoinom vijeću Vjekoslava Spinčića, dok je za Hrvatsku i Slavoniju vodstvo u rukama samoga odbora i njegova pomagača. Treba još organizirati rad za Hrvatsku i Ugarsku i Austriju i u iseljeničkim krajevima, o čem se baš sada radi. Dosad je uspelo odboru predobiti oko 120 stalnih saradnika za pisanje biografija, a u uredništvu samom (smještenom u kr. sveuč. biblioteci u Zagrebu, soba br. 5) već se čitavu godinu iscrpaju svi stari i novi časopisi hrvatski, i sva druga domaća i strana djela, pa privatne rukopisne zbirke, iz kojih se može dobiti gradje za takav riječnik kako bi se sabralo sve, što ima u njima o hrvatskim ljudima, koji bi mogli ući u riječnik. Zanim je pak ljudima razaslanu oko 500 primjeraka „Pitanja“ za autobiografske podatke, po kojima se sastavljaju njihove biografije. Za čudo je baš s te strane odziv najslabiji, jer je tečajem godine 1916. Akademiji stiglo jedva 60 odgovora i autobiografija. I ovom prilikom moli Jugoslovenska akademija sve ljude, kojima su poslana pitanja, da na njih što prije odgovore, a naše stručnjake, ako ih ne bi s kojega god razloga stigao posebno njima upravljeni poziv, da se s adresom iave glavnomu pomagaču prof. dru. Otonu Kučeri (Zagreb, Jurjevska ulica 14), jesu li voljni preuzeti pisanje biografija, i koji. Samo brižljivo, oprezno i sustavno sahrana gradja može biti dobra osnova uspješnom obradivanju djela.

Kako bi se ipak moglo što prije pristupiti izdavanju djela u sveučilišna, rad se u uredništvu sada kreće navlastito oko prvih pismena alfabeta.

Nije neosnovana nada, da će složnim radom svih stručnjaka djelo moći početi izlaziti u nedalekoj budućnosti, a u obliku dostojnu naroda i Akademije.

### Narodna privreda.

Privreda Bugarske u godini 1916.

Ne može se oporeći, da je Bugarska, i ako je preimućstveno zemljoradničkog karaktera, izdržala od svih saveznika 1916. ratnu godinu srazmjerno najbolje. Neobična ograničenja i žrtve, kojima se stanovništvo moralo podvrgnuti, a koje su kad što bile vrlo osjetne, izazvale su bitne izmjene u načinu života; pa ipak je stanovništvo moglo da se u prošloj godini dovoljno snabdije, šta više, da mnoge svoje proizvode, kao veoma potrebne, usfupi svojim saveznicima, pa da još sebi pribere i bogatu zalihu za godinu 1917.

Poljoprivreda, kojom se bavi već dio stanovništva kraljevine, trpila je u početku velike zastoje s toga, što je u veliki dio stanovništva bio pozvan pod zastavu i što je stoka bila u velikom broju rekvirirana, ali je i pored toga, što je u prvoj polovini godine nepovoljno vrijeme, uvećanom radnom snagom onih članova porodice, koji su ostali kod svojih kuća, postignut povoljan ishod u cjelokupnoj poljoprivredi.

Proletnje zasijavanje, koje je sa obzrom na osudiku tegleće stoke išlo dosta teško, ipak je svladano i svršeno, blagodarći međusobnoj pomoći i upotrebi ratnih zarobljenika u zasijavanju ziratne zemlje, tako da su za sjanje određena zemljišta bila zasijana.

Jesenji usjevi prošle godine dobro su prezimili i napredovali su vrlo uspješno.

Ljetnji usjevi u prvi mah su zbog redje kiše nešto bili zaostali, ali se popravili i pokazali su dobro napredovanje. Nepovoljno vrijeme zadržalo je u nekoliko sazrijevanje ploda.

O razvitku usjeva i stanju žetve dalje zvanični izvještaj ministarstva privreda slijedeću sliku:

Pšenica 1,040.700 tona prema 1,257.898 tona u prošloj godini; raž 215.650 tona prema 193.604 tona u prošloj godini; mješovita hrana 66.200 tona prema 78.621 tona u prošloj godini; ječam 320.000 tona prema 320.000 tona u prošloj godini; zob 107.000 tona prema 138.544 tona u prošloj godini. Zetva priridža dala je oko 10.000 tona. Kukuruz, krompir i grah (pasulj) dali su srodnu žetvu.

Zetva ulja i industrijskih biljki imala je slijedeći ishod:

Repica	19.000.000 kgr.
Sesam	780.000 "
Opium	310.000 "
Mak	257.000 "
Duhan	8.700.000 "
Kudulja	1.900.000 "
Pamuk	390.000 "
Sećerna repa	3.000.000 "
Maslina	200.000 "

iz kojih je dobijeno 20.000 kgr. maslinovog ulja.

Kad se uzmu u obzir naročito teške okolnosti, u kojima je vršena sjetva, a tako isto i pribiranje žetve, može se reći da je žetva bila u opšte zadovoljavajuća. (Nastavice se).

### Peti ugarski ratni zajam.

I ako se ishod petog ugarskog ratnog zajma ne može još utvrditi zbog velikog broja upisanih mjesta, nadmašuju ipak do sad zvanično poznata svota od 2300 milijuna sva dosadašnja upisivanja. Prvi je ratni zajam dostigao 1175 milijuna, drugi 1132 milijuna, treći 1984, četvrti 1953 milijuna, svega dakle preko osam i po milijarde. Prema tome je austro-ugarska monarhija iz vlastitih sredstava prikupila lijepu i neočekivanu svotu od 26 i po milijardi. Kod ugarskog ratnog zajma kao i kod austrijskog ima da se približi jedan prijatan momenat, da posljednji ishod predstavlja prave rekorde. Ta okolnost daje nam pouzdanja o tome, da se i u buduće sa izvjesnošću može računati u neograničenu poštovanost naroda austro-ugarske monarhije.

### Povišene tarife na austro-ugarskim željeznicama.

Da bi se državi otvorili novi izvori dohoda, izdata je naredba, koja se u glavnome tiče uvođenja poreza na podvozinu, povećanje saobraćajnog poreza za putnike i priljag te uvođenja jednog nameta u prometu robe. Višak je prihoda, koji će se ovom naredbom, koja od 1. februara 1917. stupa na snagu, godišnje postići, predviđen sa 300 milijuna.

### Razne vijesti.

**Neobični advokatski razlozi.**  
„Sudarom nije onakažen, već uljepšan“.

Neki je mladi Englez prilikom vožnje motornim biciklom bio dohvaćen jednim dramskim lokomobilom, oboren i teško povrijeđen po licu.

Kad je izašao iz bolnice, Englez je tražio od društva, kome je lokomobil pripadao, veliku sumu kao oštetu. Kako društvo nije htjelo da plati, to je došlo do parnice. Ali je sudski pretres uzео neobičan tok.

Zastupnik društva najprije je tvrdio, da nije lokomobil morao da skrene s puta biciklisti, nego da je biciklista imao njoj da se skloni s puta; a onda je počeo da dokazuje, da mladici povredama, koje je pretrpio, i operacijom, koja je morala biti izvršena, nije onakažen nego je, baš naprotiv, znatno uljepšan!

On je — veći advokat — imao prije toga čvornovat, nepravilan nos a sada, pošto mu je bila slomljena nosna kost, dobio je, zahvaljujući vještini hirurgovoj, klasičan grčki nos; imao je od napred ispale, nepravilne zube, koji su mu pri sudaru takodje polomljeni i polzbijani; a zubni ljekar napravio mu je sad dvije lažne zube, te su usta time dobila normalan, pravilan izgled.

Da bi to dokazao, advokat je podneo sudu dvije slike tužiočeve: prije i poslije katastrofe. Objekšnjački, kako su to advokati već uvijek, on je dodao, da ima sve razloge za vjerovanje, da bi jedna mlada dama, koja je prije šest mjeseci dva puta odbila ponudjenu joj ruku tužiočevu, sada, ako bi se proševina obnovila, radošno pristala.

Ovakav način dokazivanja bio je tako jak i ubjedljiv, da su porotnici dosudili tužiocu samo naknadu troškova oko liječenja, dok su tuženo društvo oslobodili plaćanja kakve druge oštete.

### Šta je poljubac?

Jedno zakonsko tumačenje njegovog.

Njemačko zakonodavstvo na slijedeći način tumači način ljubjenja i djelovanje jednog poljubca: Poljubac je napad na tijelo drugoga, za što je uvijek potrebno odobrenje ovog posljednjeg. Bez naročito odobrenja ljubjenje je dozvoljeno samo onda, ako je onaj koji ljubi siguran u neizgovoreno odobrenje, dakle kod bliskih rođiaka, roditelja i djece, kao i kod ljubavnika.

All ako se onaj drugi ne samo prividno ustručava već ozbiljno usprotivl, mora se uzeti da on poljubac smatra kao protivzakoni napad na njegovo lično pravo i povredu njegove časti. Ako pod takvim okolnostima neko nekoga „poljubi“, odgovaraće za djelo uvrede. Za utvrđivanje krivice biće dovoljna i sama okolnost, da je poljubac dat bez volje poljubljene ličnosti. Nije potrebno da ona samo poljubac osješi i smatra kao uvredu.

De sad ako smiješ?!

### Posljednje brzojavne vijesti.

**Izvjestaj njemačkog vojnog vodstva.**  
Kb, Berlin, 17. januara.

**Zapadno bojište:**

Front prijestolonasljednika Ruprechta bavorskog:

Na više je mjesta fronta poprimala topnička borba žešći karakter. U zavijutku je Yperna suzbijena jedna njemačka izvidnička četa; vlastita su nam izvidnička preduzeća kod Le Sarsa, Guedecourta i zapadno od Peronne donijela 27 zarobljeni i jednu mašinsku pušku.

**Front njemačkog prijestolonasljednika:**

Nakon uspješnih su rasprskavanja na visinama Combresa prodri hanoverski pješaci i pioniri u neprijateljske položaje, a onda su se iza svladanja neprijateljske posade povratili u vlastite linije, dovedši sa sobom više zarobljenika.

**Istočno bojište:**

Front maršala princa Leopolda bavorskog.

Iza žestoke su topničke vatre slijedići poslije podne ruski napadaji protiv naših položaja južno od Smorgena. Ti su napadaji odbijeni. Neprijatelj je iz ruskog fronta gdje je p. odro. opet izbačen. Položaji su bez izuzetka ostali u našim rukama. Bojnom polje pokrivaju mnogobrojni lješeviruskih vojnika. Tečajem su noći odbijena na mnogo mjesta napadajuća neprijateljska izvidnička odjeljenja i lovački odredi.

Front general-pukovnika nadvojvode Josipa:

U istočnim su Karpalima dovele navalne čete njemačkih lovaca na Comanu (sjeverno Zlatne Bistvice) više ruskih vojnika i 1 mašinsku pušku iz neprijateljskih rovova. Između dolina Casina i Susita nastavili su Rusi i Rumunji sa svojim ogorčenim napadima i jakim masama protiv onih planinskih položaja, koje su im zadnjih dana oteli. Na jednoj su se glavici mogli ustaliti, a na svim su ostalim mjestima uz teške njihove krvave gubitke odbijeni.

Front maršala pl. Mackensena:

U močvarnoj nizini između Brejle i Galca povučene su napred pomaknute turske straže kod Vodenia pred nadmoćnijim neprijateljskim snagama po naredjenju u torbenu sigurnosnu liniju. Ruska odjeljenja, koja su navaljivala protiv La Burtea, zaustavljena su našom topničkom vatrom.

**Madežonsko bojište:**  
Nikavih naročitih događaja.

U prkos je nepovoljnijim vremen-skim okolnostima, koji su u mjesecu decembru znatno ograničili letilačku de-

latnost, uspjele je našim letačima i letilačkim formacijama: da neprijatelju nanesu teških gubitaka. Naši su publici iznosili 17 letilica, dok je neprijatelj izgubio 66 letilica, od toga u vazdušnoj borbi 48, gadjanjem sa zemlje 16, nedragovoljnim iskrcavanjem 2. Od tih se neprijateljskih letilica nalaze u našim rukama 22. U koliko se moglo raspoznati, stropoštalo se iza neprijateljskih linija 44 neprijateljskih letilica.

Prvi zapovjednik glavnog stana pl. Ludendorff.

### Mobilizacija Švajcarske.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)  
Berlin, 17. januara.

O kretanju četa na švajcarskoj granici, koja se preduzimaju u svrhu pojačanja zaštite švajcarske granice, brzojavljaju „Berliner Tageblattu“ iz Zürich: Ova mjera nije uslijedila iz nepovjerenja prema sjevernom, zapadnom ili južnom susjedu, nego iz opreznosti. Od nekog vremena vlada u Švajcarskoj veliko uzbuđenje, jer se sa raznih granica zaraćenih stranaka javljaju znatna premještanja četa.

U jednom se bernskom pismu na „Zürcher Post“ veli: Danas se kao u zadnjoj najjačoj ratnoj fazi može politička i vojnička situacija da preko noći preokrene. Koliko se goder pouzdajemo u naše susjede, ipak smo odlučili, da se držimo budne, oružane neutralnosti.

Zapadnošvajcarska štampa nastoji, da protumači francuska skupljanja četa na švajcarskoj istočnoj granici pa piše: Proširenjem su engleskoga fronta francuske čete jedinice između Peronne i Remisa postale slobodne pa su premješteno prema jugu i tako dospjele na švajcarsku granicu.

### Pruski državni proračun.

Sjednica pruskog sabora.  
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“).  
Berlin, 17. januara.

Juče se je ponovno sastao pruski državni sabor. Predsjednik je grof Scherwin-Löwitz na početku sjednice održao govor u kojem je v. trenim riječima i s ogorčenjem podvrgao kritici odgovor sporazumnih sila i uz burno odobravanje sabora izjavio, da je oružje jedini mogući odgovor. — Na to je ministar financija Lentze predložio saboru proračun za 1917. god., koji nastoji da vodi računa o postojećim prilikama. Proračun pokazuje, da je utjecaj rata na poljoprivredne odnose Pruske bio slabiji, nego što se to predviđalo u prošlim dvina ratnim proračunima. Nazadovanje u pruskim financijama sačinjavali su dosada primici na željeznicama i izravnim porezima. Sad su baš ove dve stavke predviđene sa znatno većom svotom nego li u 1916. god. Vlada prosiduje razvika poljoprivrednih odnosa takovim pouzdanjem, da je porez na prilode računala sa 161 milijunom maraka više, nego li u 1916. god. Pošto se promet na željeznicama približuje sve to više normalnim prilikama, to se i ovdje računala veći prihod od 173 milijuna. Proračun željezničke uprave došije ovaj put visinu od gotovo 2 milijarde. Proračun na željeznice predviđa novogradnju od 500 lokomotiva, 770 osobnih, te 6400 teretnih vagona. Cjelokupni proračun po prvi puta došije svotu, koja prekoracuje pet milijarda. Bilansiranje će biti moguće bez ikakvog zajma. U prkos razumljivoj štednji na svim područjima, ne zanemaruju se nipošto socijalne i kulturne zadaće. Za nabavu je literarnih djela iz balkanskih država i turskog orijenta, a za sveučilišne knjižnice predviđeno 30.000 maraka.

### Zvanične objave.

OBJAVA.

**Poziv za podignuće koncesija.**  
Dolje se označena lica pozivaju, da svoje koncesije podignu najkasnije do 31. januara 1917. kod obrtnog odjeljenja c. i k. zapovjedništva mosne brane i grada Beograda, upravno odjeljenje, knez Mihajlova 19 (Grand Passage — glavni prolaz). Poslije navedenoga roka biće koncesije stavljene izvan snage.

Andrašević Franja, Novo Pazarska ul. br. 34.  
Banjac Djura, Požarevačka ul. br. 29.  
Badjukić Milka, Mitoševac.  
Benaroja Djoja, Saborna ul. br. 100.  
Bugarčić Mileva, Sindjeljeva ul. br. 10.  
Bešević Sofija, Pop Lukina ul. br. 24.  
Biševac Ilija, Smederevski Drum.  
Cvetković Draga, Kosmajka ul. br. 35.  
Čosić Veronika, Staro Crkvena ulica ul. br. 12.  
Cvetković Angelina, Skender Begova ul. br. 43.

Čirić Magdalena, Bistrička ul. br. 12.  
Čekrdjić Danica, Studenička ul. br. 35.  
Čkonjović Savatije, Mitoševska ul. br. 11.  
Duškić Mihailo, Cvetna ul. br. 3.  
Dimić Ljubička, Stndjeljeva ul. br. 10.  
Djurčić Jelena, Makenzijska ul. br. 20.  
Djurčić Milan, Katanićeva ulica.  
Djordjević Katarina, Saborna ul. br. 12.  
Djordjević-Mirković Milan, Njeguševa ul. br. 69.  
Djordjević Borislav, Kralj Aleksandrova ul. br. 86.  
Endler Hermann, Knez Mitetina ulica ul. br. 10.  
Elias Isak, Car Uroševa ul. br. 53.  
Essers Vilh, Radenička ul. br. 24.

Jovanović Milica, Hadži Djerina ulica ul. br. 16.  
Djurčić Borivoj, Kralj Aleksandrova ul. br. 44.  
Jakov Jakov, Princ Evgenijs ul. br. 16.  
Joksimović Mileva, Kralj Aleksandrova ul. br. 73.  
Ignjatović Isailo, Veliko Selo.  
Krstić Živko, Major Illica ul. br. 9.  
Kostović D. Ladislav, Topličin Venac ul. br. 17.  
Kalderson Blanka, Car Uroša ul. br. 15.  
Kalef Rosa, Jevrejska ul. br. 7.  
Koen Moša, Jevrejska ul. br. 22.  
Kovačević Radisav, Sarajevska ul. br. 50.  
Kupin Pavle, Stička ul. br. 9.  
Kačanski Petar, Hajduk Veljkov Venac ul. br. 15.  
Lapčević Jelena, Višegradska ul. br. 7.  
Lukić Andja, Takovska ul. br. 78.  
Maksimović Ruža, Kosančićev Venac ul. br. 16.

Mihajlović Janakoa, Iz Resnika.  
Milutinović Leposava, Čuburska ul. br. 6.  
Marković Draga, Sveto-Savska ul. br. 6.  
Milutinović Danica, Makenzijska ulica ul. br. 31.  
Milihojević Luka, Dubljanska ul. br. 118.  
Mihajlović Nikola, Kralja Milana ul. br. 48.  
Mihajlović Ljubica, Takovska ul. br. 40.  
Milenković Sofija, Lovčenska ul. br. 7.  
Mandilović Ješa, Dušanova ul. br. 32.  
Mijatović Milica, Pop-Lukina ul. br. 10.  
Mihajlović Natalija, Poceraka ul. br. 6.  
Nemeš Sandor, Kolarčeva ul. br. 2.  
Novaković Vukosava, Cara Uroša ul. br. 43.

Novaković Milica, Cara Uroša ul. br. 16.  
Nikolić A. Djuro, Pop Lukina ul. br. 26.  
Nastić Djurdjilja, Čuburska ul. br. 15.  
Najdanović Milica, Vila „Burbulder“.  
Nikolić Ivan, Visočka ul. br. 14.  
Obrenović Borka, Bistrička ul. br. 19.  
Obradović Rakija, Bosanska ul. br. 1.  
Popović Milovan, Nemanjina ul. br. 34.  
Petrović Djordje, Karaburma.  
Pantović Jelena, Topčider ul. br. 31.  
Pazarac Zlata, Kralja Milana ul. br. 17.  
Pejić Ana, Veliki Trg ul. br. 7.

Petrović Rađe, Gimnazijska ul. br. 75.  
Petrović Živka, Kosmajka ul. br. 22.  
Ružić Filip, Deligradska ul. br. 2.  
Rakidžić Marija, Makenzijska ul. br. 36.  
Rubin Jakov, Dušanova ul. br. 1.  
Stojanović Kasija, Kursulina ul. br. 33.  
Stanković Miloš, Sijatarska ul. br. 3.  
Simonović Savka, Prištinska ul. br. 2.  
Stanišić Katarina, Ratarska ul. br. 49.  
Špiĝel Sabine, Makedonska ul. br. 27.  
Šterić Jelena, Šumadijska ul. br. 21.  
Stojilović Anka, Terazije ul. br. 5.

Stokić Lazar, Hadži Ruvimova ul. br. 8.  
Sloboda Radivoja, Kotorska ul. br. 11.  
Stanišić Vukosava, Stička ul. br. 22.  
Stojanović Ružica, Takovska ul. br. 9.  
Stojadinović Marija, Skenderbegova ul. br. 43.  
Savić Anka, Moskovska ul. br. 43.  
Stamenković Ljubica, Ružina ul. br. 61.  
Stanišić Draginja, Laudanova ul. br. 25.  
Stojadinović Luka, Resavska ul. br. 42.  
Svabić Mileta, Vidinska ul. br. 17.  
Stamenković Todor, Dušanova ul. 92.  
Stanišić Branko, Stička ul. br. 22.  
Stojadinović Sofija, Zeleni Venac ul. br. 155.

Stajić Kosta, Društvena ul. br. 268.  
Tešić Vasilija, Vojvode Gligorija ul. br. 34.  
Veselinović Jovan, Saborna ul. br. 9.  
Vedjelek Matilda, Radenička ul. br. 22.  
Wals Samuil, Makedonska ul. br. 29.  
Živković Marija, Miloš Veliki ul. br. 67.

Mjesto za otpravljanje robe  
V. E. D. 7, Beograd.

### OBJAVA.

25. će se januara 1917. u 3 sata poslije podne putem dražbe a uz gotov novac prodavati u dvorani za priljag ovdješnjeg mjesta za otpravljanje robe Beograd, Donja ulica, sva ona roba, kao odijela, rublje, knjige i ostalo, koju su putnici ostavili ili zaboravili u željezničkim vagonima.

Kupci moraju kupljenu robu odmah odnijeti.  
Beograd, 11. januara, 1917. 3

Intendanciji vojnog glavnog guvernera br. 1094.

Ponova se obraća pažnja, da se bakreni kollovi (kazani) za kuvanje i pranje imaju predati kod uprave za predavanje metala (Metallsammelstelle) u Beogradu (kod željezničke stanice), gdje se u zamjenu dobija gvozdeno posudje.

Kotlovi (kazani), koji nisu do 15. februara predati, neće se više izmjenjivati, nego će biti bez ikakve štete oduzeti.

### OBJAVA.

Svi vlasnici trgovinskih radnji dužni su, da do 31. januara upravnom odjeljenju zapovjedništva c. i k. mosne brane i grada Beograda prijave usmena ili pismena punomoćija, koja su oni izdali muškim i ženskim djelovodjama, disponentima, upravnima trgovine ili radnje, radi odobrenja. U buduće prijavu treba učiniti prije no što se takvi zastupnici prime, i prije odobrenja se ne smije uvoditi u radnju. Takvo odobrenje je potrebno i zastupnicima onih trgovinskih vlasnika, koji su zbog bolesti ili drugih opravdanih smetnji spriječeni da sami upravljaju radnjom. Svi prestupi ovog naredjenja biće najstrožije kažnjeni, pa im se može i koncesija oduzeti.

U Beogradu, 11. januara 1917.

C. i k. zapovjedništvo mosne brane i grada Beograda, upravno odjeljenje. 3

PRIMAJU SE: Knez Mihailova ul. 38.

NESTALI I KORESPONDENCIJA.

PRIMAJU SE: Knez Mihailova ul. 38.

Gospodinu Dušanu M. Sijačković, Zeneva. Molim vas dostavite moje oca Nikolai D. Iliću, majoru XII. puk., III. p. divizije, koji je bio na Krku, slijedeće: Dragi mi tati molim mi samo zabrinuti zbog toga, što od tebe ne dobijamo ni karte ni novca, za koji si javio, da si poslao. Piši gospodinu Stevi Aćimoviću ili gos. Dr. Žuževiću, da se mami pošalje penzija učiteljska. Mama se njima toliko obračala, ali još nijedan put nije dobila, a onaji dobijaju po nekoliko puta. Piši nam a Mihajlu pozdrav od mame i sviju. Milica Ilić, Studenička 24, Beograd. 26690-8

Gospodinu Arsi Iliću, Zeneva, poste restante, za Marka Golca, Solun. Tvoja sam kartu dobila. Ja sam dobro. Molim Bogu za tvoje zdravlje. Javljaj se češće. Oledaj, da me odmah izvjestiš za gospođina Vide sina, Ljubomira M. Trpkovića, carinika, rezervnog potporučnika XVII. p. puka, I. čete, 4. bataljona, I. poziva drinske divizije i odmah me izvjesti, jer ona o njemu ne zna već godinu dana. Izvjesti me također o Paunu T. Jankoviću, rezervnom naredniku V. artiljerijskog puka timočke divizije. I poziva, koji je kao privremeno nesposoban bio, pri radu u ubojnom slagalištu u Nišu, da li je živ i zdrav. Gospodin Momir javlja, da se s tobom sastaje svaki dan. Gospođja Mara mu na svaku kartu odgovara. Neka joj pošalje novac. Mitaje kod kuće. Go-dja Marija i Časlav pozdravljaju tebe i gospođina Momira. Katca je tu. Žvi te pozdravljaju. Ljubi te tvoja Berta Golca, Stiška ulica 28, Beograd. 26584-8

Gospodinu Stevi Aćimoviću, Hotel Terminus, Zeneva. Molimo vas za delstvo, da se od našega primanja od 1. januara 1916. neprimljenoga pošalje što već suma novca, jer smo u oskudici sa sitnom djecom. Unaprijed blagodarne Katarina žena Dragomira V. Jovanovića, mašinovodje, Kralja Aleksandra 32. i Ksara žena Živojina Nešića, mašinovodje, Požarevačka 15, Beograd. 26685-8

Stevi Aćimoviću, Hotel Terminus, Zeneva. Molim vas izvjestite moga muža Tošu Bojadžića, da sam sa djecom zdrava i da redovno primam novac, samo ovo posljednju pošiljku novca još nisam primila. S poštovanjem Mara Bojadžić, Valjevska 6, Obrenovac. 26680-8

Ziriškom birou, Zürich, za Dušana Mihailovića, Villa Leschenes 335, Onex, Zeneva. Poštovani kume! Učtivo vas molim, da dostavite moje suprugu Božidaru Kičeviću, da sam novac primila, koji je on i bata poslao preko Komercijalne i željezničke, da mi se lično preko „Beogradskih Novina“ javi, zajedno sa batom. Ujedno ga izvjestite, da je izgubio čerku Ljubicu, 4. decembra (po starom) stara sedam mjeseci; ostali smo svi zdravi i brinemo za njega i batu. Unaprijed blagodarji, učtiva, Jelena Kičević, Mačvanska 33, Beograd. 26681-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Zeneva. Molim izvjestite Vladimira Jovanovića, pionera dunavske divizije, I. poziva, da sam dobio njegovu kartu i da me izvjesti tačno kad je i gdje umro moj sin Blagoje Jovanović, učtvene troškove priznači. Blagodarim vam Kosta Jovanović iz Leštana beogradskih. 26674-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Zeneva. Molim dostavite slijedeće moje sinu Nikoli Jeliću, djaku u Dragonjumu, Francuska: Dragi sine! Pročitao sam tvoj oglas. Svi smo zdravi osim bate Sretena i Čunke. Javljaj se često. Javi za Svetozara, ako doznaš. Pozdrav tebi i ocu, tvoja mati Draga. Blagodarim vam Draga Jelića iz Vranica beogradske. 26673-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Zeneva. Molim za izvješće jesu zdravi ovi vojnici: Ivan Mišković, 9 baterija, V. artiljerijskog puka drinskog, Dušan Mišković, 1 četa, 2 bataljona, V. puka; oboje I. poziva iz Krstinske, sreza posavskog, okruga valjevskog, Dragutin Borisavljević, dunavska divizija, konflica, II. poziva iz Arnjačeva, sreza posavskog, okruga beogradske i Ilija Petković, posljednji regrut, 7 puka iz Barajeva sreza posavskog. Blagodarim Mika Petković — bata, Mutapova 27, Beograd. 26672-8

Gospodinu Jovanu R. Jovičiću, Zeneva. Blagodarim na izvješću za moga muža Gavru Gavrilovića i sina. Molim vas dostavite im slijedeće: Mili mojli! Ja i djeca zdravi i vijest o vama me je mnogo obradovala. Ako možeš, pošalji mi novca, jer se nalazim sa djecom u oskudici. Stanujem u istom stanu zajedno sa Vukom. Milan se nalazi u Austriji. Ako ti je moguće, raspitaj se za Budimira i Pavla, jer se odavno ne javljaju. Javljaj se češće. Pozdravljaju vas svi, a najviše pozdrav od vaše Perside G. Gavrilovića, Jug-Bogdanova 29, Beograd. 26671-8

Mladenu Brankoviću, vojniku III. eskadrona, 2. konjičkog puka, I. poziva, drinska divizija iz sela Lisapolja sreza tamnavskog, okr. valjevskog. Dragi prijatelju Mladen! Javljaj mi, da su tvoji kod kuće zdravi, za njih ne brini. Molim te, da me izvjestiš, šta je sa našim Živojinom Dobrosavljevićem, vojnikom 9 baterije, 4. divizije, habzbučkog puka, komore. Za njega ne doznajmo ništa do danas. Javi nam kartom, ili oglasom u novinama. Tvoj prijatelj Borisav Dobrosavljević, iz Piromana. 26654-8

Nikola Saračević, Gor. Milanovac. Jovanu Premoviću, Zeneva. Molim saznajte i javite za slijedeća lica, koja se nikako nisu javila: Sreza kačerski — Lahnel: Milunka Milošević traži Dragomira Miloševića, 10. puk, 2. Mitan Milošević traži Dragutina Miloševića, 5. prekobrojni. Stojka Petrovića traži Radivoja Petrovića, 10. puk, 2. Milivoje Vesić traži Mihaila Vesića, 10. puk, 2. Andjelija Djurović traži Vilotija Djurovića, bolničara, šumadijska 1. Bolikovci: Milica Ilića traži Simu Ilića, 10. puk, 3. Vasilije Laudanović traži Branislava Laudanovića, podoficirska škola. Krstina Laudanovića traži Randjela Laudanovića, regruta 97. godine. Donji Banjani: Dimitrije Sandić traži Milenka Sandića, šumadijska konflica 1. Stavica: Adam Ranković traži Avrama Rankovića, 10. puk, II. poziv i Jovišu Rankovića, artiljerijska municijona kolona, šumadijska 2. Radosav Sajlić traži Velimira Sajlića, 10. puk, 1. Jerotije Pavlović, predsjednik opštine gukoške traži Milana Relića, regruta 97. godine i Avrama i Jovišu Rankovića, 10. puk, 2. Volkovci: Andrija Mijalović traži sina Dragoljuba Sretenovića, 5. prekobrojni. Kojana Vesić traži muža Gliša Vesića, 10. puk, 3. i sina Boška Vesića, 18. puka, 1. Milenko Vesić traži sinove Živojina Vesića, 10. puk, 1. i Dragoljuba Vesića, regruta 97. godine i Danila Rajkovića, 10. puk, 1. Mihailo Petrović iz Travnička, sreza biški traži sina Miloja Petrovića, regruta 97. godine. Sreza takovski — Sarani: Rosa Baralića traži sina Milana Baralića, regruta 96. godine. Stana Jelića traži sina Stanimira Jelića, I. brdskog artiljerijskog puka. Radovan Radovanović, predsjednik opštine cvetanovačke, okruga valjevske traži brata Radomira Radovinovića, 3. konjički puk, 1. poz. Petar Kozoder iz Teočina traži sina Živojina Kozodera, 10. puk, 1. Vidosa Komadinčić iz Sokolika traži sina Božidara Komadinčića-Nikolića, regruta 96. god. Mileva Lučića iz Ljevalje traži brata Sretena Sredojevića, artiljerijskog potporučnika i prijatelja Svetolika Jovanovića, zandara u Beogradu i Svetolika Jovanovića, zandara i Dražišu Jovanovića, regruta 96. godine. Tomka Ivkovića iz Rudnika traži sina Dobrivoja Ivkovića, 5. prekobrojni. Matijević iz Ljevalje traži muža Mikala Matijevića poslnu u štabu šumadijske 2. i devara Vuicu Matijevića, zandarma u Novom Pazaru. Ilija Miličević, sreza kačerski traži brata Nikolu Miličevića, 10. puk, 2. Dragoljub Tanasković iz Sinoševića traži brata Dragolja Atanackovića, potporučnika artiljerijskog i Dragišu Tanaskovića, 2. prekobrojni i Milorada Krstovića, 10. puk, 1. 26621-8

Gospodinu Jakovu Alkalaju, Neuchâtel, za gosp. Ječmenicu, Hotel du Lac. — Molim vas gospodine saznajte i javite mi, da li je živ moj jedinac sin Milorad Panić, student tehnike, jer mi se nikako nije javio. Doznala sam, da je pri odstupanju vojske vidjen u Draču, odakle je otišao za Grčku, sa komorskim depozitom. Željno očekujući vaš odgovor unaprijed blagodarim i poštuje vas Eufemija Panić, Mutapova ul. br. 34. 26670-8

Miši Alkalaju, špediteru, Solun. Od tebe nemamo za sve vrijeme nikakvih vijesti. Istina, da su me dobri prijatelji izvjestili, da si zdrav, ali bi se veoma obradovali tvojoj karti. Lenka tvoja i djeca zajedno sa batom, Litom i Matildom potpuno su zdravi i željno očekuju pismo od svoga tate. Ako si pri novcu, pošli odmah veću sumu. Novac možeš poslati i na adresu jevrej. seph. opštine, a neposredno preko vojnog Gener. Gouvernemente. Inače sa zdravljem smo ovdje svi zdravi. Svi te od srca pozdravljaju, a najviše tvoj brat i sestre. Molim sve prijatelje naročito u Svajcarskoj, da po mogućstvu ovaj oglas ili i same novine dostave mom bratu, na čemu im unaprijed blagodarim Jakov s. Alkalaj, sekretar, jevrej. opštine, Saborna 56. 26668-8

Gospodinu Stevi Aćimoviću, Zeneva. Dobila sam opet novac. Mnogo vam hvala. Molim vas, da me i u buduću ne zaboravljate. Ljubica Vukosavljević, Prote Matije ulica broj 4. 26667-9

Aleksl Bučiću, sa vojskom. Dragi Aleksa! Tvoja familija u Cajetini, zdravo je. Novac su primili. Molim te izvjesti Simu Barjaktarevića, da je Anka u Nišu zdrava. Izvjesti me, tko od naših ima sa tobom. Pozdrav, Vidoje Knežević iz Užica. 26663-8

Potrčkovniku Petru S. Mirkoviću, Solun. Vrlo se obradovah karti poč. nov. 1916, volela bih kad bi se češće javljao. Poslije pauze od 3 i pol m. dobih pošiljku oko 240.— kruna. Vrlo brinem o tebi molim te izvjesti me, gdje si, na starom mjestu ili ne? Mi smo zdravi molimo se Bogu, da nam se živ i zdrav vрати. Mnogo te pozdravljaju Mica P. Mirkovića, Prištinska 90. 26660-8

Milanu M. Glišiću, Zeneva. Tvoj oglas pročitah. Sretna sam što si nam zdrav sa Milošem. Od Miloša podavno ne dobili ništa, nadam se u Boga, da je i on zdrav. Ja vam često pišem. Mi smo svi zdravi. Djeca su dobro. Cestitamo ti slavu sa Željom, da je do godine zajedno provedemo. Srdačno te pozdravljamo i ljubimo svi tvoji, a najviše Irena Glišić, Prištinska 80. 26659-8

Gospodinu Stevi Aćimoviću, Zeneva. Molim izvjestite moga brata Svetolika Milutinovića, sekretara suda Veleškog u Solunu, da sam primila njegovu pošiljku. Nalazim se u istom stanu, gdje smo i predje bili, i da mi se češće javlja. Zdrava sam i pozdravljam ga. Vas poštuje i blagodarim na učinjenoj dobroti, Andjelija P. Milutinovića, Beograd. 26658-8

Moriz Taitazac, Zürich, Hohenstrasse 64. Molim te pitaj Živka Aduta za redova Danila Inanovića, paktara I. poziva, dunavske divizije, pošto su bili uvijek zajedno, on ti može javiti, dali je Danilo živ. To pita njegova žena, koja se nalazi kod nas u službi. Bela Radmomić, Gosp. Jovanova br. 73, Beograd. 26648-8

Nikola Saračević, Gor. Milanovac. Jovanu Premoviću, Zeneva. Molim saznajte i javite za slijedeća lica, koja se nikako nisu javila: Arsenije Laudanović iz Boljkovaca traži Sretena Laudanovića, šumadijski artiljerijski 1. puk, 1. poziv. Mileva Danilović traži sina Savu Danilovića, pontonjer, šumadijski. Leko Pavlović traži sina Ljuba Pavlovića, 11. puk, 1. poziv. Milorad Jovović traži sinove Iliju Jovovića, zandar kačančkog odreda i Miliju Jovovića, 10. kadrovski i Milosava Jovovića, 10. puk, 2. poziv. Sava Milošević traži sina Dragoslava Miloševića, 10. aktivni. Jeva Ilić traži Dragomira T. Ilića, 10. puk, 2. poziv. Leposava Domanovića traži Cedomira Domanovića, 10. puk, 1. poziv. Jela Pravić traži Milutina Pravića, 2. prekobrojni. Velsav Jovanović traži Jovana Jovanovića, 5. odjeljenje municione kolone, šumadijska 1. Zorka Milošević traži Dragoljuba Miloševića, 10. puk, 1. Gvozden Pavlović traži Milovana Pavlovića, 10. puk. Cedimir Pejović traži Svetislava Pejovića, 5. prekobrojni. Stanojka Ognjanovića traži Pavla Ognjanovića, dopunski 3. poziv šumadijsko. Miladinka Premović traži Budimira Premovića 10. puk 1. Milunka Popovića traži muža Milana Popovića pri 10. puku, 1. Krstina Djokovića traži sina Milutina Djokovića, 5. prekobrojno. Cedimir Tepčević traži brata Velimira Tepčevića, 10. puk, 2. Ljubica Milošević traži muža Vladislava Miloševića, 10. puk, 2. i Milana Miloševića djačka četa. Ljubica Radošević traži sina Milijana Radoševića, 2. prekobrojni. Toma Bojović traži sinove Aleksandra Bojovića, 5. prekobrojni i Radosava Bojovića, služitelja sreza ljubičkog. Dragiša Milošević traži sina Stevana Miloševića, regruta 96. godine. Stanojka Majstorovića traži Milana Majstorovića, regruta 96. godine. Julka Živkovića traži Milorada Živkovića, 10. puk, 1. i Milojka Živkovića, pogrančar 24. četa. Svetozar Vasović traži Bogića Vasovića, regruta 97. godine. Živana Živkovića traži Životu Živkovića, regruta 96. godine. Donja Trepača: Uroš Urošević traži Radomira Uroševića, municiona, 5. odjeljenje, šumadijska 1. i Gruicu Uroševića, regruta 96. godine. Radoljka Milošević traži Aleksija Pejovića, 2. kombinovanog puka, šumadijske 1. i Aleksandra Pejovića, 10. puka, 1. Živojin Novaković traži Velimira Novakovića, regruta 96. godine. Uroš Urošević traži Petra Djokovića, 10. Marka Vujičića, regruta 95. godine. aktivni i Milovana Blagojevića, 10. puk 1. i Gornja Trepača: Ivan Milić traži Marka Milića, 10. puk, 1. Arsenije Ilišković traži Božidara Iliškovića, sofer 10. puk 1. Milosava Milića traži Stanimira Milića, gradski artiljerijski, šumadijska 2. Velimir Milošević traži Svetozara Miloševića, 10. puk 3. Luka Pavlović traži Tijosava Pavlovića, 10. aktivnog. Radmila Gokkovića traži Adama Gokkovića, 4. rezervne municione, šumadijska 1. Draga Milić traži Budimira Milića, 10. puk 2. Perunka Gokkovića traži Svetolika Gokkovića, 10. puk 1. Grujica Petrović traži Tihomira Petrovića, 10. šumadijskog formiranog puka. Ljubica Milovića traži sina Vojislava Milovića, 11. puka 1. Marica Gokkovića traži sina Blagoja Gokkovića, 11. puk 1. i muža Velimira Gokkovića, 10. puk 3. Glišo Gokković traži sina Jačima Gokkovića, municiona, 2. odred niški, 1. poziv. Glišo Gokković traži Životu Gokkovića, 11. puk 1. Stana Joksimovića traži muža Josipa Joksimovića, brdski artiljerijski puk. Vladimir Krtić iz Jarmenovaca, sreza kačerski traži Bogdana Krtića, 4. artiljerijski puk, šumadijska 1. Mjekovci: Mileva Klasanovića traži sina Miloša Klasanovića, regruta 96. godine. Dragolja Nikolaića traži muža Milivoja Nikolaića, 5. prekobrojni i Radivoja Nikolaića, zanatlijska, šumadijska 1. 26622-9

Gospodinu Jovanu Premoviću, Zeneva. Molim vas učtivo, da me izvjestite preko novina, da li je živ moj otac Toma Kričković, vojnik III. čete, IV. bataljona, VII. puka, III. poziva. Mi Bogu fala živi zdravi pozdravljaju te tvoje tvoje čerke Kosa, Dara i Mila, traži te čerka Kosa i žena Stana. Blagodri Kosa Kričković, selo Konatica kuće broj 6. okrug Beograd, pošta Umka. 26657-8

Molim sve prijatelje, poznate i drugove moga muža Bože Zrnica, bivšeg montera beogradske vodovoda, da me izvjestite o njemu, na čemu ću biti veoma zahvalna, Čaja Zrnica, Stiška ul. 51. Beograd. 26592-8

Milutinu Karamatiću, Bulevard Karl Vogt 73, Zeneva. Najljepše vas molim ako imate vezu sa našim Mladenovčanima izvjestite se šta je sa braćom Devetakovića Milojom i Dragutinom, izvjestite me, biću vam veoma obavezna. Pozdravlja vas, Ivana Devetakovića, Mladenovca. 26595-8

Jovanu Premoviću, Zeneva. Molim dostavite slijedeći oglas mom ujaku Djordju Kurtoviću, narodnom poslaniku, pošto od njega ne dobih odgovora na moje oglas, koje sam mu bila uputila, za šta ću vam biti večno zahvalna. Dragi ujake misimo jako uplašeni i potrešeni kad smo doznali da ste podlegli operaciji, mi se svi Bogu molimo da nam što pre ozdravite i da nam se vratite u mili zagrljaj. Mnogo toplih pozdrava od sestre Mileve i djece, a svome dragom ujaku najviše šalje pozdrava i ljubav, Nada D. Jovičevića, ban. činovnik, Kruševac, Denkmalstrasse Nr. 21. 26601-8

Milovanu Lazareviću, Hotel „Kontinental“, Zeneva. — Blagodarim na izvješću upućenom meni preko „Beograd. Novina“. Molim za izvješće o: Radosavu, Sretenu i Radoju Tomaševićima, pješ. III. poziva; Svetozaru Glišiću, poljska artiljerija, Milovanu Djokiću, artilj. municion. kolon. II. poziva; Velimiru Milovanoviću pješak II. poziva; Djordju Jovanoviću, konjica I. poziva Svi iz Venčana obveznici dunav. divizije; Dušanu Čiroviću, Venčane pješak I. poziva kragujevačkih rezerv. trupa. Ponovo molim izvjestaj o Dragomiru Milinkoviću, diviz. konjica III. poziva i njegovom sinu Vići. Vaši, G. Mitini, Veljimi i Rašini dobro; Mica Veljina tašta umrla. Pozdravlja Miloje Savić Venčane. 26594-8

Milanu Mijkoviću, Bd. du Pont d'Avre 14. Zeneva. — Molim vas izvjestite moga brata Aleksandra (Acu) Stojčevića, p. pukovnika, da smo svi zdravi. Novac nam je veoma potreban, neka odmah pošalje na adresu Petrović Belovići, trgovac, Knez Mihailova ul. br 13. Poštuje vas Sofija Stojčević, Kraljice Natalije 76. Beograd. 26612-8

Gospodji Ludi Milana Milovanovića, advokata, Zeneva. Draga snajo, ako možeš poradi da mi se penzija ispošlje. Nisam primila od septembra 1915 g., a mjesečna je penzija 117 dinara i 14 p. d. Za Miku sam dobila tačno izvješće. On je dobro i sad se nalazi u Solunu. Ako možeš i ti mu piši da smo ja i Zora dobro a on nek se čuva. Kako si ti sa djecom? Izvini što ti dosadjem. Primi srdačno pozdravije zajedno sa djecom od Milke Jovanović, Jevremova br. 61. 26593-8

Gosp. Djordju Radojoviću, Zeneva. Učtivo molim da mome sinu Vladimiru Stojadinoviću dostave slijedeće: Dragi Vlado, Mika je pismom od sred. dec. javio Ruži da ste ti i Borko dali Dušanu svega do 500.— kruna i ovu sumu Ruža mi je isplatila. U istom pismu Mika javlja da je i Topića dao Dušanu svojih oko 3.000 fr. Dajla objašnjenja o datim sumama Dušanu u 1.700 fr., ti 1200 i Borko 500 fr. sa Dušanom raspravi, a o rezultatu neka Dušan preko „Beogradskih Novina“ izvjesti mene i Ružu. U buduću novac za Solun ne daj drugome već šalji meni preko „Expoziture Wiener-Bank-Verein-a“ u Beogradu. Sa šiljanjem novca pohitaj jer je Solja u Nišu u oskudici. Borku javi da je Danka zaista umrla u Kruševcu od zadobivene rane 14. novembra pr. godine. Sve vas mnogo pozdravlja vaš otac Toma Stodnović, sveštenik, Carigradska 1. 26641-8

Jovanu Jovičiću, Zeneva. — Dragi prijatelju, molim te izvjesti me da li su živi i gdje se nalaze dole imenovani: Djoko Kostić, zandarm prijepoljskog odreda rod. iz Semegujeva, Budimir Božović, vojnik II. čete, IV. pješadijskog puka „Stevana Nemanje“, I. poziva drinske divizije, rod. iz Semegujeva sreza Zlatiborskog. Godinu dana kako o njima ništa ne znamo. Vojnicima koji su se ranije meni javili dostavi da su njihovi svi zdravi. Javite i za Dragomira Kaljevića sina Marka Kaljevića iz Branežaca, sreza Zlatiborskog, regruta IV. kadrovskog puka. Šta je sa Acom Orlovićem? Aca neka nas izvjesti, šta je sa Tasom, Pavlom Karimonom i Cedom Žeravčićem? Aci javite da smo svi zdravi. Tebi zahvaljuje moleći te da me i dalje o našima izvještavaš. Tvoj prijatelj Vidoje Knežević, Užice. 26664-8

G. Josifu Jovanoviću, Zeneva, Rue vieux Grenadiers 17. Molim vas, da me izvjestite da li je živ moj sin Zika Petrović, redov I. kombinovanog pješ. puka, I. čete, II. bataljona. Blagodarim vam na usuzi, Persida Tomić, udova, Obiliceva ul. 6. Kragujevac. 26591-8

Züricher Bureau für Aufsuchung Vermisster, Zürich. Molim vas lijepe izvjestite me lično na moju adresu, gdje se nalazi i je li živ i zdrav moj muž Stanko Grujić, konduktier pošte smederevske, a sada konduktier vojne pošte, treće armije, po mogućstvu neka mi pošalje novac, ja se nalazim sa djetetom živa i zdrava kod svoje majke u Beogradu, Grobljanska ul. 10. Zahvalna, Leposava Grujić. 26611-8

Odji Zorki Vljajić, Zeneva. Mnogo vam blagodarim ja i moja sestra Markovića, na velikoj dobroti i uslugama, koje nam prijateljski činite, i ovom prilikom, upravljam molbu na vas, da izvolite saopštiti mome mužu Radisavu Krstiću, slijedeće: Dragi Radisave! Dobila sam tvoje pismo. Novac redovno dobijam. Ja sam kod svoje kuće i to ne treba da te iznenadjuje, tako je moralo biti. Stanko je kod mene. Pošalji nešto novaca za njegove potrebe. Djeca su dobro i zdravo i poslaju ti uskoro sliku, videćeš kako su nar predni, naročito mali Slobodan. Dada Julka mnogo brine za djecu, naročito za Vlagju i Peru, oni joj se nisu nikako javljali. Molim te raspitaj se za njih i kaži im, da se materi preko tebe jave, a tako isto i zet i Anta. Za kuma Aćina brinu sestre. Kako je on? Anta i Nikola ovdje su; imaju svoju radnju. Javljaj se češće, da ne brinemo. Pozdravlja od sviju, a najviše od tvoje, Julijane R. Krstić, Spojna (Nevešinska) ul. 23. 26666-8

G. Manojlu Lazarevića, Rue des vieux Grenadiers Nr. 1. Zeneva, Suisse. — Dragi tatice! Zdravi smo, kako ti? Javljaj se često. Jesi li čitao naš izvještaj u broju 291 „Beogradskih Novina“, molim odgovori na to. Molim te tata, javi šta je sa gdjom Desom Milana Lj. Popovića, inž. žinjerskog kapetana i tako isto i za g. Mijana izvjesti se, za njih si javio ranije, da se gospođja Desa nalazi u Marselju, jer njeni mnogo brinu za njih, jer se nisu javili već dugo vremena. Neka po mogućstvu dostavi gospođja Desa ispošlje njenu fotografiju i to na adresu: Milici Vučković, — Kralja Milutina ul. broj 5. Beograd, ako je njoj nemoguće, a ti joj ispošlji. Javi što prije. Novac nismo još primili, biće tebi vraćen. Mnogo pozdrava i poljubaca od sviju, a najviše od tvoje kćeri, Olge Lazarevićeve, Čuprija. 26617-8

Jovanu Premoviću, Zeneva. Umoljavam g. Premovića, da dostavi ovo mome mužu Dušanu Jovanoviću, inž. kapetanu, komandiru minerske čete: Dragi Dušane! Baš danas dobih novac u sumi oko 300 leva. Mnogo se obradovah kad dobih najsigurniji dokaz da si u životu. Molim te, da mi se što češće javljaš i novac šalješ, jer smo u velikoj oskudici. Namirnicama se nismo za zimu snabdijeli, jer novac nismo imali. Žilica neprestano zove svoju taticu. Uči li Bata školu i kako je sa zdravljem? Šta je sa kuma Nikolom? Njegovi su u Čupriji, trebaju novaca. Izvjesti se za Dušana Božića i Dušana Lazarevića, jer njihove familije su u velikoj brizi za njima. Batu ljubim njegova mamu, a tebe ljubim tvoja, Desa i Žilica Jovanović, Princa Borisa ul. 22. Čuprija. 26616-8

Generalu Boži Terziću, sa vojskom, Molim te kume, zauzmi se, da mi se pošalje moja penzija, koju nisam primila od septembra 1915. godine. Pošto mi je oduzeta pomoć, koju sam do sad primala, to mi je novac veoma potreban. Nadam se kume, da ćeš mi tu uslugu rado učiniti. Moga Stevu mnogo pozdravi, a tako isto i djecu Micinu. Unaprijed ti blagodarim i mnogo pozdravlja, Milka S. Hadžića, Čagrice Mišice ul. 9. 26600-8

Gosp. D. M. Djoriću, Avenue du 1. Juin Nr. 4. Zeneva, Suisse. Poštovani gospodine! Molim vas dostavite ovaj oglas Milojku Jovanoviću, inženjeru, Solun. Dragi Miloje, tvoju kartu posljednju od konca 1916. god. dobila sam na dan Božića, koja me je mnogo obradovala kad ste svi živi i zdravi i kad vidjeti da si dobio od mene karte i oglas. Javljaj mi da su tvoji svi živi i zdravi, samo da ti je majka umrla 20. II. 1916. god. Kaži Milenku da ne brine o Milki i djeci. Milka sa imanjem radi koliko može a resto daje na pola, vinograd je sama radila i dobar je prihod imala. Rakko se često javlja iz Njemačke. Milka mu šalje često novaca i uredno dobija. O braću Veljku ni do danas ništa ne znamo. Tata oblaži Milku često i o svemu vodi računa kao bda ste vi ovdje. Velimir mi se javlja često iz Madžarske, baraka 6, Nr. 349. I braća Obrad nam se javlja, molim te ako je moguće raspitaj za njega i javi mu da smo mi svi sa djecom živi i zdravi. Za radnju da ne brine i ako mu treba novaca neka javi, adresa Obrad Nedeljković, voj. 2. poziva, 10. dopunskog puka šumad. div. Mnogo pozdrava vaša sestra Djula Nedeljkovića, Prince Evgen br. 3. Čačak. 26596-8

Gosp. Premoviću, Ad. Nr. 3182, Zeneva za majora Petra Antića, Solun. Poslate 3 pošiljke ukupno oko 1100 kruna primljeno. Druga summa sa seja Natlim oko 210 primljena o majkinoj slavi, a treća summa i karta tvoja od konca oktobra primljena početkom decembra. Sa gospođjom Zorom učinjen sporazum, budi spokojan. Seja Nata presrećna tvojom pošiljkom, kao da te je vidila. Sve tri smo zdrave i molimo se za zdravlje sviju vas. Prepisanom — Dragovom kartom — o Božiću primljena — potpuno zadovoljni, obezbrizni. Javljajte se ovim putem, najbrži je. Kuća potpuno ispravna. Molim te Pijere, dostavi Svetozaru slijedeće: Posljednji oglas upućen na Nicu. Majka primila oko 280, a prije neki dan oko 310 kruna. Možeš li slati Sveti — „Nežder V. Nr. 1017, grup pa II.“ — polovinu plate, ili ga preplati u Svajcarskoj da dobije pošiljke. Mara Jmošević do danas ni pare akonto plate. Tetka Leposava dobila tvoju jednu sumu, poradi da hitno što više dobije, a tako isto i Jadnom Andri, oboje u Nišu u bledi. Neka mu se jave Mica i Vlada. Gospodinu Premoviću blagodarim a vas sve skupa u imo sviju grli Jela Antić, Danilovića 25. 26609-8

Pukovniku Plazini, Zeneva, Rue Pierre Fatou 25. U avgustu Cedimir je pisao, da su zdravi, pitao za Milutina i tebe i tražio novaca za kuću. Pitala sam da li je novu gradio i koliko mu treba, pa ne dobila odgovora. Danas poslao mi 100 kruna i javi za Milutina i tebe. Zdrava sam i na dužnosti. Cedimiru pošalji preko Wiener Banke na moju adresu ili Gruicu Dragoslava i tebe pozdravlja, Novka Kovačević, Kralja Aleksandra ul. 120. 26637-8

Gosp. Milanu Radivojeviću, Zérich. Za Milana V. Pešića, djakona. Dragi Miko! Danas dobiš svoju kartu od sred. decembra 1916. g., koja me je obradovala, jer pišeš, da je Dušan sada dobro. Opet te molim Miko, da me češće izvještavaš o Dušanu, jer mnogo brinem. Po tvojim kartama odmah postupih. G. Zorki Rosički dadeh 100 kruna, za prija Rim poslani Markovac 150 kruna. Po ranijem Dušanovom nalogu dadeh gosp. Z. V. Joksimoviću 300 kruna, o tome je Dušan ranije izvještio oglasom. Teča Tomi dadeh ranije 250 Kr. i danas po tvojoj karti dadeh tebi 250 dtn., po tvojoj karti njima je sad isplaćeno 500 dtn. Sad skoro dadeh akonto duga radnjnog 2000 Kr. pa pošto je u radnji posao slab, a izdatci bjehu malo veći, to uzajmih od mog oca, da sve gdje treba podmirim. Molim te Miko, piši Dušanu, da za nas ništa ne brine, već sebe da čuva i svoje zdravlje. Da li je dobio našu sliku i svoju da nam pošalje. Ako bi novac još od koga uzajmo, odmah me izvjesti, jer bez tvoga ili Dušanovog naloga, nikom novac neću davati. Izvjesti se molim te za Zarka, o njemu ništa ne znamo u brigi smo velikoj. Naši u Markovcu zdravi su, otac je zdrav. Sve naše mnogo pozdravi. Dušana, Zarka, Toplicu, Ljupče, Ljubu i tebe radi i ljube vaše: Vukica, Danica i Ruža. Gosp. Radivojević blagodarim, s poštovanjem Ruža Dušana Pešića, Takovska 44., Beograd. 26627-8

Jov. Hadži-Stareviću, Resavska 45, Beograd. Molim gospodina Velu Z. Adimovića, Milana S. Popovića, da izveste jesu li žive ove osobe iz Zarkova: Stevan Milošević, vojnik 4. četa, 3. bataljun, 18. puk kadrovac. Milivoje Spasenović, podnarednik 7. puk. Vladislav Gašić, vojnik 4. četa, 2. bataljun, 7. puk, 2. poziv. Milivoje Joksimović, komordžija, pekarska četa 7. puk. Ilija Maričić, bolničar, 7. puk, 1. poziv. Nikola Ognjanović, bolničar 3. poziv, 7. puk. Borivoje Čedić, p. poručnik i brat mu Vojislav Oriž iz 7. puka. Svetolik Ognjanović, 3. pozicijska baterija (artiljerac). Radivoje Ognjanović, 4. prekobrojni puk, mitralj. odjeljenje. Blagoje Ognjanović, vojnik 1. četa, 7. puk. Petar Ognjanović, bolničar, 1. poziv, 7. puk. Familije sviju ovih žive su i zdrave, brinu o svomima, jer do sada nikakvih vijesti od njih nimalo. Vaši kod kuće zdravi. Boža prije nekoliko dana bio ovdje poslom. Miloš mi piše da je novac dobio. Milenko također. Gospodinu Tozli javite da ću vama po zaslugi njegovu poruku amatirati za dužnost izvršiti, kako ovu tako i u buduće. Nadam se da ću ovo dana vidjeti gospodinu Solu, gospodinu Persu i ostale. Gospodju molim da ništa ne brine, i ljubi joj ruku. Gospodnja Popovića i Ninu pozdravlja, a vas poštuje — gornja. 26669-8

Nikola Saračević, Gor. Milanovac. Jovanu Premoviću, Zéneva. Molim vas dostavite kome treba izvještaje njihovih porodica! Prisionica — srez ljubički: Timotije Radovanović izvještava poznanike i prijatelje iz okruga rudničkog, da se za kuću ne brine. Zdravlje dobro, zaraze nema, jesenja se jidba odlična. Miladin Radošević izvještava sina Sofronija Radoševića, haultica 1. poziv, da je dobio njegovu i sinova karte. Mito oženjen. Svi živi i zdravo.

Radomir Petrović izvještava Krstu Petrovića, 2. prekobrojni, da su kod kuće svi živi i zdravi.

Milka Vasovića izvještava sina Predraga Vasovića, šumadijska, da se Milutin javlja iz Madjarske. Dragutin je kod kuće. Lena udata u Uroševce, Trepra. Kod kuće svi živi i zdravo. Tjosav Maksimović izvještava sina Ralka Maksimovića, šumadijska 1., da su kod kuće živi i zdravo.

Milun Maksimović izvještava brata Krstu Maksimovića, 10. puk, 2., da su kući živi i zdravo. Milan se javio. Dobrosav Djurković izvještava sina Obrada Djurkovića, žandarma, ohridskog odreda, da su kod kuće živi i zdravi.

Todora Kostića izvještava Tanasija Kostića, 10. puk, 2. i Radomira Kostića, 10. puk 1., da su živi i zdravi.

Djordje Glišević izvještava Milorada Gliševića, 10. puk, 1. i Dragišu Gliševića, da su svi živi i zdravi.

Stanolja Ognjanovića izvještava Vladimira Ognjanovića, 10. puk, 2., da su se braća javila. Kod kuće svi živi i zdravi.

Krstina Miloševića i Draginja Radovanovića izvještavaju Jovana Miloševića i Todora Radovanovića, žandarme bitoljskog odreda da su živi i zdravi i Rade, djelovodja.

Katarina i Rosa Purić izvještava Dragomira Purića, Zéneva; iz pop Veline i Danine karte doznala sam da su u Ljubljom zdrav. Neka da Bog da i u buduće budete zdravi. Za nas ne brinite. Ja sam u Čačku kod Toje zdrava kao i Bosa sa djecom u Prisionici. Izvjestite se šta je sa Miodragom Mirkovićem, vojnim magacionerom u Arasu kod Debra. Raša je u Austriji. Svi naši pozdravljaju vas obilno. Javljajte se češće, da ne brinem. Pozdrav. Vasilje Milošević izvještava Isalja Miloševića, ordonansa šumadijske 1., da su živi i zdravi. Šta je sa Radomirom i Milanom.

Gornji Milanovac: Gospodinu Radosavu Siliću, svešteniku pranjanskom, Franuska. Molim izvjestite, da li su živi i zdravi: tata, Milic, Čedo, Pare, Radenko, Dragoljub, Momčilo i Milorad. Ako je tata živ, javite da su u Pranjanima naši svi živi i zdravi i dobro, kao i ja i Andja sa djecom. Milicu javite, da je Mara sa djecom zdrava i raduju rad. Radenuku javite da su Eča Vukoman i strina zdravo i da brinu za njega mnogo, neka se javlja češće, naročito tata, Milic i Radenko, a Momčilo molim vas dostavite slijedeće: Dragi Momčilo, nekoliko puta dobiš izvješće da si zdravo. Mnogo sam se obradovala, a još bih se više radovala, kad bi se lično javio. Ja sa djecom zdravo, tako i naši u Pranjanima i Banjici. Ako ti je moguće pošalji novca, jer se jako mučim. Ni od mojih ni od tvojih pomoć nemam. Novac ili pošalji ili podaj Radenuku Eča Vukomanovom, pa javi, a on će meni dati, jer mi se on jedini u najvećoj nevolji našao. Molim te javi mi se preko „Beogradskih Novina“. Moje se Bogu za tebe i mnoge te pozdravljaju: Pera, djeca i tetka Jula.

Vaša popadija g. Radosava sa djecom zdravo. Mnogo blagodarim i pozdravlja Persida Popović.

Ljubinka Radovanovića iz Beršica izvještava muža Vulcu Radovanovića i djevere Žilovnja Radovanovića, 10. puk, 3. i Milorada Radovanovića, artiljerca šumadijske, da su kod kuće živi i zdravi. Pita za Nikolu Brkovića. Stojka Irlić iz Takova izvještava sina Ljubomira Irlića, 10. puk, 1., da su kod kuće svi živi i zdravi i da se ne brine ništa. 26620-8

Gosp. Stevi Adimoviću, Zéneva. Molim vas dostavite Nikoli Pančiću, čin. Izvozne banke: Nikola, novac primih oko 100 kruna, koliko možesh šalji redovno mesečno, da mogu živjeti. Javi Dragutinu da pošalje novac ženi i deci, ne može da se živi, ja ne mogu izdržavati četvero sem mene. Nikola, molila te tetka izvjesti se za teču, da li je još u Marselju, jer joj nije odgovorio na oglas, javila je kad joj je on poslao malo para za Radu javila, da je umro 10. marta. Javi mu da Boža prodaje novine te kuću izdržava, možesh misliti kakav je njen život, neka joj redovno šalje, da mogu živjeti. Tetka i Anka s djecom pozdravljaju te a sestra te tvoja ljub. Zorka Pančićeva, Zlatoborska 4., Beograd. 26605-8

Gosp. Jovanu Premoviću, Zéneva. Molim vas dostavite slijedeće: g. generalu Milošu Vasiću, Solun. Dragi Miloše. Molim te izvjesti me ovim putem ili preko pošte je li živ i zdrav moj sin Petar M. III, narednik-podporučnik 4. čete, 1. bataljuna, 1. dobrovoljačkog odreda ili 4. konjičkog puka. Ako je živ dostavi mi najkraćim putem, da sam dobio izvješće od mog sina Ace da je živ i zdrav, za Božić mu pošlah novca i ostale potrebe i dobih od njega izvještaj da je primio, neka Pera ne brine za njega. Mi svi u kući živi i zdravi, pozdravljamo najtoplije tebe i Peru. Čestita ti Novu Godinu i želi svaku sreću tvoj Milan Ilijić, apotekar, Petrovac, okr. požarevački. 26607-8

Gosp. Dragiču Sođatoviću i Milanu, Zéneva. Primile smo obje pošiljke. Hvala mnogo. Od tog smo novca vratile neke pozajmice učeničke u prošlog godini, kupile nešto odjele i obuće te nam ostade vrlo malo novca za trošak. Zato vas molimo, da nam odmah pošaljete veću sumu novca po knjižici (udovič. fonda) našeg primanja broj 2135. Nikakvu pomoć ne primamo, stoga budite dobri pohitajte i novac nam pošaljite što prije preko Wiener Bank-Verelna, na čemu vam zahvaljuje i pozdravlja Mica L. Prvulovića, Stara-Crkvena ul. br. 89. 26661-8

Manoliu Lazareviću, Zéneva, Suisse, Rue des vieux Grenadiers No. 1. Mill tadtce! Tvoju kartu od sred. decembra primili smo. Javljaj se češće. Vrlo često pišemo i javljamo se preko novina, čudi nas da ne dobiš. Javili smo ranije da naš novac Grguru Adimoviću, djaku, Francuska: 400 dinara; Dragutinu Sošiću, Bern, 500 dinara; Bori Miloševiću, Belješu, 500 dinara. Izvjesti nas za majora Duška Božića, komandanta dunavskog mostovskog trupa 1. poziva, a on da javi za sinove i zeta Mileta Radojkovića. Porodica Arandjelovića nalazi se ovdje i zdravi su; treba im poslati novac preko nas. Jesi li na starom mjestu i zašto si tu? Javi o svemu. Mnogo pozdrava od majke. Pozdravljaj i ljube te Mita, Dragi, Rade, Olga i Ristosija Lazarević, Cuprija. 26640-8

G. Djordju Gavriloviću, trg. iz Beograda, Zéneva. Poštovani g. Djuro! Pročitao sam vaš oglas u „Beogradskim Novinama“ i obradovao sam se, da ste zdravi i hvala vam na pozdravu i na sjećanju, a za vaše ništa ne brinite, svi su hvala Bogu dobro, i g. Djordju kažite neka piše majci, jer ona brine mnogo za njega, a Radomir kažite da ne brine za nas, svi smo ovdje hvala Bogu dobro. Vas, g. Djordja i sve svoje pozdravlja, Bukus Lewy, Car Uroša ul. 62. 26634-8

ALEKSA BARJAKTAROVIĆ, kelner iz Beograda, koji je iz Negotina interniran za Jambol u Bugarskoj. Molim se svaki onaj, ko bi ma šta o njemu doznao, da javi na donju adresu, na čemu unaprijed izričem najveću blagodarnost. Isto i on sam neka se javi na istu adresu. Angelina Barjaktarović, Nemanjina 3, Beograd. 26590-g-8

G. Jovanu Premoviću, Zéneva. Molim lijepo, budite tako dobar, dostavite ovaj oglas mome zetu Stefanu Malinu, ovdšnjem kobasičaru. S poštovanjem, Fany Rosulek: Dragi Stefan! Tvoju kartu sam primila, veoma sam se obradovala, što se sam javljaš, ako je moguće, javljaj se češće. Mi smo hvala Bogu zdravi, samo brinemo za tebe, Andraš u vojsci. Milo nam je da javljaš za Kostu i Žiku. Molim te javi Kostu, da su svi zdravi. Srdačno pozdrav, Marie i Stefanja Malina, Ratarska ul. broj 72. 26629-8

G. Stevi Adimoviću, Hotel Terminus, Zéneva. Molim vas dostavite ovaj oglas mome sinovcu Miodragu Z. Stojiljkoviću, na čemu vam hvala: Dragi Milel Živko je u Sofiji zdrav. U Nišu i Leskovcu svi zdravi. Izvjesti me za Dr. Milu, Mila, Radu i Milana. Srdačno te pozdravlja tvoj stric, Mihajlo Stojiljković, Višnjičeva ul. 17. 26618-8

G. Voji Patjiću, Zéneva. Vaše sam obe karte primila. Mnogo blagodarim. Sa sedam karata odgovorih. Vaši su zdravi. — Gdje želiš Radinu kartu, a i ja vas molim za Braninu, da li je na istoj dužnosti i po mogućstvu njegovu sliku. 28. po novom primih od Miloša iz Soluna novac. Da li je to novac za koji vi javljate? Molim vas saopštite mi, da sa drugim novcem pohitam, jer se ovim ništa ne mogu pomoći, nakupih dugove. I u buduće da nam redovno šalje, jer to nam je jedino izdržavanje. Njih mnogo pozdravite. Vam duguje blagodarnost sa djecom, Jelena Veljković, — Ohridska ul. 9. Beograd. 26675-8

G. Jovanu Mihajloviću, višem intendantu, Zéneva. Dragi Jovane! Molim te gledaj da mi se pošalje što od moje plate, jer do sad nisam ništa dobio, u velikoj sam oskudici. Molim te poradi da se mojoj sestri Julki Tajsički, pošalje penzija na moju adresu. Stana je u velikoj brzini, jer o Radi ništa ne zna, raspitaj i javi joj odmah. Tvoj zet, Dimitrije Mitrović, nadzornik monopola duvana, Mišarska ul. 2. 26614-8

Dragoljubu Ljubiću, maturanu Vorepe — Isere, France, za Miladina. Primila sam oko 240 kruna, tvoje dve karte, i Matejin sam novac primila i isposlala za Aleksinac, samo sam imala velike teškoće, dok sam ih digla, jer Petar nije više u Beogradu. Novac šalji i dalje na adresu Ilije Čkonjevića, ja sam sa stanom u našoj kući, zbog selidbe i opravke kuće potrošila sam 400 kruna, zato pošalji novac. — Sretna smrt nas je iznenadila, ako budem mogla javiti Nastasiji. Miladine, poradi sa g. Nikolom Popovićem, da što prije pošaljete Jokl novac, na ime neprimljene plate od novembra mjeseca 1915. godine, na adresu: Lenka Stanković, Kraljevića Marka ul. 20. Javi šta je sa Ilijom i Miletom, ništa o njima ne znamo. Mi smo svi sa zdravljem dobro. Pozdrav od sviju naših. Mnogo te pozdravlja tvoja, Leposava Ljubić i Novopazarska ul. 37. 26652-8

G. Miki Andrejeviću, Zéneva. Primili smo izvještaj, kojim javljate o našima milima, hvala vam u ime sviju Dragocvečana, čije porodice izvještavate, da su zdravi, tako isto sad vas molimo, izvjestite i vi njih, Velimira Kostića, Dragutina Bogdanovića, Vujicu Stankovića, Dragomira Ristića, Ljubu Milojevića i Božidara Ristića, sve iz sela Dragocveta, sreza beličkog, da se njihove porodice kod kuće svi nalaze zdravo i povoljno i da sve mnogo pozdravljaju, i ako mogu neka se još koji put preko vas jave ili preko „Beogradskih Novina“. Vami uvijek blagodarim u ime sviju, Milun Kostić, zemljoradnik iz sela Dragocveta. 26598-8

Odji Leposavi Radulović, Hotel „Metropole“, Lausanne. Današnji oglas upućen vami od gospodina Hadži Popovića, prenerazio nas je. Neiskazani bol za mojom Marom ne umem iskazati, u toliko više, jer dirne u ucvjeleno srce sestriško, za milim bratom. Mla i sveža uspomena ostaće kao svetinja na sretno doba našeg drugovanja, a moj tata će mjesto mene okititi kitom sveća grob moje mile Mare. Moji svi iskreno učestvuju u vašem velikom bolu: mama, Dara, Olga i Nada Samokresović, Gornji Milanovac. — 26692-8

G. Stevi Adimoviću, Hotel Terminus, Zéneva. Molim lijepo izvjestite moga brata Ljubomira Premetarca, da sam novac primila, blagodarim. Recite mu molim vas, neka se raspita i izvjesti me, šta je sa Stojanom? U isto vrijeme molim izvjestite i moga djevera Dragoslava Petrovića, potpukovnika i višeg intendanta, da mi po mogućstvu pošalje novca, jer mi je neophodno potreban, kao i to, da mi se moja penzija ili invalida, ako je moguće pošalje. Leposava Petrovićka, Hilen-darska ul. 19. Beograd. 26647-8

G. Joel Kovačeviću, Rue Bautte, Geneve. Mi smo svi zdravi što i vama svi-ma želimo. Je li se vratila Zaga od kume? Pošliku smo primili. Veliko vam hvala. Čitali smo Natin oglas. Radujemo se što su svi zdravi. Kaži im, da je novac tačno, dobio još 800 kruna. Minkina mama sa sestrama zdravo i dato im je 380 kruna, tako isto i Femkinjoj tetki 90 kruna, i gđj Kastaldi 150 kruna. Ako njih tamo imaju, neka im vrate. Šta je sa rođakom Andjelkom, što je sa njima bio. Njegova žena je zdravo. Jel im pišu Mara i Nata iz Pešte? Beba i Mara sa svojima zdravo. Toma i Stina su zdravi preko. — Neka se raspitaju da li bi im Centralna Banka po naredjenju jednog ovdšnjeg uložica tamo novac isplatila. Tebe i Zagu grlimo i ljubimo svi, a najviše vaša, Persida Živković, villa, kod novog groblja, Beograd. 26646-8

Momčilu Paštroviću, sudiji, Zéneva, za Sretu Dinica. Sima Mladenović, iz Vel. Šiljegovca, pita za svoje sinove, Vojislava Petrovića (Miladinovića), konjanika 4. eskadrona, aktivna konjica, i Avrama Miladinovića, regruta od oktobra 1916. godine, koji se do danas nisu nikako javili. Pozdrav, Evgenija Miladinovića, Vel. Šiljegovca. 26642-8

G. Jovanu Premoviću, Case 3545, M. B. Zéneva. Za Savu Pavlovića, abadžiju, zanatlijska četa, dunavske divizije, 1. poziva iz Smedereva. Dragi Savo! Već 4 mjeseca kako od tebe ne dobiš nikakvog izvještaja, pa sam u velikoj brzini, molim te javljaš se češće, da bih brigu umanjila. Ja sedim kod majke, Steva je veliki porastao, Pera i bata nalaze se u Ugarskoj — Slike sam ti poslala, ali ne znam, da li si dobio, Steva se moli, da mu bata što skorije dođe. Pozdrav od sviju nas, Steva šalje tati rukoljub. Javi, da li je živ i zdrav Stanko Gručić, konduktar pošte semederevske. Jeka Pavlovićka, Smederevo. 26610-8

Gosp. Aci Djalču, hotel Terminus, Zéneva. Poštovani gospodine. Iskreno vam blagodarim na izvještaju o mome mužu Dušanu Miciću, koji primih prvog dana Božića. Molim vas lijepo izvjestite Dušana da za nas ne brine, jer sam sa djecom zdrava a također i u selu majka i snaje. Javite mu i to, da je Milorad živ i zdrav i piše često iz Češke. Neka se Dušan javlja češće preko vas a i mi ćemo njemu. Dušana mnogo pozdravite a vas poštuje Mileša D. Micića, Knez Mihailova 43., Valjevo. 26644-8

G. Milutinu Kovačiću, Zéneva. Molim vas lijepo, da javite Žiki Manojloviću u Volos, da sam primila oko 470 kruna i da ga molim da mi redovno šalje mesečno novac, jer nisam sad primila dva mjeseca i neka šalje preko Smedereva, kao i do sad. Neka javi Žika, gdje je sinovac Savin Kosta, iz Dobrog Dola, koji je otišao s njime, pita njegovu familiju, i neka javi gdje je Milkin Velja. Molim vas javite mi gdje je sad Boža, nije mi se odavno javio, pa se brinem. Ja i djeca ih mnogo pozdravljamo i čestitamo im Božić. Vama mnogo blagodarim i pozdravlja, Irka Z. Manojlović, Lazarić. 26545-8

G. Milanu M. Kr. Djordjeviću, Kri. — Nana i ja dobile smo novac što si nam poslao. Moj dobar sine, — hvala. Sirota majka često poboljeva, jedna briga više. Pišite češće sinovi moji dragi. Tebi sine, Saši i Volkanu šaljem puno ljepih želja i pozdrava. Jelena M. Kr. Djordjevića, Resavska ul. 23. Beograd. 26676-8

Gosp. Dragoljubu Božinoviću, Hotel Terminus, Zéneva. Javljam vam se često. Dragi također. Od vas i G. Steva primio po jednu kartu, kojima se veoma obradovao. Milka mu poslala toplu vaš. Njegova adresa: Klein Béla, Kisvárd, Ungarn, Petőfi-utca 12. Pozdrav Anna Stollova, Senica p. Podébrady, Češka. 26628-8

**Upozorava se gradjanstvo da se u buduće oglaš mogu primati samo sa naznačenjem tačne adrese koji su potpisani tačnim imenom i prezimenom i tačnim naznačenjem ulice i broja kuće. Oglaš moraju biti čitko napisani, jer se samo tako mogu izbeći štamparske pogreške.**

Jovi Jovičiću, Zéneva. Javi Žiki, da smo zdravi, njegove karte primam, kao i novac, jedino za decembar nisam. Mnogo se troši. Otac je dobro. Jel dobio Aljofinu sliku i pismo od novembra, gdje sam pisala za g. Atanackovića, inspektora ministarstva gradjevina u penziji, Major Ilića ul. 5., da mu pošalje 1000 kruna od plate, jer je u velikoj oskudici novca, a nema ni od kud primanja. Tetka Ruža moli, ako je moguće Jettinu platu. Srdačno te pozdravlja i zahvaljuje, Zora Z. Lazić, Car Uroša ul. 15. 26633-8

Züricher Bureau für Aufsuchung Vermisster Serben. Najpokornije molim poštovani bro, da izvjesti moga muža Savu Stojica, artiljerijskog poručnika, 2. pozicijske baterije, drinske div. Milu moj Savo! Tvoju kartu sam primila pošilje 15 mjeseci tvog čutanja. Blagodarim Bogu, da si samo živ i zdrav. Čestitam ti našu slavu i želim ti svaku sreću i skoro viđenje. Najbržim putem šalji novac, jer i ne sanjam na kakav težak posao sam upućena da pribavim što mi je najnužnije. Izvjesti me za Milorada Bugarskog podnarednika, koji bješe ranije s tobom. Majka mu je u očaju. Ljubi te i pozdravlja tvoja Ljubica Stočić, Sv. Save 20., Beograd. 26691-8

Züricher Bureau für Aufsuchung Vermisster Zürich. Dr. Isaac Eskenasy, sanit. kapetan I. klase, 1. prekobrojno puka, kombln. div. 1. Sany Mazilaj, pisar pri štabu 6. puka, 3. poziv drinska divizija, ne javljaju se od mjeseca avgusta, te je njihova familija u velikoj brzini. Molim vas budite dobri i izvjestite me što skorije, kako se isti nalaze, na što veoma blagoraj, kako se isti nalaze, na što veoma blagoraj. Ferđ 4. Beograd. 26625-8

Gosp. Djordju Radojloviću, Zéneva. Čula sam da ste dobar i dušan čovjek, zato vam se kao nepoznata obračam. Najljepše vas molim da izvjestite moga muža Aleksandra Todorovića, sanitetskog narednika 6. puka prekobrojnog kombinovane divizije, da mi se javi i novac pošalje, jer sam u oskudici. Vječito blagodarim Persida Todorović, Kralja Aleksandra ul. 18. Beograd. 26635-8

Gosp. Stevi Adimoviću, Hotel Terminus, Zéneva. Najčuvljivije molim da budete tako dobri, da me izvjestite za moga muža Živka Stefanovića, poslužitelja veleškog gimnazije, posljednje vrijeme je bio u Velešu sa detkom Vidom Nikolić sa 3 djece za koje neznam ništa. Nadam se da ćete isati u susret mojoj molbi, na šta vam ostajem navijek zahvalna. S poštovanjem Katica Stefanović, Dubljanska 107. Beograd. 26649-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Zéneva. Molim vas izvjestite me da li je moj djever živi i zdrav Jovan Sinić iz sela Leskovca, sreza posavskog, okr. beogradske, komordžija bolne komore, 7. puka, 1. poziva. Jellsaveta Sinić iz sela Leskovca, sreza posavskog, okr. beogradski. 26658-8

JOVI STEFANOVIĆU, kočničaru sprodž. železnica iz Skoplja, Solun ili gdje bude. Dragi Jovo. Ja sam zdrava sa djecom kod tate se nalazim još od početka novembra 1915. godine. Novac sam dobio u sumi oko 50 kruna. Molim te i u buduće da mi šalješ u većoj sumi jer sam u velikoj novčanjoj oskudici a bez ikakve potpore, nemoguće mi je opstati. Ratomir se rodio 2. oktobra 1915. godine u Skoplju, a krtlio se u Kosovskoj Mitrovici 15. oktobra. Zdrav je i kće nogom, Milivoje te često pomnije i želi da te skoro vidi. Mile i Rada ljube ti ruku a mi te svi mnogo pozdravljamo. Tvoja Živana Stefanović, Lazarevca. 26515-8

G. Jovanu Premoviću, Zéneva. Molim da me izvjestite za moga muža Ranka Mihajlovića, komordžiju rezervnog inžinj. bataljuna, 11. poziva, iz Vranica. Isto tako molim za izvještaj za djevere Grujicu Mihajlovića, bolničara dunavske divizije, 7. puka, 1. poziva i Tihomira Mihajlovića, komordžiju intendantskog voza, tim. div. 1. poziva. Kod kuće smo zdravo, neka se često javljaju. Blagodarim, Milinka Mihajlović, Vranje. 26536-8

G. STEVI ACIMOVICU, Hotel Terminus, Zéneva. Najčuvljivije vas molim dostavite ovaj oglas mome sinu Miodiru Gavriloviću pisaru vardarske divizije. Dragi sine, dobio sam Danilove tri karte od jula, a od tebe jednu od novembra koje su nas neizmerno obradovala. Ja sam kod Nace u Gor. Milanovcu, svi smo zdravi i dobro. Javljaj nam se što češće i to preko „Beogradskih Novina“ i izvještavaj nas o svima našim, javi nam ako šta znaš za Josifa inžinjera on je pri štabu timočke divizije rezervni potporučnik. Vama gospodine Adimoviću unaprijed blagodarim, Katica Gavrilović, Gor. Milanovac. 26619-8

G. Koči Ljotiću, Zéneva. Ako primite novac od g. Janka Pejovića, p.pukovnika za Peru, kao i od ostalih, odmah me izvjestite anonsum, da bih znala na vrijeme isplaćivati dotičnim familijama. Novac upute Stojanu i Peri. Svi smo zdravi, čestitamo im Božićne praznike i Novu 1917. Godinu, sa željom, da nas dugo ne deli ova pusta daljina. Njima mnogo pozdrava od sviju nas, kao i vama. Gina Pezra Jankovića, trg. iz Kruševca. 26631-8

G. JOVANU PREMovicu, Hotel Terminus, Zéneva. Poštovani gospodine, kao činevnik pošte beogradske, molim vas za pomoć. Ružica Davidović, Knez Mihajla 37., Valjevo. 26645-8

G. Vladimiru Stevčiću, činovniku min. finansija, Kri. Novac pošlati preko Wiener Banke u sumi oko 170 kruna primila sam. Ja vam najljubaznije zahvaljujem na ukazanoj mi pažnji. Javi vam se nekoliko puta kartom, ali na iste odgovora ne dobih. U Kraljevu sam bila, vaše su stvari u cjelosti. Kati je otišla preko. Srdačno vam čestitam Božićne Praznike, kao i Novu 1917. Godinu, sa željom za što skorije viđenje. Javi te se anonsum. Pozdravite sve u kancelariji, kao i g. Krnjajića, njegovi su zdravi, a vama mnogo srdačno njih pozdrava šalje, Dara Matić, Südpfatz 6. Kruševca. 26632-8

Jovanu Premoviću, Zéneva, za Stanku Mihajlovića, piše, majora: Molim te Stanimire, izvjesti odmah mog Janka, da dodje u vezu sa g. Perom Jankovićem trg. iz Kruševca preko g. Koče Ljotića, Bernenstrasse No. 1. Zéneva. Dotičnom gospodinu neka daje izvjesnu sumu novca svakog mjeseca, a o tome edmah mene izvjestiti, da bih me njegova gdja odmah isplatila ovdje. Svi smo zdravi, i svima našima čestitamo Božićne Praznike i Novu 1917. Godinu. Pozdravljam sve, tvoja svastika, Dara Janka Pejovića, piše p.pukovnika, Obilicevo, Kruševca. — 26630-8

G. Koči Ljotiću, Bernenstrasse No. 1, Zéneva. Molim vas pošaljite slijedeće moga mužu Milanu Mladenoviću, puškuru XII. puka, 3. poziva: Dragi Milane! Reč blagajniku Davidu i kapetanu Paundroviću, da su njihovi svi zdravi, novac je vrlo potreban gospodju Anki, ja sam joj dala 250 kruna (dve stotine pedeset kruna), iz karte g. Kočine vidim, da ti oni daju novca, javi koliko treba ja njima da isplaćim. Ja sam zdrava, javljaj se češće, da me brinem i znaj, da ne raspolazem velikom sumom novca. Pozdravlja te tvoja ja, Mica Mladenović, Vrnjačka Banja, — Hotel „Pristoljdžija“. 26613-8

Olgi D. Andjelković, Zéneva. Mnogo vam blagodarim na karti. Preko vas pošlah karte i sliku, budite ljubazni i pošaljite Mici, kao i slijedeće: Draga Mico! Ves, tebi i Vidoju čestitam slavu sa željom, da se što skorije vidimo. Sliku pošlah, ispošli Ves. Zdravi smo, ne brinite. Posljednja pošiljka primljena novembra. Sto dinara u zlatu nisam dobio. Mnogo brinem, što se ne javljate. Vesu, tebe i Vidoju ljube i pozdravljaju, djeca i Mela. Vami gospodju blagodarim i molim, da me i dalje izvještavate, Melanija V. Tripković, Jevremova ul. 52. Beograd. — 26665-8

Miloš Terzić, ministarstvo pravde, — Kri. Dragi moj Terziću! Primila sam preko Pester Ungar. Commercial Bank oko 180 kruna, hvala ti, ali te ipak molim, da mi pošalješ onu sumu novca, koju sam tražila. Danica je sada dobro, bila je jakbi bolesna, mama i Slavka su također zdrave. Radujem se, da si primio naše slike, i ja željno očekujem tebe da vidim, mi sam još dobio. Javljaj se češće, jer to mi je najveća radost, kad od tebe dobih izvještaj. Mama, Slavka, Danica kao i ja topla pozdravljamo i volimo tebe, kao i Rodoljuba, tvoja Helene Terzić, Palanka. 26597-8

Savi Raniću, advokatu iz Pirota, Zéneva. Molimo da nas izvjestite za naše sinove: Krstu M. Sokolovića, studenta, vojnog obveznika II. armije; Dragutina Sokolovića, obveznika 9. puka, 2. poziva. — Ujedno izvjestite Dr. Dušana Stevčića, lekara moravske divizije, da da novca mojim sinovima Krsti i Dragom, koji će me izvjestiti o prijemu, pa ću ja predati istu sumu doktorovom ocu. Neka doktor da novca i Nikoli Djordjeviću, iz Bele Palanke, pa neka Nikola izvjesti svoga brata, koji će istu sumu položiti doktorovom ocu. Molimo još za izvještaj, da li si živi i zdravi; Viden Nikolić i Svetomir Nikolić, Porodice imenovanih zdravo su u Pirotu i Beoj Palanci. Pozdrav od Sofije Sokolović i Tase Djordjevića, iz Bele Palanke. 26514-8

Mih. II. Ristić, - Čučak. G. DJOKI KOSTICU, Zéneva. Molim vas dostavite Radosavu Blagojeviću, abadžiju iz Čučka, da sam pročitao oglas, u kome se on javlja, i da radnja i dalje radi, i da sam ja u radnji. Milan i Stanimir su u Madjarskoj, i čestito se javljaju. S poštovanjem Nava. 26621-8

**TIHOMIR RAOVICU**, trgovcu iz Čačka. Primito sva kartu, u kojoj me izvještava o tebi. Miho mi je što si živ i zdrav. Ja i sestra zdravo smo, i radimo u dućanu. U sulu su svi zdravi. Za nas ne brini, samo se češće javljaj. Svi te mnogo pozdravljamo. Tvoj brat Miladin.

**R. 524**  
**G. UROŠU LOMOVIĆU**, narodnom poslaniku. Molim Vas ljepo, izvjestite mog muža Stevana Andjeljca, peš. kapetana I. kl. X. puka, III. poziva, da sara debila izvještava o njemu. Izvjestite ga, da smo svi zdravo, i da su Milomir i Svetolik kod kuće, i da ga pozdravljamo svi. Neke se češće javlja. Primili smo poslaničnu 150 kruna. Kuću smo kupili i premjestili se u istu. Stajka Andjelj, Ostra, okr. rudnički.

**R. 525**  
**STEVI ACIMOVIĆU**, Zeneva. Najpokornije Vas molim, izvjestite mog sina Savu Petrovića, svrš. pogeslava, da sam dobila sve njegove karte, i na iste sam odgovorila. Ja sam sa ćerkama i osalom porodicom zdravo i dobro, i Dušan je sa nama. Molim te kume, poradike kod nadležnih, da mi se pošlje invalida jer od 9. oktobra, kad je Milan poginuo nisam ništa primila, a u oskudici sam. Javite mojog brata: Savi, Cedi, Aleksandru i zetu Djurdju Jelenču, da mi pošalju novca. Mnogo Vas pozdravlja i poštuje kuma Juca. K weststrasse Nr. 26, Čučak.

**R. 526**  
**DJOKI KOSTIĆU**, Zeneva. Javite Ranisavu Blagojeviću, abadžiji, da mu je radnja otvorena, i da je Novak u radnji. Tako isto javite Milošu i Miki Majstoroviću, da smo svi zdravi i zdravi. Raja i Sida kod nas su. Neke im se javo, ako je moguće. Ljubica Majstorović.

**R. 527**  
**G. DJOKI KOSTIĆU**, Zeneva. Čudim se, šta sam Bogu zgrešila, da se ovako u starosti mučim i sirotujem kod mojih pet živih sinova. Mileva Stojana Ristića, Čučak.

**R. 487**  
**G. JOVANU PREMOVIĆU**, Zeneva. Molim Vas, izvjestite mog muža Milana Stanića iz Trnave, okrug čačanski, da smo dobili izvještaj o njemu, i dazmo kod kuće svi zdravo. Neke se on češće javlja. Milestina Stanićka. Trnava.

**R. 523**  
**G. DJOKI KOSTIĆU**, Zeneva. Ljepo Vas molim, dostavite mome otkazu Vladimiru Gavriloviću, kafedžiji „Lužanska kafana“, obvez. pekarske čete, trin. div. II. poziva slijedeće: Dragi Vlahko Budi mi zdravo, a i ja sam hvala Bogu. Pismo sam ti, pa ovo i opet to činim. Radim u „Hotel Lazović“, jer je naš lokal podpunu nepotrebitiji. Svi su sačuvali. Ti se sa sve to ne brini, svi moli se Bogu, kao i sam što mi je zdravo, da dođeš zdravo i dobro, a mi ćemo sve to bratski i otkazati brzo zaraditi, i štetu nam naditi. I Djurdjović i Dostanić dobili izvještava o tebi, i pozdravljaju te, a najviše tvoj otkaz Miloš M. Mitrović. Gospodinu Kostiću unaprijed blagodarim i poštuje Miloš Mitrović, oberkeiner, Hotel Lazović, Čučak.

**R. 528**

**HEINRICH KRENN-KRAGUJEVAC**  
 Gospodinu JOVANU PREMOVIĆU, Case 3545 M. B., Zeneva. — Molim te Jovo, dostavi ovaj oglas. Boži Terziću, pukovniku: Božko Strina je prije nekoliko dana došla kod nas, zdravo je i dobro. Ne brini za nju ništa, samo se javi, kako si i gdje si. To je njena želja. Mnogo pozdravlja od strine i nas svi. Dardnka Mijatović.

**K. 568**  
 Gđji LUJKI KLIDIŠU, Zeneva. Molim Vas, izvjestite mog muža, da sam njegove tri karte primila. Iz Vinjista Djordjeva porodica živa i zdrava. Mihajlo, Miloje, brat Milovan u Ašahu. Brat Milan u Austriji. Jevrema Jovanovića, svi su mi zdravi, sin Hristiivoje kod kuće i pozdravljaju ga. Draga prijateljice, Vašu kartu primila sam, i odmah odgovorila. Hvala vam na dobroti. Pozdravlja Vas i vaša. Mileva Acimovića. Rudnički ul. br. 4, Kragujevac.

**K. 567**  
**TISA TRAJKOVIC**, Hotel Terminus, Zeneva. Za Živojina Pavlovića, profesora i činovnika timočke divizijske oblasti, Solun. Zikol došla sam u roku od mjeseca dana 4 poštice preko komercijalne banke. Hvala ti mnogo i u buduću nas ne zaboravi. Zdravo smo. Potruđi se, ako možeš, da mi se lično javiš. Zelim, da nam budeš zdravo, i pozdravljamo te: djeca i Zora Pavlović. Kosmajaka ul. br. 6, Kragujevac.

**K. 568**  
**G. BUDIMIR JELEČIĆU**, Zeneva. Molim Vas, dostavite mome mužu, šta sam juče na dan našu sara dala i treću pošiljku novaca preko Bankvereine. Da nam se sa Boškom opširnije javo. Oglavno nemamo izvještava o njima. U velikoj smo brizi, jesu li zdravo. Miša i Boška mnogo pozdravljaju. Vam blagodarim i pozdravlja Vas. Leposava Mil. Filipovića. Jovanova 45, Kragujevac.

**Jov. Stojanović. --- Kragujevac**  
**ZIKI ZLATIĆU**, narodnom poslaniku, Krf. Po izvještaju od vas saznajemo, da je Djordje Mršović, regrut 1896. iz Balosava sreza gruzanskog okruga kragujevačkog umro, zato vas najučtivije molim za tačan izvještaj što prije. Blagodarim otac Blagoje Mršović iz Balosava.

**J. 325-8**  
**G. JOVANU PREMOVIĆU**, Zeneva. Izvjestite Radomira Mihajlovića, kapetana V. prekobrojnog puka: sa djetetom sam zdrava u selu, primila 1700 kruna do sada. On da izvjesti Zivka, Djoku i Miljka Markičevića, Dobrosava Ristića i Dobrišu Petrovića, da su njihovi zdravo, izvještaj o njima dobili. Da izvjesti, da li su živi: Milivoje Petrović, Milovan Radovanović, Dragoljub Radovanović, Teodor Mihajlović, Dušan Rajković, Dušan Matić, Danilo Ranković, Sima Marjanović, M. Milovan Milivojević, regruti 1916. g. iz Jarne-novca. Milan Petrović, vozar I. teleg. odelj. Vrhovne Kom., Mihajlo Radovanović i pionerska četa 19. puka, Stojadin Pantić, strazhar u fabrici 10. puk III. poziv; Aleksandar Savić, I. četa 4. bataljon 10. puk I. poziva; Radomir Vasiljević, komoradžija 19. puka I. poziva; Radomir pozdravlja vama hvala. Katarina Mihajlović, Jarmenovci, G. Milanovca.

**J. 326-8**  
**G. JOVANU PREMOVIĆU**, Zeneva. Za Dragoljuba Zekavicu, tvojih su zdravo i dobro. Novac sva četiri puta primili. Ne brini, ali šalji i u buduću što češće novac. Tebe i Radiovoja, kao i sve naše toplo pozdravlja Dr. Sima M. Marković, Beograd-eka 40, Kragujevac.

**J. 327-8**  
**G. JOVANU PREMOVIĆU**, Zeneva. Za Danicu Stanković, Sretan sam, što sam najzad čuo i o vama. Šta je sa Ljubišom? Jeli Siniša sa Dušanom? Nadam se, da će najzad uspeti da dobijem vezu sa Bisom. Sve vas toplo pozdravlja Sima Marković, Beogradska 40, Kragujevac.

**J. 328-9**  
**G. JOVANU PREMOVIĆU**, Zeneva. Molim Vas, izvjestite mog muža Milana Stanića iz Trnave, okrug čačanski, da smo dobili izvještaj o njemu, i dazmo kod kuće svi zdravo. Neke se on češće javlja. Milestina Stanićka. Trnava.

**R. 523**  
**G. DJOKI KOSTIĆU**, Zeneva. Ljepo Vas molim, dostavite mome otkazu Vladimiru Gavriloviću, kafedžiji „Lužanska kafana“, obvez. pekarske čete, trin. div. II. poziva slijedeće: Dragi Vlahko Budi mi zdravo, a i ja sam hvala Bogu. Pismo sam ti, pa ovo i opet to činim. Radim u „Hotel Lazović“, jer je naš lokal podpunu nepotrebitiji. Svi su sačuvali. Ti se sa sve to ne brini, svi moli se Bogu, kao i sam što mi je zdravo, da dođeš zdravo i dobro, a mi ćemo sve to bratski i otkazati brzo zaraditi, i štetu nam naditi. I Djurdjović i Dostanić dobili izvještava o tebi, i pozdravljaju te, a najviše tvoj otkaz Miloš M. Mitrović. Gospodinu Kostiću unaprijed blagodarim i poštuje Miloš Mitrović, oberkeiner, Hotel Lazović, Čučak.

**R. 524**  
**G. UROŠU LOMOVIĆU**, narodnom poslaniku. Molim Vas ljepo, izvjestite mog muža Stevana Andjeljca, peš. kapetana I. kl. X. puka, III. poziva, da sara debila izvještava o njemu. Izvjestite ga, da smo svi zdravo, i da su Milomir i Svetolik kod kuće, i da ga pozdravljamo svi. Neke se češće javlja. Primili smo poslaničnu 150 kruna. Kuću smo kupili i premjestili se u istu. Stajka Andjelj, Ostra, okr. rudnički.

**R. 525**  
**STEVI ACIMOVIĆU**, Zeneva. Najpokornije Vas molim, izvjestite mog sina Savu Petrovića, svrš. pogeslava, da sam dobila sve njegove karte, i na iste sam odgovorila. Ja sam sa ćerkama i osalom porodicom zdravo i dobro, i Dušan je sa nama. Molim te kume, poradike kod nadležnih, da mi se pošlje invalida jer od 9. oktobra, kad je Milan poginuo nisam ništa primila, a u oskudici sam. Javite mojog brata: Savi, Cedi, Aleksandru i zetu Djurdju Jelenču, da mi pošalju novca. Mnogo Vas pozdravlja i poštuje kuma Juca. K weststrasse Nr. 26, Čučak.

**R. 526**  
**DJOKI KOSTIĆU**, Zeneva. Javite Ranisavu Blagojeviću, abadžiji, da mu je radnja otvorena, i da je Novak u radnji. Tako isto javite Milošu i Miki Majstoroviću, da smo svi zdravi i zdravi. Raja i Sida kod nas su. Neke im se javo, ako je moguće. Ljubica Majstorović.

**R. 527**  
**G. DJOKI KOSTIĆU**, Zeneva. Čudim se, šta sam Bogu zgrešila, da se ovako u starosti mučim i sirotujem kod mojih pet živih sinova. Mileva Stojana Ristića, Čučak.

**R. 487**  
**G. JOVANU PREMOVIĆU**, Zeneva. Molim Vas, izvjestite mog muža Milana Stanića iz Trnave, okrug čačanski, da smo dobili izvještaj o njemu, i dazmo kod kuće svi zdravo. Neke se on češće javlja. Milestina Stanićka. Trnava.

**R. 523**  
**G. DJOKI KOSTIĆU**, Zeneva. Ljepo Vas molim, dostavite mome otkazu Vladimiru Gavriloviću, kafedžiji „Lužanska kafana“, obvez. pekarske čete, trin. div. II. poziva slijedeće: Dragi Vlahko Budi mi zdravo, a i ja sam hvala Bogu. Pismo sam ti, pa ovo i opet to činim. Radim u „Hotel Lazović“, jer je naš lokal podpunu nepotrebitiji. Svi su sačuvali. Ti se sa sve to ne brini, svi moli se Bogu, kao i sam što mi je zdravo, da dođeš zdravo i dobro, a mi ćemo sve to bratski i otkazati brzo zaraditi, i štetu nam naditi. I Djurdjović i Dostanić dobili izvještava o tebi, i pozdravljaju te, a najviše tvoj otkaz Miloš M. Mitrović. Gospodinu Kostiću unaprijed blagodarim i poštuje Miloš Mitrović, oberkeiner, Hotel Lazović, Čučak.

**G. JOVANU PREMOVIĆU**, Zeneva. Molim, da me izvjestite dali su živi i zdravi: Miloje Džajević, regrut iz 1897. god. 11. pukovske komande iz Šljivovca i Radomir Djordjević, regrut 1896. god. 11. pukovske komande iz D. Komarica. Blagodarim Jov. Stojanović, Glavna 114. J. 329-8

**G. JOVANU PREMOVIĆU**, Zeneva. Molim izvjestite, da li su živi i zdravi: Vojislav Gavrilović, vojnik 11. puka II. poziva; Miloš Gavrilović, konjanik I. poziva 1. eskadrona 3. puka konjičke divizije; Todosije Radojević, konjanik I. poziva 1. eskadrona 3. puka mitraljskog odjeljenja konjičke divizije; Milovan Radojević, vojnik V. prekobrojnog puka I. poziva. Traže ih žene, Lena, Desanka i Leposava. Unaprijed blagodarim, Kosara Dr. S. Dimitrijevića, Kragujevac, Glavna 75. J. 331-8

**STEVI ACIMOVIĆU**, Zeneva. Molim vas, da mi pošaljete moju invalidu, nalazim se u oskudici. Moj je muž poginuo 8-IX. 1914. Dobrosav Pavlović, podnarednik iz Kutlova. Po rešenju 14373 invalida je 42. dinara mjesečno, do danas nisam primila ništa. Unaprijed blagodarim, Mileva Pavlović, Kutlovo, Kragujevac. J. 330-8

**PERISI STEFANOVIĆU**, Beograd. Najučtivije Vas molim javite mi Vašu tačnu adresu. Smilja Gvozdenović, Paraćin II/123. Godišnja plata 840 dinara.

**STEVI ACIMOVIĆU**, Zeneva. Potrebna mi je najhitnija pomoć. Smilja Gvozdenovića, telefonskinja sa djetetom. Paraćin II/123. Godišnja plata 840 dinara.

**G. IVANU MILOJKOVIĆU I JOVANU PREMOVIĆU**, Zeneva. Molim ljepo izvjestite potpukovnika D. Pajića: Ja i djeca smo dobro. Mnogo te pozdravljamo. Pošalj mi što prije novaca. Još smo u Zaječaru, dobro nam je za život. O tebi uvijek nemam već tri mjeseca. Tvoja Danica sa djecom. S pozdravom Danica D. Pajić. V. 579

**G. DJOKI NAJĐANOVIĆU**, Zeneva. Moj zet Aleksandar Vujidi pri odstupanju nalazio se je u pozadini kod željezničke direkcije, i do sada se nije javio. Molim potražite ga i mene izvjestite ovim putem u Vražogmac. S poštovanjem Milan Tiliak. V. 580

**G. JOVANU PREMOVIĆU**, Zeneva. Br. 3596. Za Svetolika Radovanovića, Paris. Kaži Peri, da smo svi živi i zdravi. Miodrag zdrav, radnja vodi dobro. Nek me izvjesti za Dragoljuba, Kostu, Djoku i Dragoljuba Zlatanovića što prije. Pozdrav. Dina Mikić.

**JOVANU PREMOVIĆU**, Zeneva. Za Nedana K. Najđanovića. Javite mome sinu Milošu Ječinu, kapetanu, da sam živa i zdrava, i nalazim se kod Nikodija, neka mi što prije pošlje novaca, jer sam oskudna. Miloška Mijalković, udova, Zaječar.

**JOVANU PREMOVIĆU I SIMI MIKIĆU**, poslanika iz Paraćina. Molim javite mi ovim putem, da li je živ i zdrav moj brat Andra Gavjić, podnarednik tim. pekarske čete, II. poziva. Njemu javite, da smo o vama svi zdravi i da ne brine. Miki Gavjić, Glavica, Paraćin. V. 583

**JOVANU PREMOVIĆU**, za Djoku K. Najđanovića, Hotel Terminus, Zeneva. (Br. 3524 i 3525). Javi mome Sergiju, da smo svi dobro, da za nas ne brine. Izdao sam gđji Dragi Vlasti Nikolića hiljadu dinara, Rošć Voje Markovića 800 dinara, Darinki Stevičić 600 dinara, Persidi Mijatovići 200 dinara, i još mnogim gospodjama dadob, ali traže još. Raspijaj i javi, gdje je zet Marinko Zivković, Mica je došla davno u Zaječar, da ne brine. Moj brat Vasa umro još 5. marta. Javi Antoniju Antiću, da za njegovi u selu svi zdravi, da ne brine. Deda Anta umro još 14. januara. Petar i Jova Nedeljkić, Najđanovići, Genčić, Mijović i svi ostali dobro su, ne brinite sa njih. Javi Stojanu Jovanoviću, poštaru, zetu Zivana učitelja, ja je Danica sa svima zdrava i da joj pošlje novac. Činovničkim familijama šalji novac preko nas. Pozdrav svima. Dragoljub Najđan.

**JOVANU PREMOVIĆU**, za Djoku K. Najđanovića, Hotel Terminus, Zeneva. (Br. 3524 i 3525). Javi mome Sergiju, da smo svi dobro, da za nas ne brine. Izdao sam gđji Dragi Vlasti Nikolića hiljadu dinara, Rošć Voje Markovića 800 dinara, Darinki Stevičić 600 dinara, Persidi Mijatovići 200 dinara, i još mnogim gospodjama dadob, ali traže još. Raspijaj i javi, gdje je zet Marinko Zivković, Mica je došla davno u Zaječar, da ne brine. Moj brat Vasa umro još 5. marta. Javi Antoniju Antiću, da za njegovi u selu svi zdravi, da ne brine. Deda Anta umro još 14. januara. Petar i Jova Nedeljkić, Najđanovići, Genčić, Mijović i svi ostali dobro su, ne brinite sa njih. Javi Stojanu Jovanoviću, poštaru, zetu Zivana učitelja, ja je Danica sa svima zdrava i da joj pošlje novac. Činovničkim familijama šalji novac preko nas. Pozdrav svima. Dragoljub Najđan.

**JOVANU PREMOVIĆU**, za Djoku K. Najđanovića, Hotel Terminus, Zeneva. (Br. 3524 i 3525). Javi mome Sergiju, da smo svi dobro, da za nas ne brine. Izdao sam gđji Dragi Vlasti Nikolića hiljadu dinara, Rošć Voje Markovića 800 dinara, Darinki Stevičić 600 dinara, Persidi Mijatovići 200 dinara, i još mnogim gospodjama dadob, ali traže još. Raspijaj i javi, gdje je zet Marinko Zivković, Mica je došla davno u Zaječar, da ne brine. Moj brat Vasa umro još 5. marta. Javi Antoniju Antiću, da za njegovi u selu svi zdravi, da ne brine. Deda Anta umro još 14. januara. Petar i Jova Nedeljkić, Najđanovići, Genčić, Mijović i svi ostali dobro su, ne brinite sa njih. Javi Stojanu Jovanoviću, poštaru, zetu Zivana učitelja, ja je Danica sa svima zdrava i da joj pošlje novac. Činovničkim familijama šalji novac preko nas. Pozdrav svima. Dragoljub Najđan.

**JOVANU PREMOVIĆU**, za Djoku K. Najđanovića, Hotel Terminus, Zeneva. (Br. 3524 i 3525). Javi mome Sergiju, da smo svi dobro, da za nas ne brine. Izdao sam gđji Dragi Vlasti Nikolića hiljadu dinara, Rošć Voje Markovića 800 dinara, Darinki Stevičić 600 dinara, Persidi Mijatovići 200 dinara, i još mnogim gospodjama dadob, ali traže još. Raspijaj i javi, gdje je zet Marinko Zivković, Mica je došla davno u Zaječar, da ne brine. Moj brat Vasa umro još 5. marta. Javi Antoniju Antiću, da za njegovi u selu svi zdravi, da ne brine. Deda Anta umro još 14. januara. Petar i Jova Nedeljkić, Najđanovići, Genčić, Mijović i svi ostali dobro su, ne brinite sa njih. Javi Stojanu Jovanoviću, poštaru, zetu Zivana učitelja, ja je Danica sa svima zdrava i da joj pošlje novac. Činovničkim familijama šalji novac preko nas. Pozdrav svima. Dragoljub Najđan.

**JOVANU PREMOVIĆU**, za Djoku K. Najđanovića, Hotel Terminus, Zeneva. (Br. 3524 i 3525). Javi mome Sergiju, da smo svi dobro, da za nas ne brine. Izdao sam gđji Dragi Vlasti Nikolića hiljadu dinara, Rošć Voje Markovića 800 dinara, Darinki Stevičić 600 dinara, Persidi Mijatovići 200 dinara, i još mnogim gospodjama dadob, ali traže još. Raspijaj i javi, gdje je zet Marinko Zivković, Mica je došla davno u Zaječar, da ne brine. Moj brat Vasa umro još 5. marta. Javi Antoniju Antiću, da za njegovi u selu svi zdravi, da ne brine. Deda Anta umro još 14. januara. Petar i Jova Nedeljkić, Najđanovići, Genčić, Mijović i svi ostali dobro su, ne brinite sa njih. Javi Stojanu Jovanoviću, poštaru, zetu Zivana učitelja, ja je Danica sa svima zdrava i da joj pošlje novac. Činovničkim familijama šalji novac preko nas. Pozdrav svima. Dragoljub Najđan.

**JOVANU PREMOVIĆU**, za Djoku K. Najđanovića, Hotel Terminus, Zeneva. (Br. 3524 i 3525). Javi mome Sergiju, da smo svi dobro, da za nas ne brine. Izdao sam gđji Dragi Vlasti Nikolića hiljadu dinara, Rošć Voje Markovića 800 dinara, Darinki Stevičić 600 dinara, Persidi Mijatovići 200 dinara, i još mnogim gospodjama dadob, ali traže još. Raspijaj i javi, gdje je zet Marinko Zivković, Mica je došla davno u Zaječar, da ne brine. Moj brat Vasa umro još 5. marta. Javi Antoniju Antiću, da za njegovi u selu svi zdravi, da ne brine. Deda Anta umro još 14. januara. Petar i Jova Nedeljkić, Najđanovići, Genčić, Mijović i svi ostali dobro su, ne brinite sa njih. Javi Stojanu Jovanoviću, poštaru, zetu Zivana učitelja, ja je Danica sa svima zdrava i da joj pošlje novac. Činovničkim familijama šalji novac preko nas. Pozdrav svima. Dragoljub Najđan.

**JOVANU PREMOVIĆU**, za Djoku K. Najđanovića, Hotel Terminus, Zeneva. (Br. 3524 i 3525). Javi mome Sergiju, da smo svi dobro, da za nas ne brine. Izdao sam gđji Dragi Vlasti Nikolića hiljadu dinara, Rošć Voje Markovića 800 dinara, Darinki Stevičić 600 dinara, Persidi Mijatovići 200 dinara, i još mnogim gospodjama dadob, ali traže još. Raspijaj i javi, gdje je zet Marinko Zivković, Mica je došla davno u Zaječar, da ne brine. Moj brat Vasa umro još 5. marta. Javi Antoniju Antiću, da za njegovi u selu svi zdravi, da ne brine. Deda Anta umro još 14. januara. Petar i Jova Nedeljkić, Najđanovići, Genčić, Mijović i svi ostali dobro su, ne brinite sa njih. Javi Stojanu Jovanoviću, poštaru, zetu Zivana učitelja, ja je Danica sa svima zdrava i da joj pošlje novac. Činovničkim familijama šalji novac preko nas. Pozdrav svima. Dragoljub Najđan.

**JOVANU PREMOVIĆU**, za Djoku K. Najđanovića, Hotel Terminus, Zeneva. (Br. 3524 i 3525). Javi mome Sergiju, da smo svi dobro, da za nas ne brine. Izdao sam gđji Dragi Vlasti Nikolića hiljadu dinara, Rošć Voje Markovića 800 dinara, Darinki Stevičić 600 dinara, Persidi Mijatovići 200 dinara, i još mnogim gospodjama dadob, ali traže još. Raspijaj i javi, gdje je zet Marinko Zivković, Mica je došla davno u Zaječar, da ne brine. Moj brat Vasa umro još 5. marta. Javi Antoniju Antiću, da za njegovi u selu svi zdravi, da ne brine. Deda Anta umro još 14. januara. Petar i Jova Nedeljkić, Najđanovići, Genčić, Mijović i svi ostali dobro su, ne brinite sa njih. Javi Stojanu Jovanoviću, poštaru, zetu Zivana učitelja, ja je Danica sa svima zdrava i da joj pošlje novac. Činovničkim familijama šalji novac preko nas. Pozdrav svima. Dragoljub Najđan.

**JOVANU PREMOVIĆU**, za Djoku K. Najđanovića, Hotel Terminus, Zeneva. (Br. 3524 i 3525). Javi mome Sergiju, da smo svi dobro, da za nas ne brine. Izdao sam gđji Dragi Vlasti Nikolića hiljadu dinara, Rošć Voje Markovića 800 dinara, Darinki Stevičić 600 dinara, Persidi Mijatovići 200 dinara, i još mnogim gospodjama dadob, ali traže još. Raspijaj i javi, gdje je zet Marinko Zivković, Mica je došla davno u Zaječar, da ne brine. Moj brat Vasa umro još 5. marta. Javi Antoniju Antiću, da za njegovi u selu svi zdravi, da ne brine. Deda Anta umro još 14. januara. Petar i Jova Nedeljkić, Najđanovići, Genčić, Mijović i svi ostali dobro su, ne brinite sa njih. Javi Stojanu Jovanoviću, poštaru, zetu Zivana učitelja, ja je Danica sa svima zdrava i da joj pošlje novac. Činovničkim familijama šalji novac preko nas. Pozdrav svima. Dragoljub Najđan.

**JOVANU PREMOVIĆU**, za Djoku K. Najđanovića, Hotel Terminus, Zeneva. (Br. 3524 i 3525). Javi mome Sergiju, da smo svi dobro, da za nas ne brine. Izdao sam gđji Dragi Vlasti Nikolića hiljadu dinara, Rošć Voje Markovića 800 dinara, Darinki Stevičić 600 dinara, Persidi Mijatovići 200 dinara, i još mnogim gospodjama dadob, ali traže još. Raspijaj i javi, gdje je zet Marinko Zivković, Mica je došla davno u Zaječar, da ne brine. Moj brat Vasa umro još 5. marta. Javi Antoniju Antiću, da za njegovi u selu svi zdravi, da ne brine. Deda Anta umro još 14. januara. Petar i Jova Nedeljkić, Najđanovići, Genčić, Mijović i svi ostali dobro su, ne brinite sa njih. Javi Stojanu Jovanoviću, poštaru, zetu Zivana učitelja, ja je Danica sa svima zdrava i da joj pošlje novac. Činovničkim familijama šalji novac preko nas. Pozdrav svima. Dragoljub Najđan.

**JOVANU PREMOVIĆU**, za Djoku K. Najđanovića, Hotel Terminus, Zeneva. (Br. 3524 i 3525). Javi mome Sergiju, da smo svi dobro, da za nas ne brine. Izdao sam gđji Dragi Vlasti Nikolića hiljadu dinara, Rošć Voje Markovića 800 dinara, Darinki Stevičić 600 dinara, Persidi Mijatovići 200 dinara, i još mnogim gospodjama dadob, ali traže još. Raspijaj i javi, gdje je zet Marinko Zivković, Mica je došla davno u Zaječar, da ne brine. Moj brat Vasa umro još 5. marta. Javi Antoniju Antiću, da za njegovi u selu svi zdravi, da ne brine. Deda Anta umro još 14. januara. Petar i Jova Nedeljkić, Najđanovići, Genčić, Mijović i svi ostali dobro su, ne brinite sa njih. Javi Stojanu Jovanoviću, poštaru, zetu Zivana učitelja, ja je Danica sa svima zdrava i da joj pošlje novac. Činovničkim familijama šalji novac preko nas. Pozdrav svima. Dragoljub Najđan.

**JOVANU PREMOVIĆU**, za Djoku K. Najđanovića, Hotel Terminus, Zeneva. (Br. 3524 i 3525). Javi mome Sergiju, da smo svi dobro, da za nas ne brine. Izdao sam gđji Dragi Vlasti Nikolića hiljadu dinara, Rošć Voje Markovića 800 dinara, Darinki Stevičić 600 dinara, Persidi Mijatovići 200 dinara, i još mnogim gospodjama dadob, ali traže još. Raspijaj i javi, gdje je zet Marinko Zivković, Mica je došla davno u Zaječar, da ne brine. Moj brat Vasa umro još 5. marta. Javi Antoniju Antiću, da za njegovi u selu svi zdravi, da ne brine. Deda Anta umro još 14. januara. Petar i Jova Nedeljkić, Najđanovići, Genčić, Mijović i svi ostali dobro su, ne brinite sa njih. Javi Stojanu Jovanoviću, poštaru, zetu Zivana učitelja, ja je Danica sa svima zdrava i da joj pošlje novac. Činovničkim familijama šalji novac preko nas. Pozdrav svima. Dragoljub Najđan.

**JOVANU PREMOVIĆU**, za Djoku K. Najđanovića, Hotel Terminus, Zeneva. (Br. 3524 i 3525). Javi mome Sergiju, da smo svi dobro, da za nas ne brine. Izdao sam gđji Dragi Vlasti Nikolića hiljadu dinara, Rošć Voje Markovića 800 dinara, Darinki Stevičić 600 dinara, Persidi Mijatovići 200 dinara, i još mnogim gospodjama dadob, ali traže još. Raspijaj i javi, gdje je zet Marinko Zivković, Mica je došla davno u Zaječar, da ne brine. Moj brat Vasa umro još 5. marta. Javi Antoniju Antiću, da za njegovi u selu svi zdravi, da ne brine. Deda Anta umro još 14. januara. Petar i Jova Nedeljkić, Najđanovići, Genčić, Mijović i svi ostali dobro su, ne brinite sa njih. Javi Stojanu Jovanoviću, poštaru, zetu Zivana učitelja, ja je Danica sa svima zdrava i da joj pošlje novac. Činovničkim familijama šalji novac preko nas. Pozdrav svima. Dragoljub Najđan.

**JOVANU PREMOVIĆU**, za Djoku K. Najđanovića, Hotel Terminus, Zeneva. (Br. 3524 i 3525). Javi mome Sergiju, da smo svi dobro, da za nas ne brine. Izdao sam gđji Dragi Vlasti Nikolića hiljadu dinara, Rošć Voje Markovića 800 dinara, Darinki Stevičić 600 dinara, Persidi Mijatovići 200 dinara, i još mnogim gospodjama dadob, ali traže još. Raspijaj i javi, gdje je zet Marinko Zivković, Mica je došla davno u Zaječar, da ne brine. Moj brat Vasa umro još 5. marta. Javi Antoniju Antiću, da za njegovi u selu svi zdravi, da ne brine. Deda Anta umro još 14. januara. Petar i Jova Nedeljkić, Najđanovići, Genčić, Mijović i svi ostali dobro su, ne brinite sa njih. Javi Stojanu Jovanoviću, poštaru, zetu Zivana učitelja, ja je Danica sa svima zdrava i da joj pošlje novac. Činovničkim familijama šalji novac preko nas. Pozdrav svima. Dragoljub Najđan.

**STEVI ACIMOVIĆU**, Zeneva. Moj muž Stevan Babić, potpukovnik u penziji interniran je, a ja sam ostala bez sredstava za život. Penziju ne primismo od septembra 1915. Molim Vas, gosp. Stevo, zauzmite se, da penziju što prije dobijem. Unaprijed blagodarim. Katarina Babićka. Paraćin, IV/6. V. 595

**DRAGIČU SOLDATOVIĆU**, Zeneva. Molim Vas, budite tako dobri i dostavite Milovanu slijedeće: Dragi mi Miso! Sa najljepšim željama čestitamo ti novu 1917. godinu, molim Boga, da nam te zdrava vrati. Zašto se češće ne javljaš? Ni jedno pismo, ni kartu, ne dobih do sada. Zato javljaj se ovim putem. Primila sam 524 kruna. Moji te svi mnogo pozdravljaju. Ljube te i vole tvoji: Duško, Zora i Nata. Vama gospodine unaprijed blagodarim i pozdravlja. Natalija M. Jovanovića, Paraćin. V. 596

**NIKODIJU MILETIĆU**, poslaniku, Nica. Molim dostavite mome bratu Bogosavu-Bogi Miloševiću, iz vojne stanice, da smo svi živi i zdravi. Mihajlo, Draga i Voja. Unaprijed blagodarim. Dobrosav Milošević iz Čepura. V. 597

**JOVANU PREMOVIĆU**, za Djoku Jovanovića, vajara. Dragi Djoko! Saznasmo da si u životu, šta je sa Brankom? Mi smo u Boljevcu. Javi se na adresu braće Minh, za Miloševića, Boljevac. Molim te poradi gdje teba, da majka Draga Popović, udova dobije penziju u 74.80 dinara mjesečno, nije primila od novembra 1915, a takodje i Dano Popović, učiteljica platu 138 dinara mjesečno, neprimljenu od oktobra 1915. Učini ovo što prije i pošlji na gornju adresu. Upitaj za Dragoljuba Brankovića, trgovca iz Paraćina, rez. poručnika XV. puka, II. poziva, mitraljskog odjeljenja tim. divizije. Pozdravlja i voli te Mica Milošević. V. 598

**JOVANU PREMOVIĆU**, za Miliju Miloševiću, učitelja i načelnika vojne stanice u Prilupu. Dragi tata! Primili smo preko Balkanske banke 246 leva i preko gosp. Minha 242 kruna. Mi smo dobro, novac redovno šalji, jer je potreban. Kući

**Goluba Janjića**, rentijera, Hotel "Balkan", moli Aleksandar Jovanović, da ga izvesti za njegovu ženu Kosaru, koja je ostala u Skoplju, Tikveška 27.

**Julku Papović**, Požarevačka 45, moli Uzička 5, izveštava Dragutin, da je zdrav, novac poslao, da mu se javi.

**Jelenu Martinović**, Pocerška 14, izveštava Dušan, da je sa Mišom zdrav, oglaš pročitao, novac poslao, da odgovori.

**Nikolu Muželjaković**, kafedžiju, Jove Ilića 34., moli Dragutin Mikailović, da izvesti oca Jovana Kačura, da je zdrav.

**Polu Dr. Maznića**, izveštava Mihajlo, oglaš pročitao, zdrav.

**Magdalenu Goldner**, Budimška 12, izveštava Oto, oglaš pročitao, zdrav, da novac potraži od gospođe Rošičke i ostalih.

**Evicu P. Protić**, udovu, Prištinska 14, izveštava Aca poslao 150 kruna, da su: Jova, Mile i Vasa zdravi, da odgovori.

**Voju Dr. Veljkovića** moli Vladislav Miličević, da ga izvesti za njegove, koje stanuju u Visočkoj ulici br. 65, jesu li živi.

**Leposavu Dragutina Ječmenića**, izveštava muž Dragutin, blagajnik, da je oglaš pročitao i da joj je do sad poslao šest puta novac, da ga izvesti, koliko je primila i o kući, zdrav je, na broj 222.

**Kragujevac.**

**Ranka Milosavljević** iz Cvetovca, izveštava Videntije, da je sa Milentijom i Milenom, sinovcima: Dragomir, Dragoljubom i Mladenom zdrav.

**Kostu Jovanović** iz Pače, izveštava Boža Pavlović, oglaš pročitao, svi zdravi, za koje pita.

**Jovana D. Jakovljevića** iz Natalinaca, izveštava A. Pajić, da su sin i oba zeta zdravi.

**Radomira Ratajlovića** iz Čestina, izveštava brat Radovan, da su: on, Miloš, Slavko i Dušan zdravi.

**Ružicu Vasiljević**, Sretenska 18, izveštava Vojislav Milošević, da je sa Borom zdrav, da izvesti njegove u Požarevac.

**Nataliju Ljube Stanojević** iz Milatovca, izveštava Ljuba, da je zdrav.

**Stanoja Milojevića**, abadžiju, izveštava Srećko M. Milovanović, da su: on, Radomir, Živojin i Mile zdravi.

**Jocu Jovanović**, izveštava Ljuba Milenković, da je zdrav, da mu javi za njegove, a tako isto moli i Dragoljuba Miloševića, broj 801.

**Ranka Milosavljevića** iz Cvetovca, izveštava unuk Milan, da su: on, otac Videntije, Milentije, Dragomir i Mladen zdravi.

**Iliju Dj. Jovanovića**, trgovca iz Lapova, izveštava Bogdan, oglaš pročitao i da su: on, Čeda M. Stojanović, Čeda M. Krstić, Milosav Lukić, Sveta M. Jovanović, Vlada J. Todorović, Svetozar Prokić, Vlajko Krstić, Petar Dj. Jovanović, Milosav T. Perišić, Čedomir M. Todorović, Milosav i Mihajlo Dostanić, Aleksa Prokić, Pavle i Dušan Jončić, Sima D. Ilić, Dina Rosin, Ljubomir M. Jovanović i Vlaja M. Jovanović zdravi, a umrli Milutin M. Jončić, Bora Ivković i Živko V. Prokić.

**Miladina Djokića** iz Okleca moli Dragoljo Djokić, da izvesti njegove, da je zdrav.

**Nikolu Paunovića** iz Miriševca, izveštava Jovica, da je zdrav.

**Nikolu Stojanovića** iz Donje Rače, moli Dragoljub Lalić, da izvesti oca Vasu, da je sa Borisavom zdrav, da se javi na broj 76.

**Iliju Srećkovića**, iz Velikog Krčmara, izveštava Tadija, da je zdrav.

**Persidu Bratuljevića**, Crkvena 36, izveštava Vojin, oglaš pročitao i da su: Djura, on, Žika, Nikola, Dragoljub, Boža, Milan Slavkin zdravi, da se javi na broj 40.

**Miodrag A. Miladinovića**, arhivara, izveštavaju Zdravko M. Živojinović i Ranko Savić, da su: oni, Božidar Petković, Vladislav Joksinić, Bogosav i Milosav Stojanović, Jovan Milovanović, Timotije Todosićević, Sreten Prokić, Radosav Radovanović, Tihomir K. Milosavljević, Vladislav Savić, Jovan Otkrović, Ljubomir Milunović, Svetozar Nešić i Stanimir Miletić zdravi.

**Moju Milojevića** moli Živojin Vasiljević iz Kamenice, da izvesti njegove, da je on, Radenko i Vidosav zdravi.

**Milevu Voje Budjevca**, Fijašin-sokača, izveštava Aleksandar Cvetanović, da je zdrav, da javi njegovi, treba li im novaca, na broj 40.

**Mariju Miletića**, Sarajlija 16, izveštava Ljubomir, da je zdrav, da se javi, treba li im novac.

**Milevu Pantić**, Palilula, izveštava, Dragoljub Lukić, da je sa Matijem zdrav.

**Persu Milojevića** iz Guberevca, izveštava Nikola, da je zdrav, da se javi na broj 76.

**Čačak.**

**Tasu Obrenovića**, izveštava Dragić Jovanović, da je zdrav, da izvesti njegove.

**Djulu Biagojevića**, izveštava Nikola, da je zdrav.

**Gavrilojevića Sretena**, izveštava Milorad, da je sa bratom i Živkom zdrav.

**Mihajla Ristića**, trgovca, izveštava Vojislav Jovanović, da je on i otac

**Tanasije zdrav**, da javi treba li novaca, oglaš pročitao.

**Vasilju Popović**, izveštava Živorad, da su: on, Vladimir, Milenko, Ljuba, Vajsa i Voja zdravi.

**Dragić Marjanović**, izveštava svoje u Leuščiu, da su: oni i Andrija Nedeljković zdravi.

**Andriju Miškovića** iz gornje Gorijenice, izveštava Ilija Sajinović, da su: on, Sveta, Aleksandar, Dragutin Mišković i Mojićević zdravi.

**Mladena Bročića**, trgovca iz Guče, izveštava Aleksandar, da su on, Aleksije, Dragutin, Adam, Dragić, Tihomir i Petar J. Radičević, Milan, Vitomir i Krsta Stanojević i Sreten Kovačević zdravi.

**Jezdmira Matovića**, izveštava Nik. M. Mirošević oglaš pročitao, on, Bogić Tonić, Vladimir, Branko i Vojislav zdravi.

**Angelinu Lj. Erić**, izveštava Adam Krečković, da su: on, Ljuba i Steva zdravi, da odgovori treba li joj novaca.

**Cirjanu Rakanovića** iz Gornje Goreonice, izveštava Miloje, oglaš pročitao, zdrav.

**Miloja Stanojevića**, trgovca, izveštava Vladimir Novaković iz sela Ostre i moli, da izvesti ženu mu Draginju, da su: on, Tihomir, Zdravko, Mladen, Adam, Sreten, Mileta, Vujica, Vitomir, Miloje, Srećko i Arso zdravi, da odgovori br. XVI.

**Milevu Rad. Majstorović**, Radeckystrasse 26, izveštava Radosav, da su: on, Obrad i sinovi Ilije Novakovića zdravi, za Ljubu Filipovića nezna.

**Gornji Milanovac.**

**Radu Bojoviće**, izveštava, Petar, da je sa Milejom i Milenom V. Bojovićem zdrav, a Milosav umro 12-VII.

**Arsenija Miličevića** iz Gornje Goreonice, izveštava Milorad, oglaš pročitao, on, Milija, Adam Čarapić i Radomir Čirić zdravi.

**Božoviće Milunku**, izveštava Bogdan, da su: on, Života i Radomir zdravi, da se javi br. 48.

**Požarevac.**

**Dr. Micu P. Jovanović** Vladimira, izveštava sin, da su: oni i Momčilo zdravi.

**Momčila Kostić Milu**, izveštava muž da je sa Vlajkom zdrav da mu se javi.

**Ljubomira Stanucevića**, iz Brežana, moli Vasilje Ž. Janković, da izvesti njegove, da je zdrav.

**Miku Radenkovića** iz Svilajna, moli Milić S. Joksinić, da mu javi za njegove, da bi im poslao novac br. 603.

**Zorku Dj. Pavlović**, Prizrenska 11, izveštava Vasa, da je zdrav.

**Videntija Nedeljkovića**, trgovca iz Golubca, izveštava Nikola, da je on i Vujica Janković iz Negotina, zdrav.

**Dobrosava Mišića**, trgovca iz Kučeva, izveštava Djoka Pavlović iz Cerovca, da je zdrav i da izvesti njegove.

**Anu Dimitrija Petrovića** iz Lučice, izveštava Uroš Jenić, da je zdrav.

**Živojina Tilišića**, iz Žukovice izveštava Petar, da su: on i Živan zdravi.

**Anku Janka Ilića** iz Kobilja, izveštava muž, da je zdrav.

**Milju Milovona Petrovića**, ndovu iz Lučice, izveštava Miloš, da je zdrav, da se javi kući.

**Smlederevo.**

**Tinu Grujić** iz Velike Plane, izveštava Vladimira, da su oglaš pročitao; da su on, Vasa i Leposava u Niči, pitaju za Lazara i Milicu, šta je sa njima, jer su ostali u Strugi.

**Julu Kojadinović**, izveštava brat Dragoljub, da su: on, Borisav, Toša, Stanislav, Milosav Danilo i Jovan zdravi.

**Micu Janković** iz Palanke, izveštava muž Dragutin lekar, da je zdrav, da je poslao telegrafskom uputnikom 500 kruna, da odgovori je li primila, oglaš pročitao.

**Milana Nadažkovića**, iz Palanke, izveštava Života Ristić, oglaš pročitao, on, Čeda i Ljuba Milanov zdravi, da mu se žena javi.

**Neći Munk**, iz Palanke, izveštava sin Moša, da je zdrav.

**Micu J. Pucarević**, iz Selevca, izveštava muž, da su on, Brana, Žika Bogičević i Boža Čedin zdravi.

**Djordja III a**, iz Kruševca, izveštava Milisav, da su on i sva braća zdravi.

**Šabac:**

**Sava Arnaudović**, iz Pričinovića, izveštava Aleksa, da su on, Despot Jovičić i Mladen Kezić zdravi, da izvesti njihove.

**Dragu Popović**, Jokanović, kafedžiku, izveštava muž, da je zdrav, da se javi, broj 315.

**Nikoliju Djoke Berića**, udovu iz Bogatića, izveštava Dušan, oglaš pročitao, zdrav, da se javi, broj 315.

**Milana Soldatovića**, moli Dušan Vojinović, da izvesti njegove u Zavrčcu, da su on, Luka Stević, Ljuba, Pop Miloje, Dragomir, Dragutin i Cvetko zdravi.

**Živku Mitrović**, iz Mišara, izveštava Milan, da su on, Petar i Ivan zdravi, da se javi na broj 315.

**Ivanu Dobričeviću**, iz Salaša, izveštava Dimitrije, da je zdrav.

**Kruševac:**

**Milevu Radisava Milenkovića**, izveštava Radojević Živković, da je zdrav, da izvesti njegove.

**Milku Sp. Bradića**, iz Medvedje, izveštava Spasoje, da su on, Mirča T. Jovanović, i Mladja zdravi.

**Ljubu Ristića**, moli Milića Pešić, da izvesti njegove u Vidanovcu, da su svi zdravi, setu Žiki D. Vučićeviću, dao 400 dinara, ako im treba, da uzme od njegovih iz Loznice, da se javi na broj 48.

**Tijanu Vukadinović**, iz Doljana, izveštava Radomir, da je zdrav, treba li joj novaca, da javi na broj 801.

**Milevu A. Protić**, izveštava Miloš Jakovljević, da su svi njeni zdravi i on, da izvesti Andjelka Savića, trgovca.

**Božanu Nikole Pavlovića**, iz Poljaka, izveštava Nikola, da je sa Svetolkom zdrav.

**Jeftu Lukića**, iz Trstenika, izveštava Milan, oglaš pročitao, zdrav.

**Stojanku Veselina Radojkovića**, iz Pepljevca, izveštava muž, da je zdrav, oglaš pročitao.

**Bogdanu Milivoja Jerečkovića**, iz Jasike, izveštava muž, da je sa Ljubisavom zdrav.

**Mihajlo Vučković**, iz Štitara, izveštava Avram, oglaš pročitao, zdravi su on, brat Svetozar, Dosa i Petronije Petrović.

**Maru Krsmanović**, moli Radisav M. Novaković, da izvesti mater njegovu Perku i ostale, da je zdrav, otac u Solunu, brat Milija u Francuskoj, za brata Milosava čuo sam, da je umro na Krfu.

**Dobrosava Veljkovića**, iz Čičevca, izveštava Luka Todorović, oglaš pročitao, poslao 110 franaka, a poslaće još, on, Milić, Vasa, Voja Stefanović, Vesa Krajičić zdravi.

**Valjevo:**

**Radojku Vasović**, iz Vrovina, izveštava Dragomir Vasiljević, da su on, Milorad, Milivoje i Ilija zdravi, da se javi na broj VIII.

**Jevrosimu Lazarević**, iz Okladje-novca, izveštava sin Radomir, oglaš pročitao, zdrav je, da se javi na broj 68.

**Andreju Belića**, iz Stanine Reke, izveštava sin Vojislav, oglaš pročitao, pita za brata Milorada, zdrav je.

**Milevu Dragoljović**, izveštava Radovan, oglaš pročitao, zdrav.

**Tozu Jovanovića**, upravni. Ste-dionice, izveštava kći Kosa, da je tri puta poslala novac, da odgovori, jesu li primili, svi zdravi, ona u Atini.

**Jecu Maksimović**, izveštava Milan, oglaš pročitao, svi zdravi.

**Svetolika Petrovića**, iz Ratkovca, izveštava Radomir Jonjić, da je zdrav.

**Milevu Lukić**, izveštava Radojević, da je zdrav on i Milan Jovanović iz Zabrčja, da se javi na broj 305.

**Jakova Stojanovića**, iz Gornje Toplice, izveštava Bogoljub, da je zdrav, pita za Isajla.

**Užice:**

**Velisavu P. Topalović**, izveštava Pavle i sin Milutin, oglaš pročitao i zdravi.

**Miloje S. Cvijlović**, izveštava svoje u selu Tvrdiće, da je oglaš pročitao, da je zdrav on i Dragomir V. Petrović iz Ponikovice.

**Savu V. Kuzmanovića**, iz Bajine Bašte, izveštava sin Milan, da će joj penziju čim reguliše poslati, a zato vreme neka uzme od pop Sretena, zdrav je.

**Angelinu Steve Djordjevića** i **Zorku iz Požege**, izveštava Stevan, pročitao oglaš, sa sinovima Žikom i Slavkom zdrav, novac će im čep poslati.

**Milovana Rakića**, trgovca, izveštava Aleksa Novaković, oglaš pročitao, zdravi su on, Dragomir, Acim, Sava Babić, Matar Blagojević i Budimir.

**Živka Filipovića**, iz Duškovca, izveštava Svetozar, da su zdravi Mil-jun i Gručica, a Aleksandar S. umro avgusta meseca.

**Persu Sečić**, izveštava Milan Maksimović, oglaš pročitao, zdrav.

**Aleksu Božovića**, izveštava Mihajlo, oglaš pročitao, zdravi su on i Sreten, koji je položio maturu.

**Ružu Vučković**, iz Sevojne, izveštava Drago, oglaš pročitao, zdrav.

**Jagodina:**

**Boža M. Stanojević**, izveštava svoje, da je zdrav, da mu se javi na broj 801.

**Mihajla Petrovića** Dragu, iz Pajkince, izveštava muž, da je on i Jefrem zdravi.

**Milevu i Nešu Veselinovića**, iz Poljne, izveštava Stojan, da je sa Milenom zdrav, da se javi na broj 801.

**Janačka Tasića**, iz Varvarina, izveštava Blagoje Nešić, učitelj u Donjem Katunu, oglaš pročitao, zdrav je, da izveste njegove i novčano pomogne.

**Čuprija:**

**Radosava Petrovića**, iz Lomnice, izveštava Ljubisav Vučković, da su on i Dragomir zdravi.

**Miloja Brankovića**, iz Donje Kature, izveštava Ilija Gojković, da su on, Božidar i Miladin zdravi, da se javi na broj 999.

**Persu N. Jakovljević** iz Gložana izveštava Lazar, da su on, Stanislav Vesić, Ivan Popović i Ivan Lazarević zdravi; za Božu ne zna.

**Bosiljku T. Stojanović**, Dobričevska, izveštava muž, da joj je dosad poslao 330 kruna, da odgovori, je li primila i koliko, br. pošte 222, on je zdrav.

**Paraćin:**

**K. H. Vidojković**, Paraćin, knjižara izveštava Milan L. Pavlović, da su: Miloš, Milanče i zet Milan zdravi, o njima vodim računa, zato i ti vodi o mojim i snabdje-vaj ih troškom.

**Milevu Milana Pavlović** izveštava muž da je Kostić javio, da joj daje po 120 kruna mesečno, jer toliko dajem njegovoj djeci, da javi koliko je primila i treba li joj još novaca, br. 222.

**Božu Dr. Vladi Bogdanović** izveštava Aleksandar Ristić, da su: on i Sava zdravi. Dr. Bogdanović sa Mišom u Francuskoj zdravi, oglaš pročitao, da javi za njegove, treba li im novaca.

**Davidu Trifunović** i **Kostu H. Vidojković** moli Tihomir Marić, da ga izvesti gdje su djeca njegova, kojima je mati umrla 5. jula, da odgovori 999 i da li su novac primili, blaže redovno, moli, da djecu čuvaju, bliže sahalan.

**Knjaževac:**

**Savu Zivanović** izveštava sin Miodrag, da su: on, ujak Uroš, stric Pera, Nikola Tričković, Bora i Sreten Ristić, Milivoje, Damjan Damjanović iz Umičja, Mihajlo Stanislavjević, Toša i Momčilo, Dušan i Mihajlo Radovanović iz Kr. Sela zdravi, oglaš pročitao.

**Zaječar:**

**Milicu M. Despotović**, izveštava Milo-jo, pročitao oglaš Lenkin i da su: on, Vlada, Pera, Aca, Mile, Sekulić, Boga i Dragi Ljubićin, Milivoje, Milen i Coka zdravi, pitaju za radnju.

**Negotin:**

**Djordja V. Sevmuković** iz Mihajlovca izveštava Djordje S. Vasiljević, da je sa Marinom Frimulovićem zdrav, da javi o kući.

**Aleksinac:**

**Srete na P. Mladenović**, trgovca moli Tihomir Marić, da ga odmah izvesti na br. 999, da li su njegova djeca kod njega, kako su i da li je primio novac.

**Petra Djordjevića** učitelja, moli Stojan Novaković, da ga izvesti za njegove, zdrav je.

**Kostu Ristić**, Tatar-Mala, izveštava Milutin, oglaš pročitao, sa Nikolom zdrav.

**Niš:**

**Micu V. Janković**, Fon Globuck-gasse 13. moli Dimitrije Mešterović, da izvesti njegove u Aleksandrovu, da su: on, Mladen i Djoka zdravi.

**Darinku Pejić**, preko puta na-čelstva moli Angelina, da je izvesti za mater, da li je živa i treba li joj novaca, svi troje u Francuskoj u Tulonu.

**Vasilju Dikić**, Rajčeva 39., izveštava sin Branislav, da su: on, otac, Žika i Dragoslav zdravi, da se javi br. 28.

**Petra Arandjelović**, monopol-skog činovnika, izveštava sin Vladimir, da je oglaš pročitao sa bratom u Francuskoj.

**Prokuplje:**

**Stojku D. Milutinović**, Crkvena-mala izveštava sin Antonije, da je zdrav, da mu odgovori br. 216.

**Leskovac:**

**Mihajla Baljozovića**, trgovca, izveštava sin Blagoje, oglaš pročitao, zdrav.

**Loznica:**

**Dobrosav Tavrilović**, izveštava svoje u selu Bradicu, da su: on, Svetozar, Milan i Živko Lazić zdravi, oglaš pročitao.

**Anu Gordić** izveštava Milorad, da je zdrav, oglaš pročitao.

**Iliju Josimović** moli Kreman V. Cosić, da izvesti njegove u Runjanu, da je zdrav, oglaš pročitao.

**Pirott:**

**Petar Gojković**, željezničar, izveštava svoje da je zdrav.

**Jefrosima Randžić** iz Kaludje-rona izveštava Milosav, da su: on, Radivoje Mladenović, Vladimir Ristić, Dragutin i Aksentije Živković, Dragutin Golubović, Jelenko Mitrović iz Radeševca, zdravi.

**Milenka Nikolić** iz Babušnice izveštava Lazar Stanković, da su: on, Vlajko Marinković i Danilo Djordjević, Lazarev brat Milivoje i Danilov brat Jovan i Ljubomir T. Kostić iz Izvora zdravi, da se javi br. 414.

**Dojčina Popović**, kafedžiju, izveštava Živadin Sokolović iz Strelca, da su on, Ivko Radenković i Vlajko iz Studene zdravi da odgovore br. 603.

**Vranja:**

**Mijalka Stajića**, trgovca, izveštava Rista Zafirović-Jovčić, da su: on, Petar Avramović i Stojan Kalča zdravi, da se javi br. 603.

**Stanu Stamenković** iz Bujkovca izveštava Veljko, da su: on, Svetozar, Sura, Toma, Stojan, Jova, Mikaljo Popović i Petar Parejač zdravi, da se javi broj 8.

**Peč:**

**Savu J. Tatić**, trgovačkog pomoć-nika izveštava brat Andra, da je zdrav, da mu se javi br. 80.

**Velimira Georgević** izveštava brat Svetozar, da je dobio izveštaj o nje-mu preko Pere, zdrav je, da mu se javi, br. 315.

**Savu Stojić** moli Dušan M. Radosavljević, da izvesti njegove, da su: on, Sveta i Brana zdravi i da mu se javi br. 36. ili preko gazdarice u Ženevi.

**Kraljevo:**

**Jovana Prodanovića**, trg. moli Radisav Medar, da izvesti njegove u Vranešu, da je zdrav.

**3907. Živani Antonijević**, Niš, Jeroni-mova ul. 10. Za Svetolika još ništa ne znam. Mnogi su mi odgovorili, da ništa ne znaju. Na moje mnoge molbe nadležni nisu odgovorili ništa. Poslao sam mu dve novčane pošiljke još prije četiri meseca, odgovor o prijemu novca nisam dobio, a novac se nije vratio. Naš Milan je zdrav, a Trandažilo nalazi se kod moga dede Stojlika. Kad pišete javite ko me pozdravlja, osobito pozdrave od djece. Sve naše pozdravlja tvoj, Svetozar.

**3908. Tasi Miloševiću**, Čuprija. Primio sam preko gosp. Ace od gosp. Živka Siminovića 200 fr. Daj njegovoj gdje 257 leva ili dinara. Svi smo zdravi. Bora.

**3909. Cani Jezdićki**, Kall i Miki. Dušan javlja: on, Milanče i Bora potpuno zdravi. Koji poslato 444 kruna. Od sada slaće se redovno. Ane poslao svojoj mami 397.60, a Zori i Desanki po 250 kruna. Javite o prijemu i o zdravlju. — Svimu pozdrav. Sajka Dobrila.

**3910. Dragutin Šošić**, iz Cuprije, javlja porodici, da je zdrav i traži, da mu porodica na letošnji način pošalje izdržavanje.

**3911. Marku Midiću** — „Kaleanu“ — Petrovac. Dragi je zdrav, ne brinite za njega, brine mnogo za djecu, jesu li zdrava, kao i vi, pišite mi. Pozdravlja vas, Djordje Milosavljević.

**3912. Jelenu Sime Perića**, Rekovac. — Draga i mila majko! Ja sam još u Niči, a danas dodje i Milovan, on je vrlo dobro, za njega ne brinite ništa. Dragoljub, Danilo, Milan i Miladin su zdravo, sa njima se često dopisujem. Voja, Aleksa i Radoje su zdravo. Otac je u Solunu i sa njima se svima vidjao i takodje mi piše. Bata Pera je u Marselju, vrlo dobro. Aca je ovdje u školi, kao i Milovan Stepanović, kum Dragi, Djoka Ljubisavljević i sestrama, profesor Dragi Jovičić — Locika. Dušan Jovičić u Solunu zdravo, pisao mi. — Acim i Mile tetka Mitrin zdrave, ne brini tetko ništa. Miladin javlja, da su živi i zdravi i da ih je skoro vidjao. Radisava Gavrilovića i Čedu, Savu Spasinog, Dragutina Čorbića, Vasu i Radasina Vukojevića, Radisava Obradovića i Stanka Miladinu Miloševića i Ljubisu Dumbinog iz Jagodine. Dalje javlja Dari, da je zdravo i da joj je pisao mnogo puta, nije dobro ništa, brine mnogo, neka mu piše odmah preko teča Jove. Još sam dobio od njega sliku. Izgleda vrlo dobro, kao njegova dundica mala Mira. Još Miladin piše, da nije nemoguće da je Dušan živ i zarobljen, zato teča Jova neka odmah pita među našim zarobljenicima u Bugarskoj i nas izvestite, jer smo u neizvjesnosti. Minka je na Krfu, Vuile u školi u Vimes, a Pera pop Vasin ovdje blizu mene, svi su zdravo, njihovi, za njih apsolutno ništa neka ne brinu. Za Sv. Nikolu bili smo zajedno a o Božiću sa bata Perom, ako Bog da. Sve vas pozdravljaju i ljube, Milan, Miodrag i Aca Perić.

**3913. Milan Uskoković**, p. pakovnik, izveštava majku Sofiju Uskokovića, Uzi-će, da je on sa braćom Radivojem i Aleksandrom živ i zdrav i moli, da mu se majka javi oglašom preko „Beogr. Novina“.

**3914. Nataliji Josimović**, Loznica. Draga moja Nato i mila djecko! Na svetog Nikolu dobih šest karti. Olginu od konca novembra, tvoju gospodinu Premoviću, Sekinu od konca novembra, ali tvoga pisma od početka novembra nisam primio kao ni tvoje karte. Sav sam sretan, kad ste živi i zdravi, ali me buni vaša fotografija, što mi ne šaljete. Djeca neka slušaju mamu i na karte, da se potpišu, kada mi šaljete. Kum Milan Ilić zdrav je. Grlj vas i ljubi Ilija.

**3915. Stragare! Milan M. Arsić**, Petar, Kosta, Dušan i Dragoljub N. Ilić, Momčilo Radojičić, Svetozar Z. Savić, Čedomir A. Jovanović-Rajić, Velimir G. Lazarević, Jovica J. Savović, Dragiša i Čedomir T. Savović, Vladimir i Todor Hadžić, Trifun Trajković, Miloš, Arandjel i Dragoljub Veresić, Milivoje Dj. Veresić, Dragutin J. Bra-gonjić i brat mu, Petar g. Jovanović-Veresić, Života M. Stevanović, Života S. Stevanović, Miloje S. Stevanović, Mijajlo A. Djordjević, Luka M. Sarić, Svetozar D. Sarić, Bogdan J. Prokić, Dragutin Prokić, Velimir Milutinović, Milić D. Milutinović, Spiru N. Dinić, Rajica P. Cicić, Milan N. Cicić, Miloš Jov. Lazić-Todorović, Milivoje Jovičić, Čedomir M. Jovičić, Vladislav Živković, Čedomir R. Petković, Milan N. Simić, Milivoje N. Stmić, Milivoje Gužvić, Mihajlo Gužvić, Stevan Petković, Dragutin, Aleksandar, Nikola i Milivoje Kalanović, Dragomir Kalanović, Dragomir Bajić, Dragoljub Matić, Milan P. Jovanović, Svetislav M. Jovanović, Miloje Ralović, Radislav P. Vuković i brat mu, Radovan J. Nikolić, Djordje Rajić, Mihajlo Rajić, Svetozar Dj. Rajić, Čedomir Marković, Jovan Lj. Cicić, Milan Lj. Cicić, Života J. Cicić, Jestratije Cicić, Svetozar Kalanović, Ljubisav Kalanović, Djurdje M. Stanković, Ljubomir Kosovčević, Vojislav Filipović, Dragoljub Sr. Maksimovića, Života i Milorad Bogojević, Svetozar M. Jolović.

**Kotraž:**

**Vojislav Maksimović**, Milan Maksimović, Branko M. Maksimović, Borisav A. Maksimović, Slavko A. Maksimović, Dragoljub S. Josić sa ženom Danicom i sestrom Leposavom, Milovan S. Josić, Ljubomir Dj. Josić, Stevan T. Milošević, Čedomir M. Plašić, Dragoljub N. Stevanović, Živan J. Ilić, Luka Stevanović, Živan Stevanović, Živan Milovanović, Živan, Kuzman i Čedomir Panić, Radisav Jovanović, Mihajlo Simić, Luka Pantović, Milivoje G. Pantović, Radovan Djordjević, Milenko Milanović, Svetozar, Miloš Nikolić, Radoje Simić, Milivoje Timotijević, Marko, Gavri-vo, Vojislav M. Milivojević, Radojević Mihajlović Djurdje Mihajlović, Života R. Djordjević, sin Zarije Djordjevića, Obrad Petković, Života M. Milutinović, Dragomir V. Vujović.

**Ljubičevac:**

**Spasoje M. Matić**, Velimir J. Matić, Milutin Čolić, Dragutin J. Nikolić, Svetozar J. Nikolić, Jelensije i Života Marković, Gliša Vlajić, Mihajlo A. Vlajić, Vasilje Marković, Milenko i Dragomir K. Erić, Vasilje Marković, Živan i Radovan Lj. Ilić, Radomir M. Erić, Radomir P. Erić, Dragomir Č. Erić. Svi ovdje imenovani zdravo su i mole familije da im se javi. Pozdravlja sve Ilija Mihajlović.

**3916. Gospodja Darinka M. Jovanović**, Beograd. Vaš Milan, Stevan, Dušan i Paja, svi u povoljnom zdravlju. Pišu i pozdravljaju. Pozdrav, Ceka.

(Nastavit će se.)

CIJENE OGLASIMA:

Osnovni jednog milimetarskog retka (42 mm široko staja . . . . . 10 helera
Pripisano: Pešna jednog milimetar. retka (70 mm široko) staja . . . . . 40 helera
Bilješke: Pešna jednog stamarskog retka (70 mm široko) staja . . . . . Kruna 4
Mail oglasnik: Jednostavna riječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

MALI OGLASI

Primaju se: Knez Mihajlova ul. 38.

CIJENE OGLASIMA:

Osnovni jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staja . . . . . 10 helera
Pripisano: Pešna jednog milimetar. retka (70 mm široko) staja . . . . . 40 helera
Bilješke: Pešna jednog stamarskog retka (70 mm široko) staja . . . . . Kruna 4
Mail oglasnik: Jednostavna riječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

Ljekarska pomoć.

Dentista F. B. Brill

Beograd.

Makedonska ul. 5 (do Pošte).



Lube veštačke u zlatu i u
kautčuku samo se u mome Ate-
lju izrađuje po najboljem
originalnom sistemu. Primam
od 8-12 i 2-6. 20292-1

Kupovine i prodaje

Firme i stitove izrađuje uz
povojne cijene brzo i solidno
David Frank, dekorativni slikar.
Liferant c. i kr. Uprave
Monopola. Brod na Savi. Tele-
fon 75. 20120-2

Papuča sa drvenim djo-
novima od pliša, štofa, žanile
i kože za odrasle i djecu ima
vrlo veliki izbor sa neverovatno
jeftinom cenom bez konkuren-
cije na prodaju. K. Feldmann,
Vuk Karadžić ul. 8 do „Beo-
gradskih Novina“. 26290-2

Stanovi.

U Ratarskoj ul. br. 7
Izdaje se elegantno nameštena
spavaća soba i salon sa veran-
dom a po potrebi i kuhinja. Za
nastove uplati u istoj kući sop-
stvenika. 26988-4

Razno.

Papuča sa drvenim
djonovima za bolnice, za
trgovce u angro, a i na deteli
dve vrste u velikom izboru pro-
deje bez konkurencije vrlo jefti-
no. K. Feldmann, Vuk Ka-
radžić ulica 8 do „Beogradskih
Novina“. 26796-5

Bivšim radnicima fa-
brike duvana.

Fabrika duvana. Fabrika du-
vana u Beogradu traži razne
stručne radenike i radenice.
Uplatiti: Lomina ulica 15, iz-
među 12-1 sat po podne.
26852-5

Zemljane peći čisti i
opravlja pečarska radnja Lan-
danova 86 (predje Moskovska
88, Novo selo). 26718-5

Traži se g. Miodrag Či-
čić, da se javi u Višnjičevu
11, gospodinu Bori Milutinoviću
radi prijema novca. 26918-5

Izgubljeno.

U tramvaju, koji ide od Sta-
vlje za Kaimedgan ostavljen
je ženski crn sunčobran, drška
uvijena u crn krep. Tko ga
nađe molji se, da ga donese u
Takovsku ul. No. 8, dobile
nagrada. 26978-5

RORESPONDENCIJA.

Gospođinu Besaricu, Gene-
ve. Mari poslao još šest sto-
tina kruna. Od novembra do
danas poslao hiljadu i sto kruna.
Od tebe primila pre mesec
dana, trista devedeset i dva
leva. Od Mike pre pet meseci
samo dvesta četest leva. Mika
nek pošalje veći sumu na moju
 adresu za Maru. U Nišu i Za-
jčaru svi zdravi. Pisi češće i
više. Pozdravljati, Kosmaj-
ska 24. 26888-8

Gospođinu Svetozaru K.
Djordjeviću, Geneve. Draguti-
n Babić iz Vranica, obveznik
II. baterije II. diviziona mo-
ravske divizije II. poziva I. Mi-
lić Radovanović II. diviziona
6. baterije I. poziva dunavske
divizije i poziva i poziva,
niti do danas se nisu javili svo-
jima porodicama. Molim te sa-
znaj šta je sa njima i jesu li
u životu, pa me izvesti. Sr-
dačno pozdravlja od tvog po-
bratima popa Pante M. Dra-
gojevića. 26537-8

Miti Radovanoviću, Gene-
ve. Molim javite mome mužu
Dragiši Milovanoviću, trgovcu
iz Gođacića, da smo svi sa-
vim dobro i da za nas ništa
ne brine. Dečiju sliku sam mu
poslala, da vidi kako dobro iz-
gledaju. Njegovu smo dobili i
jako se zabrinulo kako rđavo
izgleda. Molim vas i to, da mu
pošaljete 300 kruna, koju
ću sumu dati vašem g. ocu.
Pozdravite moga muža od mene
i dece. S poštovanjem i po-
zdravom Angelina Milovanović,
Gođacića. 26552-8

Djordju Radojloviću, Gene-
ve. Učtivo vas molim da
dostavite Svetoliku Zdravko-
viću sekretaru g. Radoja Ra-
dojlovića da mu mi čestitam
Novu 1917. godinu kao i Krsto
Ime sa željom da se sastanemo
zdravi. Neka kaže mome ujaku
Djokli Markoviću art. teh. pu-
kovniku da su ujna i Koka
ovde zdrave i da do danas
nisu još ni pet para primile.
Neke se Sveta slika i neka
nam pošalje sliku, želimo da
ga vidimo i neka nam se javi
opširniji oglasom preko no-
vina. Njegovi su zdravi. Mio-
goga pozdravlja a vam blago-
dare Radmila i Stevan Stefa-
nović, knjigovodja kod Riznica
i Lazovića. 26548-8

G. Jovanu Premoviću, Gene-
ve. Molim vas dostavite mo-
me bratu moj oglas, Miladinu
Jankoviću, vojniku II. čete IV.
bat. VII. puka II. poziva, pošta
No 28. dunavske divizije. Dra-
gi brate. Mi smo kod kuće
svi živi i zdravi. Ja sam kod
kuće i prezdavim samo. Takođe
isto Milutin i Miloka, i oni su
kod kuće. Javljajte se češće.
Tvoj brat Marjan Janković, selo
Vlaška, srez kosmajski, pošta
V. Sopot. 26590-8

Gospod. Aci Diniću, hotel
Terminus, Geneve. Za Miladna
P. Ješića, činovnika pošte beo-
gradske. Dragi Miladene, tvoj
oglas pročitala sam u „Beo-
gradskim Novinama“. Ja sam
u Beogradu u svojoj kući, ne-
moj da se brineš, kući je sve
dobro. Otac, majka, snajha Mara
zdravo su svi. Dobrica i Boža
nam pišu da su živi i zdravi.
Uroš se jednom kartom javio
i nikako više. Novac do sada
sam primila oko 450 kruna.
Novac mi u buduću šalji po
mogućstvu. Pozdrav Tih, zet
Dragom, Sretenu i Svetomiru.
S pozdravom; Jelena M. Je-
sića, Požarevačka No 22. Beo-
grad. 26499-8

Stevi Aćimoviću, Geneve,
Hotel „Terminus“. Molim vas
izvestite me šta je sa mojim
mužem Svetozarom Stojišićem
vojnikom. Od njega nisam ni-
šta dobila već 5 meseci. Ilinka
Stojišić, Milošević 19. 26615-8

Jovanu Premoviću, Gene-
ve. Molim vas izvestite naše
sinove da smo živi i zdravi:
Radovana Dočića ordoanasa
dunavske divizije; Mihaila Z.
Bričića, artiljerija šumadske
divizije 4. puk; Miloja Lj. Jan-
kovića, artiljerija 4. puka šu-
madske divizije; Životu Mi-
lojevića, komordžiju profijant
kolone šumadske divizije II.
poziva; Vladimira Bojčića, ko-
mordžiju štaba šumad. divizije;
Aleksu Katića, komordžiju šu-
mad. divizije. Njihove karte
dobijamo. Danilo Dočić, Živo-
ta J. Bričić, Ljubisav Janković,
Lazar Milojević, Mihailo Mi-
lošević, Jovan Katić, Marko-
vac — Palanka. 26540-8

Jovanu Premoviću Geneve.
Molim dostavite sledeće Kri-
stivoju Milanoviću, II. piroteh-
ničke čete, da je Zorka sa svo-
jima zdrava. Neka se javi pre-
ko „Beogradskih Novina“. Mi-
hajlo Kalajdžić, Obrenovac.
26564-8

G. Jovanu Premoviću, Gene-
ve, za Petra J. Riznića, ka-
petana. Anka sa svom decom
u Kragujevcu. Zdravi su. Ta-
kodje Aćika u Beogradu. Majka
Jula u Arandjelovcu, zdrava je,
samo u oskudici. Pozdrav od
sviju. Pavle Petrović, Arandje-
lovac. 26589-8

G. Stevi Aćimoviću, Gene-
ve, hotel Terminus. Molim vas
poradiće da mi se pošlje veća
suma novca od mog primanja
kao nastavnice učiteljske škole.
Godišnja plata 3900. Za godinu
danas nisam ništa dobila. Zorka
Nikolić, rođjena Sekulić. Ko-
larčeva 4. Beograd. 26561-8

Iliji Mihajloviću, poslaniku
Geneve. Kume Ilija, ja vas
umoljavam da nam učinite do-
brutu i da javite našem Djuri
da smo našeg dobrog oca iz-
gnobili 14-XII, na šta ćemo vam
biti veoma blagodarni, u isto
javnite da smo ja i majka zdravo.
Mnogo vas pozdravlja, Rado-
mir Aleksić Arandjelovac.
26585-8

Jovanu Premoviću, Geneve.
Molim izvestite mog sina Dra-
gojuba Maksimovića svršenog
bogoslava, rodom iz Brzana,
da mu je sva familija živa i
zdrava. Pozdrav Jovan Maksi-
mović iz Brzana. 26503-8

G. Jovanu Premoviću, Mo-
lim vas da me izvestite za mo-
ga muža Jovana Popovića, ka-
plara 7. puka, 4. eskadrona,
Dunavske divizije II. poziva.
Mi smo zdravi kod kuće; neka
se šesto javlja. Blagodari vam
Andja Popović, Višnjiča.
26505-8

Jovanu Premoviću, Geneve
Molim za izveštaj za Mijata
Damićevića, podnarednika
VII. puka, III. poziva, II. četa,
II. bataljon, Dunavske divizije.
Blagodarni, Lenka Damićević
Nebojšina ul. 9. 26524-8

G. Jovanu Premoviću, Gene-
ve. Poštovanju gospodine, mo-
lim vas izvestite naše sinove
da smo živi i zdravi i da ni-
jihove karte dobijamo. Joksim
M. Veljkovića, konjanika I. po-
ziva šumadske divizije, Tomu
J. Milenkovića, II. poziva pe-
šadije, šumad. divizije; Srećka
N. Jankovića, I. poziva, 20.
puka, timočke divizije, peša-
dija. S poštovanjem, Mileta
Veljković, Ilija Milenković, Ni-
kola Janković, Markovac—Pa-
lanka. 26541-8

Jovanu Premoviću, Gene-
ve. Molim dostavite mome mu-
žu Ivanu Mičeru, pontonjeru
drinskog mostovskog trupa, da
sam zdrava i živa sa decom i
da nam se javi preko „Beo-
gradskih Novina“. Zorka Mi-
čerić, Urovi. 26563-8

Koči Ljotiću, Zürich. Oba-
ćam se opet vama, da sa mo-
jim Slavom pronadete ove moje
rodjake: Radosava Radoševića,
komordžiju municione kolone,
artiljerijske dunavske divizije,
I. poziva; Miloša Lazovića IV. č.
13. puk, I. poz. Zašto se Sve-
tislav ne javlja. Je li zdrav,
brinem. Slavi srdačno pozdrav-
lje, vama blagodari, Vidosava
Raketić, Arandjelovac. 26588-8

G. Djordju P. Radojloviću,
Geneve. Obaćam vam se kao
mom starom poznaniku i mo-
lim da me što pre izvestite,
da li mi je živ sin Ilija Bu-
garčić, vojnik VII. puka II. četa
I. poziv iz seia Slanaca srez
vračarski — jer je već više od
godine dana kako mi se ni-
kako ne javlja. Sa nestrplje-
njem očekuje vaš odgovor —
brizni otac Sava Bugarčić, selo
Slance, okrug beogradski.
26557-8

Slavka Kojović, Požarevač-
ka 28. Beograd, javlja svome
mužu Vilimanu Kojoviću, Gene-
ve, da novac poslali nisam
primila. Ti mi javi preko koje
Banke si poslao novac da znam.
Ti mi pišeš, da si novac po-
slao više puta, ali ja nisam
dobila ni jedan put. Sada pri-
mi srdačni pozdrav od kume
Katiće i kume Mileve. One su
zdrave i mole za novac. Poz-
drav od nas sviju. 26677-8

Andri Nikoliću, predse-
dniku Skupštine — na strani,
Bez ikakvih sredstava za život
u bedi sam. Molim vas nasto-
nite da mi se pošalje akonto
penzije — invalide. Od okto-
bra ne primam. Blagodari i
poštujte vas, Živka Janošević
Niš. 26608-8

Jovanu Premoviću, Geneve.
Molim vas javite Petkoviću bla-
govniku, da isplati mome de-
veru Žiki Markoviću obućaru,
sumu od hiljadu franaka pošto
Mita nije kod kuće. Unapred
blagodarna, Persida Marković,
Kr. Aleksandra ul. br. 6. Beo-
grad. 26542-8

G. Dragoljubu P. Radojlo-
viću, Geneve. Veoma smo vam
blagodarni na poštivanju. Mo-
limo vas za dobrotu da u bu-
duću dobijamo štogod od na-
šeg primanja. Zahvalne, Jelena
Miloša Jevđentjevića, penzo-
nerka Baba Višajina sada Sti-
ška 39. I Julka L. Simić, pen-
zionerka. Molim u buduću
šaljite na Darinku L. Simićevu,
Hadži-Rufimova 14. 26626-8

Acil B. Diniću, Geneve. Javi
Aiku da su deca i ja zdravi,
da ne brine, i javljaj češće kako
je on i lka. Tebe mnogo po-
zdravlja a Aika ljube, Rada,
Jova, Doka i Lepa. Novako-
vić, Bitoljska 18. 26562-8

G. Stevi Aćimoviću, Genf.
Učtivo vas molim da poradiće
da se i meni pošalje kakva po-
moć, ili moja plata koju nisam
primila od 1914. god. Nalazim
se u vrlo oskudnom stanju, sa
svojim starim roditeljima. Un-
apred blagodari, Milka Šupićeva
nastavnica rada, Kraljice Nata-
lije ul. br. 8. Beograd. 26494-8

Djoka Stamenković, Krf.
Tvoju kartu i novac sam pri-
mila, hvala na istom. Pročitati
smo mami upućen oglas. Kaži
Miti nek se mami lično javi,
da ne brine. Prekosutra ti šal-
jem moju i Zakinu sliku. Poz-
dravlja te Zaka i Velika
Stamenković, knez Mihajlova
ulica 16. 26637-8

Stevi Aćimoviću, Geneve.
Manoja Jeremića izveštava
otac Andrija, da sam sa Lju-
bicom i Stanom živi i zdravi
u Beogradu, Stanjem u istoj
kući, Stiška ulica 46; prvi par-
tiju novca primili smo, jav-
ljaj se često da ne brinemo a
po mogućstvu šalji novac re-
dovno, Draginja i snajka su
zdravo, javi Voji da im novac
šalje jer su u oskudici, Tasić
nije u Beogradu. Svi te lju-
bimo i pozdravljamo. 26558-8

Iliji Mihajloviću, poslaniku
Geneve. Gosp. Ilija ja vas mo-
lim da nas izvestite za mog
sina Životu da li je živ, jer se
do danas nije javio, on je
bio u III. konjickom puku, mi-
traljevsko odeljenje. Učinite mi
tu dobrotu, našta ću vam ve-
ćito biti blagodaran. Tanasije
Djurić, Arandjelovac — Tre-
šnjevića. 26584-8

Milan S. Mijović, javlja nam
se dopisnicom od počet oktobra
1916. preko Geneve, s molbom
da izvestimo njegovu ženu,
Natu u Zajčaru, da je zdrav,
da je pročitalo njen oglas u
novinama, želi da mu se češće
javlja, srdačno pozdravlja nju,
svoje roditelje i sestru. Braća
S. Ilić, Terazije 29. 26498-8

Acil Andrejeviću, hotel „Ter-
minus“ Geneve. Molim vas
budite ljubazni, pa dostavite
ovaj oglas po mogućstvu mome
mužu Miloradu Nastiću, sudiji
iz Čuprije: Dragi moj Milorade,
zdrava sam i dobro. Tvoje dve
karte dobila sam, kao i poslali
mi novac, samo u dekemburu
oko 300 kr. U kući imam dva
Srblina trgovca. Budući zdrav i
po mogućstvu se što češće jav-
ljaj i novac šalji. Mnogo te
pozdravlja tvoja Ljubica. Bla-
godari na dobroti i mnogo Vas
pozdravlja Ljubica M. Nastić,
iz Čuprije. 26623-8

Acil Andrejeviću, hotel „Ter-
minus“ Geneve. Molim vas
budite ljubazni, pa dostavite
ovaj oglas po mogućstvu mome
mužu Miloradu Nastiću, sudiji
iz Čuprije: Dragi moj Milorade,
zdrava sam i dobro. Tvoje dve
karte dobila sam, kao i poslali
mi novac, samo u dekemburu
oko 300 kr. U kući imam dva
Srblina trgovca. Budući zdrav i
po mogućstvu se što češće jav-
ljaj i novac šalji. Mnogo te
pozdravlja tvoja Ljubica. Bla-
godari na dobroti i mnogo Vas
pozdravlja Ljubica M. Nastić,
iz Čuprije. 26623-8

Acil Andrejeviću, hotel „Ter-
minus“ Geneve. Molim vas
budite ljubazni, pa dostavite
ovaj oglas po mogućstvu mome
mužu Miloradu Nastiću, sudiji
iz Čuprije: Dragi moj Milorade,
zdrava sam i dobro. Tvoje dve
karte dobila sam, kao i poslali
mi novac, samo u dekemburu
oko 300 kr. U kući imam dva
Srblina trgovca. Budući zdrav i
po mogućstvu se što češće jav-
ljaj i novac šalji. Mnogo te
pozdravlja tvoja Ljubica. Bla-
godari na dobroti i mnogo Vas
pozdravlja Ljubica M. Nastić,
iz Čuprije. 26623-8

G. Stevi Aćimoviću, Hotel
„Terminus“, Geneve. Prema
vašem oglasu u „Beogradskim
Novinama“ dostavljam vam
našu adresu i molimo vas da
nastanete da nam se što pre
pošaljete od našeg primanja jer
smo u oskudici. Svetislav D.
Popović, željeznički zvaniknik
Kraljica Natalije ul. 24. Dra-
gija Krsmanović, željeznički
saobr. pripravnik, Kosmajska
ul. 30. Beograd. 26650-8

G. Stevi Aćimoviću, Hotel
„Terminus“, Geneve. Molim za
izveštaj o mome bratu Aleksi
T. Popoviću, adjutantu prve
armije, blagajniku etapne ko-
mande koji se do sada nikako
nije javio. Unapred blagodarni
Bosiljka Milanković, Hadži-
Rufimova 10. Beograd.
26651-8

G. Stevi Aćimoviću, Hotel
„Terminus“, Geneve. Prema
vašem oglasu molimo vas da
nam se što pre pošalje naj-
nužnija pomoć. Natalija Koste
Jovanović, koji je zarobljen
a ostala sa troje dece, Kraljice
Natalije ul. 24. Danica Steve
Ilića, narednika telefonskog od-
reda sa troje dece, Kraljice Na-
talije ul. 24. Beograd. 26662-8

G. Jovanu Premoviću, Gene-
ve, Case 3545. M.B. Naj-
učtivije vas molim da dost-
avite molim sinovima: Dra-
gojuba Atanackovića, art. kape-
tana šumadske divizije Iliji
Atanackoviću, biv. knjigovodji
Račanske štedionice; da sam
njihov oglas preko vas br. 3245
pročitao i ujedno vas molim
da im dostavite sledeće: Mila
moja deca, mi smo svi hvala
Bogu živi i zdravi: Bosa u
Kragujevcu, Natalija sa decom
u Rači, Viada i Dana sa decom
ovde u svojoj kući. Za nas ni-
šta ne brinite no pazite vi na
vaše zdravlje. Od imanja ni-
kakove korist nemam, meni
je nužan novac, po mogućstvu
pošaljite oboje 400 kruna ili
dinara. Ja, Agnija i ostali po-
zdravljamo vas oboje. U na-
prijed zahvalna, Filip Atanac-
ković rentier — Palanka.
26602-8

G. Milivoju Andjelkoviću,
pukovniku, Solun, Kartu tvoju
dobila sam i šest novčanik po-
šiljaka, no karte i sliku Milanovu
ne, zato neka je pošalje po-
nova i neka se javi. Mama ne
prima penziju, poradi da je
prima, ili da joj Bata i Staša
šalju novac. Isto tako učini da
Draga prima svoju penziju i
Ljubinu platu, koje od novem-
bra 1915. g. nije primila, a sa
decom je u oskudici. Meni
šalje redovno novac. Svi smo
zdravi i pozdravljamo te, Bra-
nislava Andjelković, Smailjić-
eva No. 30. 26603-8

Djoka Stamenković, Krf.
Tvoju kartu i novac sam pri-
mila, hvala na istom. Pročitati
smo mami upućen oglas. Kaži
Miti nek se mami lično javi,
da ne brine. Prekosutra ti šal-
jem moju i Zakinu sliku. Poz-
dravlja te Zaka i Velika
Stamenković, knez Mihajlova
ulica 16. 26637-8

Stevi Aćimoviću, Geneve.
Manoja Jeremića izveštava
otac Andrija, da sam sa Lju-
bicom i Stanom živi i zdravi
u Beogradu, Stanjem u istoj
kući, Stiška ulica 46; prvi par-
tiju novca primili smo, jav-
ljaj se često da ne brinemo a
po mogućstvu šalji novac re-
dovno, Draginja i snajka su
zdravo, javi Voji da im novac
šalje jer su u oskudici, Tasić
nije u Beogradu. Svi te lju-
bimo i pozdravljamo. 26558-8

Iliji Mihajloviću, poslaniku
Geneve. Gosp. Ilija ja vas mo-
lim da nas izvestite za mog
sina Životu da li je živ, jer se
do danas nije javio, on je
bio u III. konjickom puku, mi-
traljevsko odeljenje. Učinite mi
tu dobrotu, našta ću vam ve-
ćito biti blagodaran. Tanasije
Djurić, Arandjelovac — Tre-
šnjevića. 26584-8

Milan S. Mijović, javlja nam
se dopisnicom od počet oktobra
1916. preko Geneve, s molbom
da izvestimo njegovu ženu,
Natu u Zajčaru, da je zdrav,
da je pročitalo njen oglas u
novinama, želi da mu se češće
javlja, srdačno pozdravlja nju,
svoje roditelje i sestru. Braća
S. Ilić, Terazije 29. 26498-8

Acil Andrejeviću, hotel „Ter-
minus“ Geneve. Molim vas
budite ljubazni, pa dostavite
ovaj oglas po mogućstvu mome
mužu Miloradu Nastiću, sudiji
iz Čuprije: Dragi moj Milorade,
zdrava sam i dobro. Tvoje dve
karte dobila sam, kao i poslali
mi novac, samo u dekemburu
oko 300 kr. U kući imam dva
Srblina trgovca. Budući zdrav i
po mogućstvu se što češće jav-
ljaj i novac šalji. Mnogo te
pozdravlja tvoja Ljubica. Bla-
godari na dobroti i mnogo Vas
pozdravlja Ljubica M. Nastić,
iz Čuprije. 26623-8

Acil Andrejeviću, hotel „Ter-
minus“ Geneve. Molim vas
budite ljubazni, pa dostavite
ovaj oglas po mogućstvu mome
mužu Miloradu Nastiću, sudiji
iz Čuprije: Dragi moj Milorade,
zdrava sam i dobro. Tvoje dve
karte dobila sam, kao i poslali
mi novac, samo u dekemburu
oko 300 kr. U kući imam dva
Srblina trgovca. Budući zdrav i
po mogućstvu se što češće jav-
ljaj i novac šalji. Mnogo te
pozdravlja tvoja Ljubica. Bla-
godari na dobroti i mnogo Vas
pozdravlja Ljubica M. Nastić,
iz Čuprije. 26623-8

Acil Andrejeviću, hotel „Ter-
minus“ Geneve. Molim vas
budite ljubazni, pa dostavite
ovaj oglas po mogućstvu mome
mužu Miloradu Nastiću, sudiji
iz Čuprije: Dragi moj Milorade,
zdrava sam i dobro. Tvoje dve
karte dobila sam, kao i poslali
mi novac, samo u dekemburu
oko 300 kr. U kući imam dva
Srblina trgovca. Budući zdrav i
po mogućstvu se što češće jav-
ljaj i novac šalji. Mnogo te
pozdravlja tvoja Ljubica. Bla-
godari na dobroti i mnogo Vas
pozdravlja Ljubica M. Nastić,
iz Čuprije. 26623-8

Acil Andrejeviću, hotel „Ter-
minus“ Geneve. Molim vas
budite ljubazni, pa dostavite
ovaj oglas po mogućstvu mome
mužu Miloradu Nastiću, sudiji
iz Čuprije: Dragi moj Milorade,
zdrava sam i dobro. Tvoje dve
karte dobila sam, kao i poslali
mi novac, samo u dekemburu
oko 300 kr. U kući imam dva
Srblina trgovca. Budući zdrav i
po mogućstvu se što češće jav-
ljaj i novac šalji. Mnogo te
pozdravlja tvoja Ljubica. Bla-
godari na dobroti i mnogo Vas
pozdravlja Ljubica M. Nastić,
iz Čuprije. 26623-8

G. Stevi Aćimoviću, hotel
„Terminus“ Geneve. Molim za
brzu pomoć, ostala sam sa dva
deteta bez ikakvih dohoda.
Muž mi se nije javio nikako,
od kada je otišao, Branislav
Živković policijski pisar iz Ca-
reva Sela, molim napokornije,
da ga pronadete i da mu ja-
vite, da mi odmah što veću
sumu novca pošalje, radi le-
čenja i održavanja života sa
mojom bednom decom. Većito
zahvalna, Mileva Branislava
Živković, Spojna ul. 22. Beo-
grad. 26682-8

G. Dušanu B. Ružiću, Gene-
ve. Posle mnogih uzaludnih
pokušaja, da doznam gde se
tvoji nalaze, dobih sad od stri-
na Naste kartu, u kojoj javlja,
da su u Zilfcovu; sa njima je
tvoj sin Boža, a Ruža je sad
kod sestre u Setonji sa Mikom
i Radoslavom, svi su zdravi,
pitaju za Strašu i Kosu i mole
te, da im pošalje novac. Moji
te svi pozdravljaju, a najviše
Vida Ružić, Kruševac. 26686-8

G. Jovanu Premoviću, Gene-
ve. Molim vas učtivo da me
izvestite preko ovih novina,
da li je živ i zdrav moj muž
Ilija Jakovljević, kaplar 4. čete,
2. batalj, 7. puka, I. poziva.
Blagodarna, žena Marija Jakov-
ljević, selo Sijakovo, opština
Boracka, pošta Umka, broj 46.
kuće. 26604-8

G. Žilki Kneževiću, Krf. Mo-
lim vas izvestite moga muža
da sam sa decom živa i zdrava.
Radim u radnji, sredstava za
život imam. Vaši su zdravi i
mole što češće da šalje tro-
šak. Ostajem sa pozdravom,
Magdalena, Rašavska Valovića,
Čačak. 26679-8

G. Lukl Čeloviću, direktoru
Beogradske zadruge, Maršelj.
Molim najpokornije, pošaljite
400 dinara po uloženoj knjigi,
list 4910, knjiga 5. Novac je
potreban radi lečenja. Pošaljite
na adresu: Mileva B. Živković,
rođ. Knežević, Spojna ul. 22.
Beograd. 26683-8

Acil Andrejeviću, hotel „Ter-
minus“ Geneve. Molim vas
budite ljubazni, pa ovaj oglas
dostavite po mogućstvu mome
mužu Milutinu M. Jovanoviću
trg. iz Čuprije, obvezniku sa-
nitskog voza No. 5. Dragi
moji Milutine, ja sam sa Dra-
ganom zdravo i dobro. Dragan
ide u školu. Sa radnjom ide
dosta dobro, samo robe nema.
Kod kuće u Bačini svi su zdra-
vo. O ovome izvesti Dražu,
Čedu i Randjela. Budi mi zdrav
i piši, ili se javi ovim putem
što češće. Ako ti treba novaca
javi. Svi te mnogo pozdrav-
ljaju, a ja i Dragan ljubimo,
tvoja Zagorka. Blagodari na
dobroti i pozdravlja, Zagorka
M. Jovanović, iz Čuprije.
26624-8

G. Jovanu Premoviću, Gene-
ve. Pošaljite na ime plata
Mile i Milevi Vrbavčevoj, uč-
iteljicama iz Stipa, preko Wie-
ner Banke, na Mitru Vrbavac.
One se nalaze u Čačku, Her-
zog Fridrih broj 4. 26678-8

G. Jovanu Premoviću, za
Dušana A. Nikolića okružnog
načelnika. Molim vas ovaj oglas
dostavite Nikolli. Dragi Nikole,
javljaj mi se preko Dušana što
češće, od njega traži moju ad-
resu. Samo nas on izveštava
o vami. Ocu često pišem. Mi
smo dobro. Dobila sam oko
310 kruna, više ne šalji, i ovo
mi nije trebalo, kad mi ustreba
javiti. Sve vas svesrdno po-
zdravljamo a najviše tebe tvoja
Anđica Petrović, Kronprinz-
strasse No 4. Novi-Pazar.
26634-8

G. Stevi Aćimoviću, advo-
katu Geneve. Obe pošiljke
primih, veliko hvala! Vlada
da javi o sebi i Radmilu. Vama
zahvaljuju, pozdravlja vas i
želi svaku sreću u novoj go-
dini Jelena Mih. Vujovića, Nje-
goveva 50. Beograd. 26656-8

Jovanu Premoviću, Gene-
ve. Molim vas da me izvestite
za moga sina Nikolu Kanovića,
vojnika 3. četa 2. bat. 19. pe-
šadiskog puka kadrovac. Za
njege ne znam ništa godinu
dana i molim da me izvestite
za njega da li je živ i zdrav,
na adresu Marti Kanović, Kra-
ljevo. 26639-8